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NINAKAZ EZYMBOAQN

ZYMBOAO IHMAZIIA
N, N* N = {011,2.3, ..« N# =41, 9, 3,3
VA Z={0,+1,+2,...},Z*= {41, £2,...}
a
Q.Q* Q= [x|x= 5 et Bel*}. Q*=Q — (0}
R, R* R : 16 olvoho tév mpaypatikdv apifudv R* = R—{0}
€, ¢ avfikel, 8&v avikel
< icoduvapel peE. ..
= GUVETQYETOL
< = HIKpOTEPO, HEYOLUTEPO
= 2 wkpdrepo #i Too, peyaritepo fi Too
~ ico pé mpooéyyion
) topuf, Evaoon
(o= broolvolo, yviiolo Umoclivolro
AxB Kapteciave yivopevo tob A éni 1o B
¢: A —>B aneikévion 1ol cvvolov A otd civolo B i owviptnon
pé medio Opiopod ASR xai tipés ot6 B
o) elkovo 1ol X oThv areikovion ¢ fj tipn tfig cuvaptioewg
@ dvriotolyn tob X
5
AB diavuopa pé apyn té6 A kai téhog 10 B
_— — — —
AB, |AB| aryepprixn Tipf tob AB, pétpo 1ol AB
(AB) ufikog tob e0B. tpApatos AB
M (a,B) onueio M, nob Exe1 cvvretuypéves o xui f
o -
& =(a, P) Siavuopa 8, mol Eyel ocvvietuyuéves o xai P
nub, ovvl, epd fipitovo, cuviitovo, épantopévn tig yoviag 0
T 16 mnAiiko tol pikoug &vog kKUKAOL mpog Td pikog pudc
Srapérpov tov, n~3,14
~ a
AOB yovia ué kopuen 16 O kai mhevpés OA, OB
~
AB t6E0 pé Gkpa ta A xoi B
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10 KEQAAAIO

TO ZYNOAO TGN PHTON APIOMON

Té6 olGvoAo TV QuOIKDV GpIBudv

E 1.1] Té mpédTo glvolo &piBuddv, ol yvwpioaue otnv A’ T&En, fitav
16 gdvolo Taw guawdy dodludv(l).

N={0,1,234,...}
216 olvoro alrd Spicaue’ud Paoikés Tpders, TV Tpoaleon kai TéV TTOA-
AamAaoiooud kai eidoue &T1:

o Td doowopa dlo guowdv dolbudy elvar mdvrore puowxds doifucs.
® T6 ywiuevo 8o puawxdy dolfudv elvar mdvrore guoxds dolfluds.
o I xdle poowxd dolud a Eyovpe a+ 0=a xai Aéus e 76 0 elvar coddérepon
arotyeto Tijc mooohéceme.
® Iid #dBe puawd dolBud a Exovue a. I—a xai Adue éte 16 1 elvar woddéregon
arolyelo tob moAlamAaciacuod.
Mt 17 Bonfeia Tiis TpooBéoews kai ToU ToMaTAaciaouol épigaue oTO
oUvoho N kol &Mes Uo pafers, TV deaipeon xai T Siadpeon. "ETol
.X. EXoupe
21-7=14, vyt 7414=21
21 SREFUn00R, G WAL JUEEDL0
Alamiotdoaus Sucss 611 ol wpdels «wapaipeany xal «dialpeany Bév elva
TévToTe Suvartés péoa oTd ouvoro NTEY puokd dpiBpdy, yiari .. Bév
ptropoupe v& Ppoupe T& ESorydueva !
3—-10 ke 3 :10.
Mé& vé propoupe vé Ppioxoupe Tétola tfaydueva kai vé AUvoups oXeTIKG
TpoPAfjuaTa, oxepBrikaue v& «EmrekTeivoupey Tous @uatkoUs &piBuous kad
v& KOTOAOKEUGGOUNE TTIO «TTAOUCIO» OUVOAd.

Té olvolo TV dxepaiwv apiOuwv.

[IZ_] Sty A’ T4En pdfope Emions 8T oUvolo TV dkepaiwv dpi-
fudv elven 16 '
Z={...,—3,—2,—1,0, +1, +2, +3,...}.

1. Té oUvoho Shwv TV QUOIKGY &piBudy ékTds &méd 16 0 onueicvetan ué N¥,
dnAadn N* ={1,2,3,...}
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BAémroupe 611 k&Be oToixeio ToU Z, ikTds &md TO pndév!, dmoteAsitan &md
tva Quoikd &pifpd, Tou Exel ppooTd Tou Eva &md T& mwpdonua + f —.
Kabe otoiyeio Tou Z, ol Exer TS Tpoonuo -, AdyeTton Betikdg dxépatog,
dvdd ke oToryEio Tou Z, Tou el TO Tpdonuo —, AfyeTal dpvnTikog dxéparog,
Zupgwvoupe ToUs BeTikoUs drépaious vé ToUs ypdgouue kol Ywpls TO Trpod-
onuo . Etor m.x. &tav ypagoupe +2 f 2, évwoouue TSV 8o dxépaio
&p1fpd. Elvan gavepd &ti
N CZ

276 olvoho Z dpioape dpyixd Tis dUo Paoikés wpdEes, mpdodeon kal ToA-
AaAcoiaopd. "ETol ¥, Exoupe :

(+2D)+ (+7) = +28 (+21) - (+7) = 147
(+21) + (-7) = +14 ($:21) - (-T) =—147
(2D + (+7) =-14 (=21) - (+7) =147
e gy Sy (=21) - (=T) = 4147

lMé& Tis 8o altés Tpdew eidaue émions &Ti:
T6 dbootopa dvo dreoalwy doldudy elvar mdvrote dxépaog.
16 povduevo 6o dxepaiov doldudn elvar mdvrore dxéoatog.
I wdfe dxéoato aobpd a (Betind, dovnrid 7 pndév) éyovpe
a+tO=a, a.l=q,
dniadi td undéy elvar mdle «oddérenon ororyeio tic mooalBicewe xal td
1 elvar mdle (cobdétegon oToryeio Toi moAlamiaciaouod.
2716 olvoro Z T&v dkrepaicov &piBuddv ioyver Emions 1) iSidTnTa:

"Av 40 elvar &vag dmotoohimote dxfoatog dofuds, vmdoyer mdvrore Evag
dAlos danépatos delfuds mob, drav vdv mooclicovue ardv a, Boloxovue
doowopa oo pé undév. ‘O dxépaos aUTds onuelddveTal pé —ot Ko Aé-
yeTon évtibetog tod a. "Eyoupe Aormrédv

a+(—a) =0
*Etotr m.. dvtifetos ToU +7 elven & —7, yiari (+7) + (=7) = 0. ’Emiong
duTifeTos ToU —5 elvan & - 5, yiori (—=5) + (+5) = 0. BAtmwoupe SnAady
om
—(+7)=-1, —(-5)=-+5
276 oUvoho Z f) Siagopd a—P £xe whvToTE véNUa, yiati dpiletan &md THY
looTnTat
o—p = a+(—p)

SnAadt), yud vd dpaéoovus Tdv dxboaro f dnmd Tdy dxéoao a, mpoohé-

1. Té olvodo SAwv T&v dxéponwy EkTds &md 16 0 onpeidveron pé Z*,
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Tovue 0Tov a Tdv avtiflero Tob f. Tuverrdss 1) Sogoph dbo dxepainv apro-
név eivar navtote dxéparog apBpog. "Etor .y, Eyoupe:

(+2D)—(+7) = (4+21) 4+ (-7) = +14
(HF2D)- D =(F2) + (+7) = +28
(—21) — (+ = (=21y & (BT) =28
(2D = (=D)=(-21) 4 (4 D) ==14.

T6 olvolo TiV KAaopaTiK@DV apiBpdv.

| 1.3. | 216 clvoro N 16 TrmAiko o : P Exel vénug, pdvo étav & o Siai-
peiTan cxkpiPdis pé 10 B (B # 0). Zxepbrikape Aoimdy AL vé& Snuioupy -
coupe Eva gUvoro &piBudv, oTd omoio T6 TnAlko o : P vdk Exe vénug,
omolodfiroTe kai &v elven ol guoikol dpifiuol o kai B. "ETol kKaTOOKEVS-
oape ToUs kKhaopotikobg apbpoic, Trou Exouv TH poper.

a
5 aeN, BeN*.
Z7oUs KhaouaTikoUs &pifuols, ToU Aéyovton kei &AGK khdoparta, TeEpié-
XovTtan kai of guoikof &pibuoi, yiari BecopolivTon KAdopoTa pé TTapovoua-
o1} Tf) Hovada.
, L F . o , ' o » o
ZTiv A’ 1&6n pdBaue 611 Uo KhdopaTa F kod % elvan oo, 6tav ob = Py,
BnAadn
x o
—?6(-- Tav o = Py.
Mdabape dxdun &Ti:
® YAy nollaniaciicovue 7f diapéoovue Tovs dpovs Evds widoparos ué Tdv
oo quowd aoilflud (dapogetind and v undér), mpoxinrer ico xAdoua.
“Etol mr.x. elven

s 3rd, 4 W i e
AR AR R R N R e

“Ortav Sicupouue Tous Spous évds kKAGouaTos pé 16 M.K.A. Tous, Tmpo-
kiTrTel fva {00 @vayeyo kAdoua. TS ouvolo, ToU Exel oToiyeia GAax T&
Guérywya kAdopaTa, AéyeTal chvoko t@v Khoopank®v apOpdv.
® YAy Eyovue 6o 7f mepioodrepa xldopara, umogedue vd Td (Toémovuen oé
opdvopa (5nAadn vk Ppiokoue foa kKAGopoTa ué Tév 1810 Trapovopa-
oth)) mollanlamudlovtas totc Gpovs Tod xabevis ué Tdv dplbud mod
foiorovue dwodwras vé E.K.1I. vav mapavopastdv pé vov dvrioroiyo
TAPOVOUATTY].

@ I'd vd mooobévovpe xidouara, vd Toémovue oé dpdwopa xal moooléTovue
Tols apbuntés Tovs, BnAadn
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w

- o b 14 29 5 Ty
o F R ok iy SRR S e

§i] &y oupe g + 0= 2 xai Etor 16 0 elvan

p P P

A «oUBéTepo oToiyeion Ths Tpoohioews.

Fevikd, yi& kdbe KAGoUa

® Iid vd dpapéoovus dbo xidopara, Td Toémovue o€ dudvoua xal dpai-
potue Tods doflunrés Tovs. "ETor ). Exoupe
5 2 15 14

1
7 3 21 21 2]
TMapoTtnpoUue 611 & &piBunTns Tou peiwTéou (STav TG KAGopaTta yivouv
Sucovupa) elvon peyohUTtepos &md Tov &pifunTn Tou dpoupeTéou.
e [d vd morlanlacidoovue 0o xddopara, mollamiacidlovue amidg Tols
Goilfuntés Tovs wal tols magovopastés Tovg, SNAadT

5 2, A0 5 1_3 L
A - L e S T U A
; o o o P 1 : ’
Mevikd, yi1& ke kKAGoua —aE Exovpe T = B ki €To1 T 1 elvon waAi

((0¥détego aToryeio) TOU TOMATAACIOCUOU.
*Av Sud Khdopata Exouv ywdpevo foo pé 1, ToTe TO kaBéva Aéyetan

@vtiotpogo ToU &Ahou. Elvan gavepd 611 dvTioTpogo xAdoua ToU % #0

P
e ol
elvar T o Yol
a p
< N
2 ; ] N P IS 5 s
Etor w.x. dvTtioTpogo ToU — even 16 =yl 5 L = 1, &v&d

e, 1
dvtioTpogo ToU 7 elven Té NA yiati 7. r_lT =1. Té dvtioTpogo Evos
KAdopaTos k % 0 onueicoveron pé ?1
216 oUvolo T&Y KhaouaTikédy &piBudy 7 Siaipeon elvan mévta Buva-

Tf), yiati 16 TnAiko k : A BUo kAaopdtwy Kk kai A 0 opileTon dmd Ty

foétnTa

1
K% A=K %
"Etor m.x. elvat
i St e i i i b o e g Ao
s T 2 ISR T aoAnd GPor Pivlmbid S0yt
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BAémroupe SnAadn &1, y1& vd Siaipéooupe Bva kKAdopa K pé Eva KA&oua A,

] . ] I3 1 ~ 5
ToAAaTTAaoIaoupE TO K pé TO &utioTpogo xi\acuccT Tou SiaipéTm.

Té clOvoho TV pnTivV GpIBpQvV.

"OTmrws pé Tous quoikovs &pifuoUs koTaokeudoope T& KAGOUO-
Ta, Etol kaf pé ToUs drépatous dpiBuols kaTaokevdoupe T& GETIKG KAG-
opata ToU Exouv THV poper
a
‘E, C(EZ, BGZ*.
"Eto1 T.X. oXeTikd KAGopaTa elvan T&
+2 -5 —4 +8 0
—— il e el T
-3 2 -5 1 3
’Emrions éva dtroiodfimoTe kAdoua elven kal oxeTikd kAdopa (&pol
ol guoikol d&piBuoi TepitxovTan oTols dxépatous). Téhos kdbe dképonos
Ap1Buds Becopeitan oxeTIKG KAGOpa pé TapovopasTh 1.

Alo oxeTik& KA&opoTa % wad % Aéyovtan ioa, dtav ab = By kai
TOTE ypapoUuE —% = %, BnAadn
Ununohl o e
ol | 6tav ad = By
. -2 4 e e et
Etonr m.x. N bl yieri (=2) (—6) = 3-4, s el 7,y:crrl
(-5):7=5 " (-7) kai c'ch’:unwg— = —LB yiari 0 - (—3)=0- 2.

*ATd 1oV TpodTIO TroU Opicaue T foa oxeTIkd KAGopaTa oupTEpaivou-
pe T& EEfis:
@) “Ortav a@hlralovpe ta npbonpa tdv dpov Eveg oyetikod Khaoparog, Tpokv-
ntel loo oyenkd xhaopa. "Evor m.y. elvan

=5 ayuosd =R arig =

e, gl A
B) O rapovopacstiic £vég oyetikol xhaopartos propel va Bewpeitar navrote
Betikog axéparog apiBpog (yiori, &v elven dpvnmikds dxépaios  &pifuds,
&AA&ovpe T& Trpdonua kal TV Blo Spwv Tou).
2TV TepiTTWoN aUTH Eva OXETIKO KAdoua, ToU Exel BeTikd  &piBunTi,
AéyeTan Benikd oyenkd khaopa, vd Eva oyeTikO KA&Goua, Trol Exel &punTiKG
apifunTi), AéyeTon dpvnTikd oyETIKé Kh@opa. ZuppwvoUpe &kOpn TO Tpo-

9
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onuo -+ f) — ToU &pifunTi v& TS ypdgoupe pTpooTd GO TH ypoppd
Tou kA&opaTos (kai étav elvon -, propolpe v& T6 Tapahelmoupe). *ETan

T.X. YPAPOUpE

LA RS N2 .40 TR
A L e . T
oo st O L R
£ a35 e 3 T e R i
BAémroupe Aormdy &1 TeAik Eve oxeTikd khaGope dnoteheltar dnd Eva
khaopa kai €va npéonpo + i —, mov Ppiokerur prpootd amd T ypappn

1ol khaopatog (Stav Bév Umdpyer Trpdomuo, évvooUpe TO ).

Ao oyeTikd KAdopaTa Aéyovtan «dpdonuon, &v Exouv TS iBio Trpd-
onuo kai «Etepdonuay &v Exouv BiapopeTik& TTROCTIUAL.
¥) "Av nollanlaciacovpe i Sunpicovpe tolc Gpovg Evig oyeTikol KhaGpa-

tog pé tov idro axéparo apipo (Sudgopetikéd and 16 0), mpoxinel ico oyeTIKD
khaopa. "Etor .y,

5 (+5(3 15 +15 15
i i Tdir X—28 P1a1— * o]
o o i) e R BT R
R A R T T e

‘Otav Sienpolpe ToUs Spous fvds oxXETIKOU KAdopaTos pé 16 M.K.A.
Tous, TpokUTTTEl Eva foo dvaywyo oxeTikd khdopa. Té ebvolo, tod Exer otor-
FEla 6ha ta aviyoye oxenukd khaopata, hiystol «givoko 1@V pNTOV -
pOpdv» kai onpadverar pé Q.

Suveméds Stav Abpe «d dopfuds o elvar onrden T Tav ypdpoups

peqQ,

gvvooUpe 61 6 p elven Evar dTro1o81ToTE dvdywyo oyeTIKG KAGoua ) dTroloo-
SrimoTe dxéponos &piBuds fi 16 pndévl. "Etol pmopolue vé Yp&youus

-l—%eQ, —2e€Q, 0eQ, 5€Q, ——g—eQ.

"Emeid) kdbe oxeTivd kAdopa elven foo pé fva dvdywyo oxeTikd kA&
oua, SnAadn ico ué Eva pnTd &piBpd, ouvnbifoupe vé Aéue «pnTS &pIBpdy
kol Evar OmoloBriToTe oXeTIKG KAGope, GoxeTa &v elven dvdywyo 1 xi.
Mé vé& dnAddooupe Aormév éTi Ever ypdupa kK TOPICTAVEL YEVIKK OXETIKO
KAGOUQ, Ypapoupe TTEA

keQ
= 12
STres Tr.X- 3 €qQ, — % 60, .. KN

7

1. Té ouvoro SAwv TV pnTé@Y &pibudv EkTds dmd T6 undév onuerdvetar pé Q*
10
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b Lo i SRR G e i

PECES Ry -

MNpbéaBeon pnTldv apidudv

1.5. | Sthiv A’ TéEn udBope Tréds kAvoupe Tp&els pé KAGouaTX Kot
elBope 671, Y1k v& TrpocBigoupe 1) va deaipEToUpE KAGOUATA, TrpéTTEl TPGOTX
vé& T& Tpéwoupe OF dpwvupa. O pdbouue Thpa TS Kavouue TPEELS B
prToUs &pibpols (oxeTikd kAGouara) kal 8& Boupe 611 of Tpdges alTs
dxohouBolUy Tous iBious kavdves TGOV KAGOUETWVY.

‘H Trpbobeon Té&v pnTdY dp1Budy droloubel Tév EEfis kavova:

i
i I va mpooBicouvpe prrodg apiBuods, tolg tpémovpe mphra
| ok dpdvopa OYeTIKG khdopata kai petd npocBétovpe To0g apif-
I untég tovg apfvoviug 16V (B0 nupovopuc‘m

'E'rcr:-rrx

R T

Fa(3)m B e(-H)-sByen s )
-

1
RN N 157 14
B(-3)= BB (E)
_ 2D+ (H19 + (19 2
21 2]
BAéroupe 8nAobny 6T ) TpooBeon pnTdv dpiBudv dudyeton TeAi-
k& ot Tpdodeon dxépaiov &piBuddv (ol dmoior elvan &piBunTés TV dvTi-
OTOIXGV OGudVUHWY OXETIKEY KAaoudTwy). TéTe duws 8& loylouv yi&
THv Tpdofeon T&Y pnT&Y &piBuddv SAss ol iBidTnTEs ToU ioyUouv oThv
Tpdofeon TV dxépouwv &piBudv. “Etol, &v kAp elvon pnTol dpibpoi
84 foyuouv ol iB1oTnTES:

I - ————

! kK + ?\. =A+4+k (Gvtiperaberikn)
L (x—H\-H—p Kk + (A+p) (mpooeraipioTiki])

Ol 8Uo aués iBi16TNTES BaS ¢mTpémouy, dtav BEAoupe va& Urohoyigou-
pe Bva &Bpoiopa, V& K&VoUpE GUTIKATEoTaoT OowvbnToTe Kai dTroicvdi.
L]
TroTe Spwv BEAoupe pé TS dBpoioud Tous. “ETar Y.

(+%)+(+%)+(—%)+(+%)+en=
DD (-

11

|
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=(+2)+ (+2)+ (+2) ¥ (=) + (~z) -

(15 F(48) -+ (4-2) (—66) + (—84)
= 2 4 2

M 150\ _ (+25) + (=150) 125
—(+ﬁ)+(—ﬁ)—‘_“ﬁf—ﬂ—“T§
"Errions elven gavepd ém1 yid k&fe pntd &pifpd x Exoupe

kel f) lodTnTa alTh pas Aéer 611 16 0 elvan &A1 «oUBéTepor oTotyeio TS
Trpooficews.

1.6. |"Av Biveton Bvag pnTds GpiBpds, Y. © +%, Pploketon mévTo-

I Ve : £h, ¢ 20 Ee
Te Evas GAAos pnTos apifuds, TroU Exel pé Tov + 3 &Bpoioua pndév.AdTds

2 2
(*?)+(—?)=Q
: i = 2
kai AéyeTan @vtifetog ToU - = -

Mevikd, y1&kdBe pnTé &pifud k ¥ ) Pploketon wdvtoTs 6 «&vTifeTds» Tou &
oTroios oTuEIOVETON WE —K Kal elvon TéTolos, OTE

[ x+E0=0

*Eto1 étav ypdgoupe, —k évvooupe &TTAGS TO pnTd &piBud ol elven dv-
TifeTos TOU Kk, SnAadn Tou &mwoTeAsiTan &md TS 1810 KAGoua pé dvTifeTo
Tpdonuo, T.X.

_ (R 5 yal 2
(+3)=3, {(-4)2+3
KotahaPaivoupe Tdopa &11, btav napiotavovps Eva pntod apbpd pé 16
ypappe k, avtd 6 onpaiver 6t 6 k eivar Oetikog kai 6 —k givar apvnu-
5

kb yrati, 6treos eidape, pmopel v elvan k=— —; kai —k = +—7—.

elven & — —%—, yiaeri

‘Adaipeon pnT@v apiOudv.

1.7. ['H Biagopd SUo pnrév dpifudv k kai A Exel TévToTe vonua,
yiori SpigeTeon (Sroos kai 1) Siapopd SUo dkepadwy dpiBudv) dmd Thv lodrnTa

12
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BnA. né va dpapésovps and té pntd k 16 pntd h, mposBitovps otév k
tov avribeto tob A. "ETor .y ’é)(oqu'

(+3)-(-3)-(3) ()3
(+1)-(+ )=+ )+ (~4) - =-
(-1)-(3)=(-3)+(-3)=-3
G ) I b R GRS

"AAyeBpiké aBpoiopara.

f_1.8. ZThv §1.5 pdbaue ds UmroroyileTon Eva &Bpoioua pnTddv &pib-
uédv ué TeplocoTepous &md SUo TpocBeTéous, &TTws .Y, T

(1)1 () (D)D) e

3’ tva TéToo &fpoiouc TapoAsiToupe T& cUpPora -+ Tfis Tpooté-
osws xal TO yphooupe Mo &TAK
11 1
g Fgsd

"Orav Eyouue mid osipd &mmd Tpoohioes kal &paipéoels pnTaY &piauddv,
Méue 6T Exoupe Eva alyePpiko Gbporopa pnTdY &piBudv. “Eva dhyePpixo
&Bpotoua elven Y. TO

3 1 5 7
(-3)+(-3)-( ) (+ 1)
*Ere1dn) 1 dgaipeon prTol &pifuol looSuvopel pé mpdobean ToU &-

vriféTou Tou, kéBe GAyePpikd &Bpoioua yphgeTan pé TN uopen Evds &-
Thou &BpoicuaTos. “Etol, 16 Tapamdvew &Bpoioua ypageTan:

(D)D) (o
=(——§-)+(—%)+(—%)+(+%)+(+6)=

5 2

3 1 5 7 18 ¢ 820 2wl Sloglis
=gy 3 Tt IRt Y e T T
13
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BAémroupe nAadn T o’ fva dAyePpikd &Bpoloua prropolpe vé& Tapahel-
Toue Tis TropevBéoels TGV Epwv Tou dkoloulidvtas Tous EEfis kavdves:
#"Orav prpostd and pia mapévieon drapyer 16 onpeio + tijg npociccng,
ypapouvpe tév Bpo Brwg siven (pé 16 IS0 mpéoNpo).
©"Orav prpootd amd pia mapivleon dnapyer 16 enpeio — tijg Gpumpéccng,
Ypapovpe tov dpo pé avtibeto mpoonpo.
"As Becopriooupe Thpa Eva GhyeBpikd &potoua, ToU of Spot Tou (4 pe-
pixoi &md Tous Spous Tou) elven érrions &bpoiouara, K. TS

. 5 1 37
(o0 1) (34 )+ (- -).

‘H Tepimraoon adth dvéyeton oThv Trponyoluevn, &v dvTikaTOOTN-
goVuE ToUs Gpous péoa of k&be TropévBeon pé To &bBpoiopd Tous. ’Emeidn

5 ; o G P & ; 3 D
Sueos Vo dpolopaTa, Tou Exouv &vTifeTous dpous( &ras X Ta+ =7+

2
1 A 1 ERE 3 ¢ = . :
— 2 *o —5 + 77— 'y ), elven &utifetor dpiBuoi, pmopolue Té v&
Topadeiyouue Tp@Ta Tis TrapevBicels dkoloubhvTas Tovs iBious kavdues,
Snhadn
* "Otav pnpootd ané pua rapévleon dnapyel 6 onueio + tijg npocbicewmg,
Ypagovpe toig dpovg tiig mapevliceng drwg givar (pé 16 1o mpoomuo).
© "Otav prpostd and pua nopévieon dnapye w6 onpelo — tijg apuIpicemg,
Ypagovpe toig dpovg tijg mapevlictmg pé aviibeta mpoonpa.
"ETo1 X, T mopamdvw &Bpoiopa ypdgeTal:

1 5 1 3 if
() (3 e 4)efe-d-3)-

i 1 302y
il e e okl e
g 18y % 10 28 1 B & ¥ 2 1
TRFNF T AT T E TS T e T2

Mé& T& dAyePpikd &Opoiopara xprowomololue ToAMEs gopés, &uTi
yi& Tapavbéoes, dykihes [ ] 1 &ywioTpa { ). Zuvhfes, Eval &AyePpikd
&Bporoua A (16 dmroio elvan Spos k&mrotou Aoy dhyeBpikol dfpoicuaTos)
TO PBalovpe péoa o &ykUAes, STov TrEPIEXEL ToVAay1oToV pid Tropévheon
Kad 16 Pédoupe péoa of &ykioTpa, STav TepIéEl TOUAGYITTOV Wi &ykUAT.

Mpégoupe .. . [_3_(% & 1)}_(—2 +:1;‘)
(+3)-[- () o+ (3-9)

WnpiomonBnke amoé 1o votirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg
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%t fva TéTol0 GAYEPpikd &Bpoioua pTropolUpe v& TapahelToupe Tis dyki-
Aes 1) T& &yxioTpa EpapudlovTas kdbe opd ToUs iBlous kavoves, pé Tous
omrolous TrapadeiTToupe Tis TapevBéces.

W NMAPAAEIrMATA — EQAPMOTEZ

2

Auon. 'Emadn of k&le &Bpoiopa propolue va dvtipetabécouue Tous Spous Tov kai
vé dutikataoTooupe Opiopévous ué T &Bpoiopd Tous M lodTnTa ypdgeton Bra-
Soy k&

(-3)+ o+ (+5)+x=0, (- 5 -5 +5)+x=0,

(- 2)+am0

10
kai ouvenrds & X elvan &utifetos ToU — o — =3, 8nAadf) elvan x = 45

i)
|, Na ppedei 6 appoc x otijv isonta (— —) +X+(—4)+(+ %)=0

2. Na drodloynioBel pé 2 tpomovg 10 Gdporopa

8 1 5 1
R St o= [ (e ]
Adon. o) Mmopolue TpiTa of ké&be TapévBeon vd dvTikaTaoTigoupe Tols Spous
s wé 76 &Bpoiond Tous. *Emeid elvan
8 1 8 6 1

N0E SO T AT B THRY Tt s ey e P B T

w
—
—
N
—
—_
—

5 11 2 11 18
8& Exoupe A =-7+(7l)—(T = —3—-) = S e il

B) MopoUpe vé& Topaheiyoupe &md Thv dpyn THv &ykUAn kai Tis Topevioers,
OmoTE

8 i 1 8 1

A=—T—— +2- 5 - +(4——):—7—~ gty )
8
3

w
w
LJI w
<|4
>
|
W =
|

2
3

—

116 | 9 [-47 |® 3 :ﬂﬂ w]s| [3
I R = rE 1 T

10, 12|14 2 s | | lels] ]

158 13 4 0 LSJI |7 4] |12

g L

10 Glpowspa tdv ambudy, mod Ppickoviar of kabe ypappn tov, kabe oriin tov
kai k@be Sraydvid tov elvan 16 i6o. Et¢ éndpeva oxfpate Exovps payik TeTpd-
yova mod aoffotnkavy opopiva otoryeia toug. Mnmopelte va 1 copminpaOoETE;
Adbon. ‘H cupmifipwon ylvetar elxoAa, yiati of xdbe TeTpéywvo Bivovtan dAa T&
oTotyela &S TouddytoTov ypauufis fj oThAns fi Siaywviou kal cuvemds Eépouue
T6 &Bporopd Tous.

15

WniomoBnke amod 1o ivotirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



® AEKHZIEIZ

1. Towei &mwd Tous TapakdTw pnrols elvan foor;

-2 8 4 2 6 —15 4 —6 -3
i WA AL T W T = L I

2. N& Tpéyete T& TapoxdTw OXETIKE KAGouaTa of foa pé BeTikd TapovopaoTh:

(= il 2 .
-5 ' —3 " -5 T _5§
3. N& opioere Tov x E101, doTe vk &Anfedouv of igdTnTes:

X 5 —X 3 X —4
VT 7 P31 NIt

4. N& Ppeite BUo o oyeTik& kKAGouaTa yi& kabéva &md T& Topak&Tw OYETIKS

KAdopaTa:
3 14 =% g s
i Gl A
5. N& Umohoyiotolv Té& &fpoifopara:
a) () -E T} B 8+ (+3) ¥) (40 + (=2
2 1 3
8) (+11) + (+9) 9 (-5)+(+ 5) ™-2+(-=3)
3 5 1 2 5
o(-15)+(2g) we+(=) 34 +(25)
6. N& Utohoyiorel & x = a+-B, &v
@) a=-5 B=+7 B) o= +3, pif% y) a=15 B=-15.

7. N& Umohoyiotolv 1& &fpoiopara:
@) (=2) + (—13) + (+8) + (=T) + (+14)

2 4 1 5 3

L D o e L B G B e S B e
Y) —2+4-3-8+11+15-23—1
1 1 1
8) —1 _5-~2+3T2 B % —13
8, N& UmodoyioTel & X = at-P+y+56 yid

Qa=-2, P=-3 y=+13 8&5=-3

3 5

) =4, ﬁ:lT, y:—ZT, 5=56
9. N& Bpeite ToUs pnrols &pifiwols x xai y, moU EmaAnBelouv Tis fodTnTes:

) D+ (M+(-25+x=0 p) (-13,25 + 575 + (—4,8)+y =0

10 Né& Ppeite & Earydpeva:
o) (2-3+5)+(-8+7) B) (-2+7+11)+(-2-7)4(-3+8)

11 N& EhéyBere pé Péon Tév Spops Tis dpaiptoews pnTév dpiBpdy  &v {oyvouy
ol TrapakdTw igdTNTES.

16
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@ (B)-+D=-T P +8A-H=11 ) (+)A+8) =~

12. N& UmoloyloeTe Tis Siagopés:
o) (+8)— (-'-7) B 83 Y) (+15)-(-12)

O (——)-(+1% ) & —1—(~1 %) on) (375 - %)

13. N& Umohoyloete Tév x = a—P y1&
1 2 1
o) a=-2, P=—7g" B) a=+5 B=-7T vy)a=-33, E=]T§
14, N& Bydrere Tis TapevBioes kal petd vk Umoloyicete T& dbpoigparta:
&) (=5) + (- — (+)-(-D + -1 = (-13)
PN — 8 + (3)+ T — (3= (1)

15. N& UmrohoyioTel & x = a—P—y+5, &v

o) a=-5, p=-12, Yy=+1, §=-3
5 3 ]
B) a= 5 p=0,6, y=—1—4—, 8=—2—9—

16. N& UmohoyioTouv T& Tapak&rw dAysPpikd &BpoiouaTa pé Slo Tpdmous:a) v-
TikafhoTdovTas, Tols dpous of k&Be Tapévleon wé Evav &pibud B) Pydlovtas amd
ThHv dpxn Tis Tapevbioes.

a) —=3—(8-7)— (-12+11)—(5+2)

B) 3—[—2— (B+2)]-12— (8-3)

¥) 7—(—8+3) —[-5- (10-13)-3]-1

8) —~(~3+1) (=5 4 (34 T) —[-3-(-T4+ 1)]}-(85)

o=+ +(=3) = F+(-5) - [-F- (= Do
NoAAanmhaciacpués pnriv apiBuiv.

Té ywépevo pnTédv &piBudv opileton (8mes kad TS ywdpevo
TAV KA

opdTwv) pé Tov Efis kavdva:

Té ywvopevo pntidv aplBudv lvar pntog apiBpog, mob Exel aplb-
pntf 0 yivopevo tdv aplbuntdv tovg kai mapovouustn 0
YIvopevo v TOPOVOUAGTOV TOUS.

"Evor .y,

(+3)- (-$)= L5340

b
55 ab b

> (-3)- PP L3

(+ (-2 e (el ET e et STy 4

= s o S =

T ED 90 =T
KatoAaPaivoupe Aortrov mrait 811, v Exovpe &pﬂo nhijfog apvnukdv no-

17
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paybvrov, 16 Tivépevo slvan Oetikds apibpéc, 2vd, v Exovpe meptd mhij-
Bog apvnuikdyv rapayéviov, 1o Twopevo givar dpynrikog apiOpoc.

D 2

"As Bewpricoupe TWpa TOUS prToUs dpifuols k = - 5 A=— 5

IR R ; AR
p==5 xaf & Umodoyloouus T& ydpeva:

(s 33 (-3 B
(BN 8-

Zuykplvovtes Té ywépeva aiTé PAémoupe &T1 oTév ToAAaTAGOI-
oud TV pnTéV &pifudiy loyUouv of iBidTnTes :

—
i K.A=A.k (GvripetaBenixn)
| (KMp = x(Ap)

| (TtpocetuipioTiki) i

Oi 8Uo alrrég i816TnTeS UBS gmiTpéouy, Stav Béouue vé UtroAoyicouue
fva ywopevo, vk KAVoupE UTIkaTdoTaOT SowvdnToTE Kai omrolwvdnTo-
Te Spowov BEAoupe pé T Ywopevd Tous. *Etal Y.

(-3 )a(-3-2) -
(3 3 2ol 3)

5 (+§)_(:I) B —')(—3)=(¢ 3 )(_ 24 )= 72 3

3y i ke el @ aie b

“As Umrohoylooupe dkéun T4 ywouevo k(A+-p) ked T6 &Bpoioua KA - Kp.
*Exoune

18
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BAtroupe BnAadn &mi ioyxle ) lodTnTa
MO =w T wo |
f) omola pds Aéet 6T1 oTéV TTOMaTAaCIoopS TV PTGV &dpbudy loyUe 1)

impeprenikn idiotnte s Tpds TV Tpooeon.
*Akdun, slvan gavepd 811 yid kdBe pnTd &p1Bud Kk Eyoupe

fx:l=x ‘
S
kad &mo Ty lodtnTa adTh kaTahaPaivoupe &1 T6 1 elvan «oUbéTepor oTot-

Xelo TOU TTOAAXTTAGCIUTUOU.

—y 2
1.10. | *Av Biveton Evas pnTos &pifuds, Y. & + 3 PplokeTon Trév-
2

ToTe Evas &AAOs prTOs &pibuds, ToU Eyel ué TOV - — ywodpevo ioo pé 1.
P P X 3 it

() D)

ia , x 2
kal AéyeTan dvrioTpogog ToU + —.

3
Mevikd yid kdBe pnTo &pi1Bud k#0 Pploketcan mavtote 6 dvTioTpogds Tov,
& &moios elven va Spodomupo  OXETIKO KAdop pé GuecTpapuévous Tous

AUTds elvan & +—3—, Yot

& : 1 . i
Spous Tou kai omueidveTan — . “Exoupe Aormov mavToTe
K

) Biok ihred 40K b FORPRIR
Etol m.y. &v k= —=> & ermT(— =— —, kal &v k= 4 L TOTE
1

Ly )

K
Alaipeon pnrtv apibpav.
SRR :"Au Eyoupe BUo pnTols dpiBuols k ked A, mou A # 0, dvopd-

! 12 VAL e e (e e .
Loupe Tnhiko Tou k 81& Tou A TOV &pifud K - X TV GTTOI0 OT)UEICOVOUNE

A

€. 1] 2 *Eto1 Exoupe Thv lodTnTa
r WG Sl
|
l 1 il i TJ

19
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| &mola pds Ader 811 T va Ppolpe 6 nnhiko tol pntol k pé 6 pnié A,
rollanhaci@lovpe tov k pé tov dvriotpopo tob A. “ETol .y, Exouue

(D (D) (D
(+3) (- D--

(-3): (D)%
) e

Mapatnpotue 611 16 nnkiko dpdonpov pntév aplpdv elvon Betikdg
pntog apiBpig, évid 16 nmhiko Etepbonpov pntdv elval apvntikég pntéc.

Té mnAike TV pnTév &piBudv k = % kol A= 4 -% ypageTan, G-

Tres elmrape, kol %. *Exoupe Aoitrdv
3

DD (D) -t

4

Té mpédTo péhos Tiis lodtnTas alts elvan éva ebvBero oxeTikd KALG-
opa kai, &trws PAéTroupe, UtrodoyileTon pé ToV 1810 kavdva Trou pdbape yidk
amAd kAdopaTa.

(8]

"Ap1OunTikég MapacTaoeis.

[11-;- k} "Otav Aépe «apfpnniki| napaotacny, évvooUue & EkQpaon
1) omola BnAcver & cepd mpdfewv peralU pnTdv &piBudv. Tértoles éx-
¢pboeis elven .. oi

(- 3) o cm—3,

(3 26-4)-1(-)+-1)

“Av ot md dpiBunTikn TapdoTaon ékTehéooupe Tis TpaEes ToU elvar on-

MEICUEVES, KOTOAT)YOULE @ Evav dpiBud, & &troios AéyeTon tipf Ths &piBun-

TiIkf}s TapaoTdoews. & va PpoUpe TAV Tiuh wds &pifunTikfis TapaoTa-

oews, dkohovBoUpe & Opiopévn oeipd (TTpoTepanoTnTa) oThV EKTEAEOT

TV Tpaewy ToU elvan onpeiwpéves. ‘H ospd avtn elven 1) EEfs:

a) "Av W apibpunnki napactacn Exer napevbioeig (i) aykores 1| Gykiatpa),
Kavoope mpdta tig npaleig peéca o avtic,

20
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B) ‘Extelofpue tovg morianiacracpois and dprotepa mpdc ta delid xai perd
tic dwmpéoerg, mod sivar onuermpivec.

y) Téhog, Ektelobpe tic mpoclicers kaui apaipécers, mov Epgavilovim, xai
navtote Gnd 1@ aprotepd mpoc ta Helid.

Elven gavepd 6T kai oTis wpdateis, ToU kavouue péoa of pid Tapévbeon, &

ToAamAaciaopds kad f Biaipeon 6& TponyoUvTar &méd Trv Trpdofeon

kai TV dgpaipeon. “Etol m.x. Exoupe

(-5 )cD+i6: (D5 = (—5) D+ (D=5 =
154 abosesil s iRy
5 5 5

WMAPAAEITMATA — EQAPMOTEZ

2 L]
1. "Av elvar a=+ =3 p=—2,v=— 7o va fpeBoiiv ta ESayopeva
a-B, a.v, B.v, a+B, a+ty, B+y, a@B+v), ab+ay, a+p.y, @+Pa+y)
kai va éEetaclel dv ioyxlouv oi 600 icotnteg

M) a.B+y)=(a.p)+(@.7)
(ID) a+(B.y)=(@+BNa+7)

AdGon.

o 2o

er=(s 3)(-3)=- 10
By=-2(-=2)=+ ¢

atp=(+ =) +c0=(+ ) +(-5)=- 3
(s DD (R4
prvecn (<) =(~2) H(-3)= -4
(e )~ F) - 3

al

WnpiomoOnke amoé 1o votirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



)1
Hw)=(-B) +(-®) =%

rom=(+2) +(+ )= L+ 31
'Amé auTés PAémoupe ST a(B+y) = af+ay Bnhaby loyle i (I) woU Ekppdde
TV émpeproTikn [B16TNTY, fi Omes Aépe kaAUTepa, Ekppdler 6TI & TOAAXTIA fouds
tmipepifer THv mpdabeon.

BAémoupe dxopn 811 a4 (B.y) # (a+PB) (a+Y), BnArabh &1 Bév foyxver 1 (I1). ‘H
(I Spws mpokUTTal &o TrV (1) &v dAA&Eouue petafU Tous T& onueia + kaf .
AUTS onuaiver 811 1 -rrpocrescn Bév émuepli;ﬂ TOV Tro?\?\av]\ucnacruo

4
@+p) (at+y)=\ = 7 )

4

7)

ooy (-

"Amd TRy éfuu.epmrun] iwmre a+y)=ap+ay kerohoPaivoupe 6t ioydovy ol igo-
mreg af+ay+ad=a(f+y+95) —aff +ay—ad=—a(p—y +8)
Xpnowonowdvtag tig icotnreg avtég (ol dmoieg tkepalovy bn, dv ¢ Eva Ebpolopa 11-
vopévov dndpyer kowvog napayovtag, abtog ypagetar EEm and ma napévleon) va Ppeize
ta éEayopeva:

21.13 TR . ST
D217 4 21, s irs s
3 3 3
D -2 5+ — — .1

Adon.1) 21.7 4 21.13 =21(7+13) = 21.20 = 420

3 3 3 4 3 1 3 3 4 1
L vEn i o 2 T'?:T(?_?Jf_s):
_ 3 34413
ST mE g i
3 3
my — —(.5+% 7—T.u=—%(sﬁ7+11)=- harg e 133

e 4
1. Na@ drohoyrotoly ta aBpoiopata :

A=1424+3+4...+87, B=1+243+...4999, =1+4+243+...4v
Adon.Xpnowomoidvtas THY duTiueTafeTikn i51dTnTa, umopolue v& ypdyoupe
dxdpun A =87-+...4+34+2+1 kai TOTE mwpooBéToupe kaTd WEAn Tis BUo iodTnTes

A= 14 2k 34 2. + 86 + 87
A=874+86+85+ ....... + 241
2A=88+88 +88 + ....... + 88 + 88
Z16 BeUtepo péos Exoups 87 mpoofetious foous ué 88 kal guvemdds
87.88
2A =87.88, ©&nAadniy A= T 3828
“Av tpyaoBolue pé Tov 1810 dxpiPdds Tpémo, Pplokoups
999.1000
B ==, = 999.500 = 499500, l"="(L;Q
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@ AIKHZIEIZ

ay

7
17.

18.

N& Bpeite "rér- yl\;éuevcx .
a) (-5). (=3) B) (+7) - (+12) Y) (5 (+3)

8) (+8) (~10) e)(—%).(+%) uw)(_—;_),(__g)

Né& UmoAoyioTel & x = 2a—3p &v

7
Q) a=-2, P=+13 B) a=-6, ﬁ:—-rz 7)0‘:—%, ﬂ:l%-

19. N& UmohoyiceTe T& mapakdTw ywopeva ué SUo TpdTrous

20.

21.

23.

24,

25.

@) (<T+8+3).D)  B) 5 (12-8-6+4) v (-1+5 — <) (—2)

8) (—8+3) . (=5+7) 2 (—s+ —; = u,a)( -2 W_;)
Né& UmroloyioTel fi Tiun T&Y TapaoTaTEwWY:
a) (=5 + 3-2) (-3)+6 B (+3) 5+ -2 (-D
1 1 3 (A
Y) () . [3-(-T+5)] o (-4+5-5)(8+5+13)

0 (5-35) co+2

N& Umohoyioete T& TapakdTw yivéusva

o} (=2) . (+3) D ﬁ)(“‘é‘)(‘%)'(‘%)

N(-35) -(+ %) - (-F) e

2. N& Umohoyicete 76 X = apys, &v

@ a=-2 p=—g Y= 5=l B o=—a, p=1, y=2, 5=—3
Né& Umohoyloete ThyTiph Tév TapacTéoewy:
)20 pa(-2)(5)] ev
Né& Omohayrorsdid, mmd 1y mapaotégeaw:
&) [ B-5+@-3)] (6-4)
o (-3l 3) -3 1)
Y) (-3) . (7+6——§) =1, (4-%)(7— _%) =i
Né& Ppelte T& TnhiKa:
) 12+ P 12D (1D » (-5
8) (+ %) 1 (+2) s)(+ l_sl) : ( —%) o1) (-0.2) : (+0,4)
23
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26, Mé Epappoyn ToU dpiopol Tijs Siaipéoews v EhéyEete Trv SpBéTnTa 1dv looThTwu:
42 7 4 7 12
@) (~15) : (=5) =3 ﬁ)(‘_s")'ﬁ=—12 y)—3—.(——9—)=—7

27."YmohoyioTe Tév x = a : B, v

o) a=-144, PB=+6 P) c:=-l—7—2, B=—4 y)a=-25 p=-05

28. N& UmohoyioTouv pé Blo Tpdmous T& TrnAika:
o) (12 + 6 —15) : (-2) B) (7,7 +077—77): (0,7)

7)(—% +—172):(-~;—) a)(g___i_-__g_);%

29. N& UmodoyioTolv T& TnAika

a) [60 . (—8) . (—12)] : (=3) B)[(=3).5.(6).(=TN]: (-1
D ($ -4 1)E-3) o (- 5 D)D)

30. N& BpeBouv T& EEaydpeva:

o) 45—19 + 3.6 or) 12.48-36:3

B) 45 — (19 + 3.6) 0 12.(48-36:3)
Y) (45—-19) + 3.6 n (12.48)—(36:3)
) 45— (19+3).6 ) 12 .[(48-36):3]
e (45-19+3).6 ) [12.(48-36)]:3

31. N& éktedeoToiv of mpdéers:
a) —(8-5) —{—2 + [-3 — (12-10)-5]-3 } — (=7+2-1)
B) (—8+1). (-3)—7. (-5+1-3)-12

(o Y KR O
O (-7 +3) ¢ -(-2)
il sl (o v SRl

32. N& Ppeite & Eaydpeva:

1 2 1 1
ity a {eils H-cn)
& 51 B) R
g gectng =iy
4 1 3 1 3 2 4 2
)(?+—3) REOTIAN I 2 AT (3+1
i e o s o ol R S
5 3 3 (6‘T)'T -3

33, Zuumhnp&oTe Tév TapakdTw Tivaka kal v& ouykpivete T& &motebopoaTa oTls
Tpels TeAeuTales oTiAss:
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@ } p Y | ef | ey |eptay | oBty | a(B+Y)
= % _% <2qlos 1 _L;_ 1
3
=6 2> 4
SR
rosh e
s ] I
S =
‘ B | U

34. N& Ppefel f| Tiuf) TV TapaoTdoewy:
a) 2a—3B—-5 , & a=-1, p=-=2

B) 2P (a+)-5,

2 2 1
N EtgE-3). Ao g
x—Pp (x+2p)
5 i £ 1 o
) &P G+ 28) i o
2 1
35."Av a= P e e —% &= & tmavAnbeloTe Tl To-

pak&Tw fodTnTes:
&) a:p=(a.y): (B.Y)
B) (c+BP+Y):8=(a:8)+ (B:8) + (y:8)
Y) @B :y=(:y).p
8) o (P . =& By Y.
36.
o Tis Tipés TV TapaoTdoEwy:
o) 5.(=3) + 5.(-17) By -8.3-8.4 Y) =12 (=3)-12 (-7)

AiGrain oté ocovoho Q.

XpnawomorfjoTe TV 1816TNTE 0P+ ay=a(B+ ¥), Y1& vé Bpeite pé oUvTouo Tpd-

1.13.| "Av Exouue 8lUo brmrolousdrmoTe pnTols &pifpols o xai B Tou
7 Siagopd Tous a—P elvan Getikds SpiBuds, ToTE Adpe 6T1 6 a civar peyadv-
tepogand w6 P £ 116 B elvar pikpdrepog amd tov a kad ypdpoupe dvTioTory

a>p  fi

p<a

Oi 8Uo alTés oytoeis Aéyovtal aviedtntes kal T4 oopfora > kal < Aé-

yovtan oUuPora dvisbtnras. “Etor .. elven

+ —2 > =2 , ywti 2—-(—2)=—|— 5
-
—1>-2,

3 1 : 3
+‘E>+'§r Y10m+‘4ﬁ—(+

yiati —1—(=2) = —1+42 = 41 Betixds &pifuds

D=3-1-

WnepiomoBnke amoé 1o ivotirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrig

4 +2 =+%— OeTikds &pi1Buds

-+ 71 feTikds &pif.
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*ATrd TV doiopd ToU Sdoape, kartahaPaivouus 6Ti:
* Kafs Oetikds appos elvar peyalitepog and kabe dpvnrikd.
© Kafe Oetikog apibpog givar peyarvtepog and té6 pmotv.
@ Kafe apvnrikds apbpéc eivoar pikpotepog dmd to pnodiv.
M’ alrd dxpifdds, Stav BéAoupe v& SnAdooupe 8TI Evas prTos &pibuds
a elven BeTikds (f) dpvnTikds), ypdgoupe o> 0 () a < 0).
Ztiv A’ T&€n pdBope TGS UTTOPOUME V& TTAPOVCIATOUME ToUs &ké-
patous &piBpols Tavw of md evbsix e
“Av Becoprigoupe W& TéTola TTapouaiooT, pTTopoUpE vé duTioToly lcoupe

o - 8
3 3

t - t t +>

A A €
; 4 ) h 3 B i e gl 13
of k&Be pnTd EMBud Eva onueio TRs e "ETol Y. oTdv &piBud +.ﬁ4

dvtioToyifetan fva onueio A petagu 0 xad 1 moU PplokeTon &v ywplooupe
T0 Tufipa aUTd of Téooepa foa pépr. T Eva onueio A’ peTafl 0 kai —1
TéTol0, COoTE OA'=0A, dvtioToryileTon 16 — % “Yrrépyer Aorov Tpdtros
v& dvmioTorylooupe Shous Tols prTols &piBuols of onusic wds edBelas €
kal ToTE ) € Méyeran &Eovag TV pyrdv dmbpdv. ZThv dvtioToyia oiTh
ke &p1Buds x peyohUTepos &md Evaw dpiBud o PpiokeTon Se€idkToU o, Evéd
kébe &piBpds y pikpdTepos ToU o PplokeTon &pioTepd ToU a. Suvetrdds of
feTikol &piBuoi Ppioxovran Be§i &md T 0 kad of &pynTikol dproTepd &rd
76 0. Mé v dvmioTorkio et Padoupe ToUs pnTols dpifuols of wé& «oel-
péo BnAadt| kévoupe, raws Adpe, mé «Bidragny» ToU ouvdiou ) TéV prTEY
&p1Opédv.

'I616TNTEG TOV AvicoTHTWY.

[7771;17_.; *Ag 'n'cxpou;.\e &Uo pnTols &pifipols, T.x. a = 5 kol pi=3: 2E-
Xouue o—P = = 5—3 = 2, Beixds, doTe o > P.
"Av Trpocbécoupe kal oTols SUo Evav &AAo pnTé, T.Y. TV Y = —6,

Exoupe a+y =5+(—6) =—1 kai P+y = 3+ (—6) = —3. Taparnpolpe
Suws 6Tt —1—(—=3) = —1+3 = 2, BeTikds. ‘Emouéves €youpe kol
Ry > B4y
"Av &poipéooupe kal &md Tols SUo ToV y, Exoupe a—y = 5—(—6) =
=5+6=11 kai P—y =3—(—6) =346 =09. Maparnpolpe A &T1
11-9 = 2, fetikds. ‘Emoptveos Exoupe kai
YT Py
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Fevikg, étav T& ypdupaTa op kal y méEpiotdvouv prtols &pibuols, &v
elvar o > P 84 elvon xal a+y>B+y kai a—y > B—y, EnA.

o ioTiptiandahall
“Av ota pghn g avicotntug mpoobicovpe tov b0 pnrd
apOpo 1 apaipéoovpe an’ adtd tov 6o pnro apbpo, 1 davi-
cotnta drotnpel 1 Qopd tne.

"As mdpoupe TEAM TV dvicdTnTa a>P Smou a =15 kai P =3 kai
&s moAAamAaaidooupe Tous prTols, a kai P TpdTa pé fva Betikd prTd
kai UoTepa pé Eva GpumTIKO.

"Av TrX. Tépoupe TpdTa Yy =2, éxoupe a -y =5 2=10 «a
B-y=3.-2=6. Moparnpolpe 611 a - y — Py =10 — 6 = 4, BeTixds.
‘Emropéves Exoupe kai

Sy = Py
"Av époupe Twpa Yy =—2,&xoupe oy =5+ (—2)=-10 kai P - y =
=3:(=2)=—6. Toparnpolpe ém1 ay—P-y=—=10—(—6)=
=—10 4 6 = —4, dpvnTids. ‘Emouéves Exoupe kai

- o e
levikd, dtav Té& ypdupata o,p kol y apiotdvouv pntoUs dpifuous, TOTE,
Gv o> P kai y BeTikds, B& elvankai o -y > B -y, v, v a > B kol y
apvnTikds, B elvan a -y < B - y. Anhad1)

"Av mollumhucidoovpe T4 pEAN wdg dvicdtnrag pé Eva Bemikd 1
pntod, N dvicotnra dratnpel th Qopl tng, &vd v td tolhanho- |
olacovpe pé Evav apvnTikd pneo, N avicdtnre arAaler gopd.

“As Trépoupe Twpa Tis dVIcOTNTES
3 i Kai 2> -3
Maparnpoipe 611 1) Sagopd 5—(—3) =5 + 3 = 8, BeTixds, Emopévads kal
~Hs=3,

Mevikd :

"Av td ypappote o koi ¥y nopiotdvouy pnrovg dpifuois xai
elvar a>f kai p=>vy,16te eivar Kai a>7.

Biémovpe dnAadh 61 oyéon wueyatireposy sivar peraatiki.

WNAPAAEITMATA — EQAPMOTEE

1. Na prodv of mii oeipd and to6 pkpodtepo mpods 16 peyarvtepo ol apbpoi
‘ 5

G 2
31 _T; _2v3, —'Tq —4; ]ls ) —2—
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xai va tonofetnBolv otov GEova tdv pnrdv ambpdv.

Adan.
Ol &pibpoi alTol of kAaouaTKl popen YpdgovTal :
3 4 23 SR IN NSRS
e o ol bt el il r L 3
fi dxoun, &v Tpamolv of dudvupa kAdouata (EKIT = 30),
90 24 69 20 120 45 75
T N T e T S S Wl R Y

KatohaPaivoupe Aorméy 8T dpkel Todpa vé Bratd§oune Tous dpidunTés Tous. Mmro-
poume &kdpn vé Tous ToTroBeTrigouue &t TV &py 1 oTov &Eova TGOV pnT@V dpifudv.

o120 = T24  -20 45 _75 90
alo 3]0 30\“/30 310 310 T
L -3 -2 = 3 3 2 3 i
BAémoupe Aocimov OTi — 1_3260 <= 'g% <= % = %g < %% < _;.5_ <%
A 58 <-_‘5‘_ sl _i_ <15< % <3

2. "Av a elvan Evag pnrog apdpog, ovopdalovps amokivTn Tipf tol @ tov ibo Ty
a, fiv eivan Benikog 1) pndév, kai tov avtiferd tov dv eivar apvmukos. H anolutn upn tod
a onuaw@vetay pi jaf, dnradn

la]=a , Gva>0ifa=0
|a| =—a y liva<o
.E-rcr11-r.x.s’wcn=+ %‘=+ -:2? ; _%[:_(_%)24. %'
1 1 1
()=t 4
. . - ; e 5 - 3 - i |
a) Na Ppeite tig arohvteg tipég tdv apbpdv x =+ 5 y=— s z=—1, = i
B Mé tig andluteg tipég t@v apbpdv adtdv va deiete 6n of kabe nepintwon Exouvpe-
|a+B| < |a|+[B , || =|a|.|B|
5 ( [ 5 | [ 3 3 ) 1
Avon. @) |x| =:T S|=%5 v =|- -4-| + 2.lzl=|-2l=+2 0] = o
[ 5 3 13, ;= s 3| lpoadsll T
x| + |y| = =ty e, SoE Ix4+¥|l=|2 — — | = —_ =
p) |x| ¥ +2+4 G e = | 4! |+41 y
Suvends [x+y|<[x|+|y]
! 5 1 L . 5 1 11
EX: + o=+ = + T =T:E"’w |x+ | =‘—2— + 2“ =£+T/=%1-
Zuvemds x4 w| = |x|+ @]

‘Opoiws Bpiokoupe |x+y|< x|+ |z| xal [y+w|=|y|+ | @] AnAadr ok k&-
Be mepimrwon Exoupe

[a+B| < ||+ [P
= (£ 3) (5 1) =8 ve el £)(- )
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. E‘ = 4 —182 Zuvemds |xy|=|x]||y].

8
‘Ouolws Ppioxoupe |xw| = [x||w|, |yw| = |y||w|,...., 5nhabf Exouue
mavta |af| = |a| [B].

@ AIKHEEIZ

37. N& Beifere pé tév Spropd Tiis dwnioétnras ST
2 12 2 12 2 12

—_—_ > - —_—

3 BrCT maR o ¥ 1553
38. N& Bdhete éva &wéd T& oUuPoda < kal > ot Bfon mol Umdpyouv ol Teheies
oT& TapakdTw Lelyn &pi@udv.

B R el A Y St
TR i i) B R 1 9 S 27
DN s S ] 2
o 11 D 7 T2g= 01 91
39. *Av elvar o> P kai y>0 Seifre &m ST P+y e Py
i 4 Y H Y
40. *Av elvon a> P kal y< 0, Beifre 1 Y P+y e e it
Y 3 Y

Advapn pntol apiBpol upé ékBérn daxképaio.

' 'T.1 5.] Mébaue oty TwpdTh T&En 611 Ever ywdpevo, ou SAor of Tra-
payovTés Tou elvan foor petafy Tous, TS YP&Pouue Tid oUvtopa odv SU-
vapn. "ETon .y, Exouue
BV 5YHg = B e (Blvdn (ol 5
(=2) - (=2) - (=2) - (—2) = (—2)4 TerdpTn BUvaun ToU —2.

H &wola ot Tiis Slvauns émekTeiveTan kai oToUs prToUs dpifuols.
"Av T6 ypdupa o TapioTdva fva pnTd &piBud, viooti Sovapn tob a Adye-
tar Eva yivopevo pé v mapayovies foovg pé « kei cupPokriletar a¥, SnA.

a'=a.a.0a...0
— —
vV TOpAYOVTES

‘O pnyrds dprBuds o AéyeTton Pdon Tis BUvauns kai & guaikds v ékdéTns. El-
vail gavepd 6T & exbéTng v elven ueyahTepos ) foos d&md Tév 2, yieeri, yik
V& Exoupe yiwbuevo, Trpémel vé& Exoupe TOUAGYIoTO Bud TTapdyovTss.

2uugowvoupe &T1 kabe pnté apidpé a Ba tév ypagovpe kel oav Bo-
vapn roi Exer £kOitm Yoo pé 1, SnA.

apwtn dOvapn tob a.
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*ETou m.y. €xouvpe

rncn o= (<3 (3)(-3)=

a® = aoraeee, 10 =10-10-10-10-10-10 = 1000000.

Eisik& T Beutepn Suvaun évds dpiBuol Thv Svopdboupe kol TeTpl-
yove ToU &piBuoU kai TAv TpiTn Buvapn Tou THV dvopdloupe Kai kofio
TOU &piBuol.

Maparnpolue 611 dmoiadhmoTe duvaun Tou 0 elvan ion pé 0 kot
&molabnmote SUvaun ToU 1 elvan fom pé Eva, Exoupe dnA. TavTOoTE TiS
iooTnTES:

0"=0 (ve N*) kai 1V =1 (v e N)

’Emrions, TapaTnpoupe OT1:

10t =<710 10¢= 10000
102 = 100 105 = 100000
10% = 1000 105 = 1000000

BnA. TapaTnpolue 6T1 kébe Slvoun ToU 10 eivan ion pé évav &piBud pé mpdd-
To ynoio T6 1, ToU drooubeitan &mrd Téoa undevikg, oos elvan o &kBETns.
"QoTe

10¥ = 1000...0

e —

v pundevika
1510TNTES TV Suvapewv. Advapn pé apvnTikd EkBETn.
|1_16_—] *Erreidf) 16 ywduevo BeTikédy &pifuddy elvon TréwroTe BeTikos &-
p1Bpos, k&le BUvaun BeTikou &p1Bpol 0& efvon BeTikds &pifuods, SnA.

| év @ Berikoe Tote Kai o BeTikos. ]
| 8

*As Tréapoupe Evav &punTiké &piBud Ty TV o = —3 kai d&s Umohoyiooupe
Bi&gpopes Buvduels Tou. "Exoupe i
(=33 HBP=EB3) B3 =27

EE=N =9 BH=EDBENE) ) =8l

Meviké SiamioTdovoupe &T1 of dprieg duvaperg Evoe dpvnriked apbpod
elvon Betikoi apbpoi, Evd oi meprrtég duvapelg tTov sivar apvnTikol apiBpoi.
"Qoe:

i -

o apvnrikog kai v dpriog, tote o' Bemikog,
a dpvnrikég kai v mepirtog,  totE @f GpVTTIKOG.

Tpémer v& Tpootfoupe 6T (—2)* = (=2) (-2) (-2) (=2) = 16 =24, &
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—24=—(2-2:2-2)=-16, &nA.
(-2)4 % 24

EiSik& yi& Tév &pifpsd —1 Exouue

(D=1, étav v dprios ke (—1)"=—1, &tav v TepiTTSS.

"Eror my. elvon (1) =1 xai (—1)1¥=-1.
"Av TG ypauuaTa o kai B TapioTdvouy prTous dpibpous, TOPXTTPOUME OT1:

af o = (x0) + (@raa) =aaaaa=ad
kal yevik&
o' et =(aa...q) - (@a...0)=a-d...a=a'+",
v Tapdy. W Tapdy. utv Tapdy.
BnA. 16 ywvopeve 800 duvapsmv ivog apOpoi a sivan dovapn pé paon tév
o xkai £ékBitn 16 GOporopa tdv ikberdv,
Il -_u_“—:;u"= u"*:"
"Erlons, mTapaTtnpouue Y. 6T
(@B)* = () - (aB) - (oaf) = (x'aa) - (B - P - B) = o-B?

kol yevik&

(aB)* = (aP) (oB). ..(aP) = (c'ex...&) - (B - B...B) =" - B,

v mopdy. v Tapdy. v mapdy.

BnA. 1) dbvapn tod yivopévou dbo appdy iscolitm pé 6 YIvopevo Tdv  Su-
vapewv tdv aplpdv adrdv.

oe
|
|

(e

"Etol m.y. Eyxoupe:

i ()i (-3)
(2 - 3)5=25- 35, [(_2).(%)]62(_2)5 . (_?;_)6

"Ag Tr&poupe Tpa wid Slvaun Evdg &piBpol, .x ToU 28 kai & THV Uyo-
ogoupe of wi& GAAn SUvaun. “Exouus TéTe
(232 =23 . 23 = 2343 — Q2.3
(23)5 = 28.28.23.23.23 — D343+34343 _ 25.3
levike, Exoupe
u mpoobeTéol
(OZ“)"' =ag¥Va¥-a¥...a¥ = ;Tv:.__:‘v =gtV

———————
M mapdyovTes

1
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5nA. 1) Sivapn piag ddvapng £vég apbpod a sivar ion pé dhvapn, mod Exa
Baon tov apOpé o xei Ex0itn 16 yivopevo t@v Exbetdv.

I

“As Tépoupe B1dpopes Suvapers tvds dpiBpou kad & Tis Bia1péooupE.

YExoupe Y.
28 2:2:2:2:2
= =2-2=22=253
28 2:2:
Mevikd, &v o kel ot elven Bud Suvdpers Tou o kal elvon v >p. T6TE
Exoupe
v W V-l
f"‘-\
o oo (aa...q) . (a.a...0) -
[ ol O PC . (et @)
\"-—-/ \-/
7

ZUVETTQS :

f "@raviv >, 1otesa Y ot oM TE, I

YEtol .. Exovue

0 D=2 (5 ) ofm) =

>Tis Siocnpéoels

[CIINS

y

Bév pmopoUue vd YpnolpoToifjooune TOV Trponyoupeve kavéva, yioti &

txféTns ToU SicnpeTéou Bév eivan peyodUTepos &d TOV EkBETT ToU Sioipé-
1. "Av dpws k&voupe Tis Sicnpéoels Ppiokoupe:

4% . 4% kol 4% :45

4-4-4 4-4.4 1 1
3 . 43 — == 3.45 — — —_—
S v et i o v e ey T

*Av Thpa kGvape Xprion ToU TrponyoUuevou kavova, B Ppioxape

43 . 43 — 43-3 — 40 yof 43 : 45 — 48-5 — 4-2

Té& cUuPora 4° kai 42, oUpgwva pé TéV Opiopd Tou dwaape, &év elvar Su-

vapess, yaTi Bév Exouv drépaio BeTikG EkBETN. Zupgwvoupe Suws va ypd-
oupE:

=1 ko 4%= %
Mevik& oupguvoUpe 6T1 y1d kdfe pntd a#0 8& ypagoupe: :
32
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1
e i a¥=— 1
a_ Kol oF: (veN)

“Yotepa &mo TN ouppwvia alTr) Exoupe T&vTOoTE

et ea ]

&nA. 16 tnhiko 6vé Suvapswv tod idrov apBpod civar oo pé dovapn mov &-
xeL v b Paon kai éxOtn i) drogopa tév Exbetdv,

“Etol Tr.X. EXOUpE:

2P+ (D = (2= (D ==
(-3) (-3 3 =(- 3 -
> (1) (- DI

"ExBeTikf) popdy mMOAl pikplv kai MOAU pey@Awv apibpdv.

1 1

[1.17. | Ztis feticés émoTfipes, émws oty ‘AcTpovopia, T Quoi
KATT., XPNOIMOTTOIOULE Uepikés gopés &piBuols TTOAU peydhous | TroAU
pikpovs, Trou elven BUokoAo v& ypagTouv kai va SiaPooTolv kal TToAU
TEPITTOTEPO V& Yivouv Trpddeis W arous. Tous &pifuoUs cliTous pmropou-
pe v& ToUs yp&goupe ouvTopa pé T PonBeix Tdv Suvapewv Tou 10, oi
otroies eUkoha Umrohoyifovtan. TMaparnpolue 6T :

1
| e L8 g il ver
100 = 10O 193 = 10 =01
1
- o =
102 = 100 10 10° =001
10® = 1000 1073 = = = 0,001
108
104 = 10000 10:4= % = 0,0001
10¥ = 1000...0 105Y= . = 0,0000...1
e o™
v undevika v pndevika

Supgeovolpe Aotdy Tols oAU peydous fj oAU pikpous dpifipous va
ToUs ypAQoUpE odv ywopevo fvds pnTol o, TroU TepiéxeTar peTafy Tou |
kai ToU 10, kol pids Suvapns Tou 10, SnAad va ToUs ypdpouue oTT) LopPT

o 0 1)

3

WniomoBnke ammoé To ivotirouto EkmaiSeuTikrg MoAmkrg



—

"Eton .x. Exoupe:
0,000000000000001 = 10-15
0,000000000000007 = 7 - 0,000000000000001 =7 - 10-1%
0,0000000128 = 1,28 - 0,00000001 = 1,28 - 10-#
‘H &méoTaon s yiis &md 16 fidio, ol elver 150000000 km, ypdeeTtan
150000000 = 1,5 - 100000000 = 1,5 - 108

‘H tayUtnTa, ué THv dmola kwveitan 16 @dds elven 30000000000 em /sec kad
ypdeeron 30000000000 = 3 - 101,

‘H péla, mou Exer Eva flAekTpdvio, elven 9,109 - 10-28 gr. Mi& v& ypa-
el & ap1Bpds aUTos of BekaBike) poper), TrpéTel v& peTOKIVCOUNE TV UTTO-
BiaoToAT) Tou 28 Bfoeis &pioTepd, kol TOTE yiveTan

0,0000000000000000000000000009109

‘O &yxos, ToU Exer & Tuptfivas Evds &Ttdpov, elven Trepitrou 1038 cmd.
‘O &pifuds aUTds oTn Sexadikn Tov poper 8& ypdgeTton pé dképaio pEpos
undév koi petd TNV UmodiaoToAn 8& dxohoubouv 35 pndevikd kai TO 1.

Mé TH) popef) ol yivovton kal oyeTikd elkoha mwpheis pé TéTolous
&p1Buous. "As Umoloyigoupe Y. T ywduevo

140 - 32000000000 - 0,0000000000006 =

= (L& 105582 - 10 (62,1053 =
=44 =320 6)col{Bad 028 ~clfnas
='26,88- 10-! ="2,688.

Inueioon. AU 1) popeny xpnoiuotroritan oToUs fAekTpovikoUs U-
TTONOYIOTES Kal OF PEPIKA WIKPA (XOUTOVTEOAHLAN.

*ETol, éTav ypdgeTan oTov Tivaka ToU UtroAoyloTii évas SekaBikds
&p1Buds kai oTd Sud TEAeUTOIG TETpayWVaKIa Tou Evas dxépoios BeTikds 1

&pVYNTIKOS .Y,
2,35120

aUTd onualver 811 & &p1Buds, TToU mapoucidleTan oTdv UTroAoyiaTr, elval
& 2,35120 - 10™* = 2351200000000.

1.18.|| N& va PpoUpe TV TN wmids &pibunTikfs TapacTdosws, ToU
TrepiEXel kol Suvauels, Kavovpe mpdta tic mpateig, mol cival onpElpéveg
péca of mapevliceig (dv Omapyovv), katomy vmoloyilovpe tic duvapsig xai
téhog Ektedobpe tig dhheg mpaleig, mob civar onpewopéives kai pé 1M oEl-
pa mob eidape othiv 1.12. "Etor mr.y. Eyoups

() () (-3)-
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( E A
2 16 3 [ — 8 48 T —
g (+'_=r) - (‘7)‘W‘+?_W_ 10
_ 804835 3
I 50 Er ST (]
® AZKHIEIZ
41. N& UmrohoyioTouv ol Buvpes:
a)(—1)3, 18, (=2)%, (=2)¢, —2%
1 3> 2 2 3. \2 3ixe
o(-7). (). -(2) (-7) -
1 \-2 2 \-3
perueor (-5), (-5) .5
42. N& txreheorolv ol mp&ers:
i1 Y L B) (=)' + (=2 +(=2*+(=2)*
1\ 1 \4 1oy
y) (=3)2—3t + (=3 —3 5) 2(—7) —(—5—) —4(»-7)
2 2 1 3 _3 2 52 1 2
o®:(-5)-0(-5) G +5-(=5)
43. N& yivouwv pia SUvaun pé Paon pnTé of mapacTéoes:
a) 28 .28 :2¢ B) [(=2)*P . (=" : [(=2°]*
Y) (@ + 222+ (29420, 24 B)[(-2)* . (-5)*) : 100
44. Né& GmohoyioTolv of Buvduels:
1 y-2 1 3\-3
@ b 24 -2 (- 5), (55)
S0 v == N4 3
B~ ) = el ) 10
45, Né& #xreréoete Tis wpateis:
@) (D D DR+ D D)
2 \-3 1 y-2 2 \-3
(=) AT = (A
46, N& ypayete pé popen Suvduews Tous &pibuols:
0,1, -0,1, 10000, 0,00001, —0,001
47, Né& ypdyete pué guvtopo Tpédmo Tous dpifuous:

1 1
0,000000015 * 0,000006

0,00001,  0,00000007,
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48. ZuumAnpdoTe TOUs TapaK&TW TrivaKes

x 2x x* {x+2 2x x. | & x*+y=‘:(x+y)’ x34y? [(x+¥)?
]
g -2 1
- | 1
i AN
4 l \ | 3
1 ‘
-8 = |
2

49, Né& UmohoytoTel | Tiuf) THY TAPAKATW TAPATTATEWY:

P - Cp- (D () -2
A &) &) i & LR )L

Gl ) ke al

E) 1 2 = 2 3

(5) + e (1t=5)
50. N& Umohoyicete TV Tipf TGV TapaoTAoEWY:

a) x*—3x? 4+ 3x—1 & x=-3

B) 2a2—3p2—y & a=-2 p=5 y=-3
Py _ o . : o e

i) mar & a=2% p=l=iy) ym-2

[+ 4 3 2 ui_ﬂ?
8)3.(T—G—B')— 3 &v a=-3 p=2

3

=<_°|..,I><”|._.

ENANAAHWH TOY KEDAAAIOY 1

Té& Paoiké ouvoha &piBuddy, Tou pdfaue ds Twpe, elvan:
® Té oglvoro N TdvV guokdv &pifucdv
N = {0,1,2,3,...}
® Té olvoro Z Tév dxepaiwv dpifudv
Z=(...,—3,-2-—10123,...}

® Té oUvoro Q TdV pnT@v &pifuddv
a
Q= [KIX =—— a€Z BeN"'}

Mé& & oUvoha autd Exoups NCZC Q ol dTav &év Taiproupe T6 oToIYElC TOUS
0, T& onuerwvoups dutioTorxa N*, Z*, Q*,

316 olvoho TGV pnTéY &piBudv Sploape Tis Bud Pacixés mpageis Tpbdoleon xal
ToAAaTAaoiaopd, "Av T& ypdupaTa o,B,y TapioTévouv pnTous &prfuous, Exou-
we tis EERs 1B1dTrTeS:
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a) e thy npdobeon:

® T4 &Bporopa o+ P elvan wavToTE pnToS &p1Buds.
® loyuer 1y dvmipeTaleTikn iB16TNTE a P =P + «
@ loxUer ) mpooeTaipioTikn BiwdtnTa a+(B+y) = (a+P)+y
® i kdbe pnTd &piBud o Exoupe a+0 = a.
® Md kéde pnT6 &IOS o Urdpyer & &uTiBeTds Tou —a TéTolos, BoTe a4 (—a)=0
® ‘H Biagopd a—P Bud pnTdv &piBudv dpileTan &mé THY lodTnTa
a—p = a+(—f)
p) INa tov rohhanlaceopi:
® TS ywdpevo o . B elvan whvroTe pnTds dpiBuds.
® ’loyver fy dvmipeToBeTik BidTNTa o . P=P . «
® ’loyer f mpooeTanpioTikn BéTHTX &0 . (B.Y) =(a . B) . ¥
® loyve f tmpeproTiky iBidTnTa @ . B+y) =a. P+ a.y
® Nd& xdbe pnTd &piBpd a éxoups o . 1l =a kai . 0 =10
1
® & k&be pnTd &p1Bpd o (a #= 0) Urdpyer & dvrioTpogds Tov ?TéTOEOS, DoTE
1
iy ==
a
® Té mnhixo —%— (P +# 0) ud pntdv &pBuddv dpileton &méd Thv lodTnTa
LT a 1
B P

Z76 oUvodo TdV pnTdv &pifudv Spioape Bidtafn. Elvan
a>p, otav o—B>0
alp, brav a—PL0
'loyuouv ol i8i1dTNTES:
v a>B, tote a+y>P+y
v a>p wai y>0, tote a.y>P.y
v a>p wxai y<0, tote a.y<{P.y
‘H $Ovapn pntod apBpod oépiletar ano tig isoTnteg:
oY = Bl=g, =4 (a # 0)
Rl
v mapdy.
YAv T& ypduMaTa v,u TapioTévouv guaikoUs dpifiuous, foxlouv ol iBioTnTes:

a‘.a" = a't* (@.p)* = a".p¥
;N a”
a':at =a¥ " ax0 (T) =F, B0
1
@) =a" av = = O 0

EisikéTepa Exoupe: 0¥ =0(v e N¥), 1¥ =1, 10¥=1000...0
i v pndevikd

@ AIKHEEIZ MNA ENMANAAHWH®

51. N& EkteregTouv oi mpdbels:
o) 4—[3-(8-5)] + (15-17) + {=5-{6- (—2-DI}
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B) —(=2+ [(8B-3)-11-T} — [(-13+9)—12]-12
1 7. 3 1 LI s
v (1t 5 w5 )d = ) (irmpgn) (T_l)
§) —5—{—2 4 3[—2—(12-3) (-5)]-T)— 2[(-8+1)-3]
Né& UmohoyioTel f) Tiun TGOV TapacTaoewv:

@) (=1 4 (-1 (ve N%)
B) (<)Y + (“)*1 4 (-)¥ 2+ (1) (veN¥)

AZKHEEIZ MNA ENANAAHWH"*

"Av a =2 kai p =3, v& éwahndeloeTe Tis lodTnTes:
o) (o+p)* = a*+2ap+p* B) (a—P)* = o®—20p+-B?
Y) (@+B) (a—P) = «*—p* 8) (a+p)* = o'+ 3?4 3ap*+-p?

Né& EmaAnfevoeTe Tis iodTnTes:
2 - 2
u)(c%ﬂ) - (GZJ) = ap, &tav a=2-%, p=3-!

B) (a+P)' =a (a-3B)* + B (B-3a), drav a=-2, p=3
Y) (a®+B?) (x*+y%) = (ax+Py)*+ (ay—Bx)*,
dtav a=-1, P=2, x=-2, y=-3
B) (a+Bt4y?) (x*+y+1) — (ax-+By-+y2) =
= (Bz—yy)* + (yx—a2)* + (ay—Px)%,
dtav a=P=y=+4+2kad x=y=2=-3

;. N& Ppefei 7 &pifunTiki Tipf TOV TapacTaoEwY:
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o:)(-—-—-—)(— —) L2 A T S

5)(xa e v s l) (x3—y%), &v x=-2, y=-3

Y) (’H-—x—)n— == (3+—), &v x:f%

3q2_p2+ Y! qz_zpz
3) P -yl & a=-2,p=3 y=4

) (X412 (y—4y-*—3Qy-1y-5% v x=-1, y=2

“Av x elvan pnTds &pibuds (x = 0), v& amhomoinfouv T& xkA&ouara:

)

x? ixh > MG o S SR i x3+x

X P) xv x¢ Y) Xoxtxe ® xri
Né& yivouv pia Bvaun pé P&on pntd &pibusd ol mapaoTdoss:

2N 8 X7 4 \? 1
o [(-5) - (=) : [0 ()] pree compizopy

N& EmainBeloeTe pé dpibunTixd Tapadelypara Tis dvigdoes:
o) o4 Pt > 2o P) o*+pi+y* > ap+ay+Py
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20 KEGDAAAIO

IZOTHTA TPIF'QNQON

‘EmravaAnyn Baoik@v évvoiwv.

21, | Ztv A’ 1é4En udBape 611 Eva Tplywvo ABI, 16 &molo éfeTdde-
Ton G5 TTPos Tis ywvies Tou, AéyeTan dEuydvio, Tav o Tpels ywvies Tou el-
var 6Eeies, dpBoydvio STav mid ywvia Tou elvan opbr), appluydvieo Stav
md ywvia Tou elvan duPAeia.

A A
¢
B T r
SZuydovio SpBoyuivio ApBhuyvio
(B:907) (8>90°)
(ox- D (ox. 2) (ox- 3)

Té &fpoiopa TV ywvidv ’A,E, T ot étrorodnmoTe Tpiywvo ABIT elvan

Rl
A+4+B+ T =180

*Amd Ty looTnTa ot oupTepaivovpe OTI:
® "Eve tpiyovo ¥xgr ma 16 mold yovia tov ophn i appieia.
o Kabe iEotepiki) yovia tprydvov givar Ton pé 16 @0poropa tdv dbo dné-
vovit yondv tov, m.y. (PA. ox. 1).
PP
—A+B

® “Av dvo tpiyova Exouvy dvo yovieg toug pia mpoc pia loeg, tote Exovv kai
tig tpiteg yovieg tovg ioeg.
St dpPoydvio Tpiywvo ABIM ) TAevpd, roU BpiokeTon dmrévavTt oty 6pfn
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yevia Tou, AyeTan broteivovsa, fvd of SUo &AAes TAeupés Tou AeyovTon

kabeteg mhevpég. ETé dpboydovia Tplywva loxlouv of TpoTéoes:

® T6 Gbporopa 1@V 6Ea1dY yovidy eivar 900

@ Avd oploydvia tpiyove, ot dnoia 1) pa é&eio yovia tob évig slvar Ton
pé ma éfeia tob dhhov, Exovv kai tic dhheg dEeieg yovieg tovg losc.

® Kabe xabetn nhevpa sivor pikpdtepn and thv Omoteivovoa.

@ 3t k&Pe Tpiywvo ABIM onueicvoupe pé o,B,y T& unkn T TAsU-

NN
pév Tou, ToU PpiokovTan dmévavTt TéV ywwviddv A,B,I" dvtioToiya, SnAadh

a=(BMN, PB=(AN, y=(AB)
"Eva Tpiywvo ABT, 16 6molo tetdldeTon s mpds Tis TAEUpEs Tou, Aé-
yeTon igomhevpo, Stav Exer Tis Tpeis TAeupes Tou foes, icookehég STav Exel
Bud TAeupts Tou foes, okaknve STav Exel GAes TiS TAeUpés Tou Gvioes.

A
A A
Y [ Y B ¥ B
B . r B r B = F
{oémheupo ioookehég oxaknvo
(ox- 9 (ox- 5) (ox. 6)

3¢ loookehés Tpiywvo pé P =y 7 mAeup& BIM Aéyetan Paon Tou kai T
onueio A kopupf] Tou. Té iodmAsupo Tpiywvo pmopel vé& Becopnfel icooke-
Aés pé Péon dmoiadnmoTe TAUpd Tou. [evika Exoupe ST
® Kéfe mAeupd Tprycovou elven pikpéepn &mo 16 dbpoiopa TéY BUo &A-

Awv, SnAadn

|u<B+Y» p<a+y, 7<a+ﬁ]

“AA\a oToixeia Tpiywvou.

E "Av M elven 16 péoo Tijs mAeupds Bl évds Tprycovou ABT (ox. 7),
T6 eUBUypaupo Tufjuax AM Aéyeton drapeosog ToU Tprywvou. “Eva Tpiywvo
Exe1 Tpeis Siapéoous kad k&l & Tous PpiokeTcn wpéoan oTd Tpiywvo.

"Av @époupe T BixoTopo Tiis ywvias A (ox. 8) kal dvoudoouue A TS
onueio, oTd 6moio Tépvel TAY TAeupd BI, 16 elBUypapuo Tpfjua AA Aé-
yeton dixotépog ToU Tpiycvou ABI. “Eva Tpiywvo Exel Tpels SixoTduous
kai k&be pd Tous Pploketon péoa oTd Tpiywvo.
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A A
m /7}\
B
B r r A T

(ox. 7) (ox. 8)

Téhos, v @époupe &md TNV kopuer] A 16 kdBeto Tpfjua AE (ox. 9)
Tpds TNV TAeupd BT, 16 AE Aéyeton yog Tou Tprycovou ABI. "Eva Tplyw-

l
/L\ ’
’ O J J;I _______ B i d
N ./'/
e Dot
EN
b
(ox. 9) (ox. 10)

vo Exel Tpia Uymn. Zé dEuycovio Tpiywvo Té k&be
Oyos Ppioketan «uéoar otd Tpiywvo (0. 9).
"Otav 16 Tplywvo elvan dupAuywvio oo B,
T& 8Uo Uyn AE kai I'Z (ox. 10) Ppiokovran
«Ew» &md TO Tpiywvo, évd, dTav TO Tpiywvo
elvon opfoycvio oT1é A, ol Buo kabetes
TAeupés Tou BA kai [A (oyx. 11) elven kai Oyn
ToU Tprywvou. TS TpiTo Uyos Tou elvar 16 AA. # (ox. 11)

M NAPAAEITMATA — EQAPMOFNEE

1. Et6 oy. 12 oi edBeieg AB, AE elvar napahinies.Bpeite tic yovieg x kai y tol tprydvov
ABI.

Adon.
*Amé Tis TapdAAnAes elfeies AB kal AE Exoupe y = BOE = 55° (yioti elvan dv-
To5 EvaAA&E).
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Z-ré.'rplywvo ABT elvan
A AN A
A+y+x = 1800

% 60°15504% = 1800
A 11594% = 180°
fi X = 180°-115° = 65°.

(ox. 12)

~~
2. L6 ox. 13 | AA clvan Sugotopog tfig yoviag A kai M| [E rap@hinin npig thvy AA.
-
Bpeite 11 yovia E.

Adan.
A A A
'Emeidry ¢lven  A+B+T = 180° Exoupe
A+ 6004700 = 1800
% A = 18071300
~~
fi A =500

‘Emrouéveos elvan ,;( = 5% =2 = 259 *Es
med1) ) ET elvan mapdAAnAn mwpds v AA,

84 elvan E = x = 250 (dvTds éxTos kal i Té adTd).

3 It ox. 14 f| EZ elvan rapadinkn npog tiv BI. Mi th BoiBeia tob oxfipatog abtod
diamethare 61 16 GOporopa OV yondv Evig
tpry@vov elvan oo pé 180°.

Adon. Of ywvie, ’cF, A xai @ elvar Biado-
Xikés kai Exouv &Bpoioua 180°, BnA.

S+ AL e=1800
*Eme1dn) /| EZ elven wap&AAnAn mpés th Bl
8& elven

~ o~ —_~ ~
9=B wxal w=T (tvréds tvakr&E),
dore AFB+T = 1800
42 (ox. 14)

WniomoBnke amd 1o votirouto EkmaibeuTikrg MoAmkrg



@ AEZKHZEIZ

1. Né& ywpioete fva elBUypappo Tufina of 4 foa pépn pé T6 yépaxa kol T6 BiaphTn.
2. Né& wépeTe m& ywvia ?Kai pé xopugr| Eva &AAo onueio Tol EmimESou V& KaTaoKEU-
GoeTe W& GAAN ywvia Ton pé T ?K(ﬂ v& T BixoTouroeTe.

3. %16 oy. 15 of AB xad A elvan edfeies ypappés. N& Ppefolv of &Mhes ywvies,

(ox. 15) (ox. 16) {ox. 17)

1 ATS Bva onueio 0 Tou émiméBou va pépeTe TpEis fuievbeies ox, oy, 0z, GoTe ol TpEls
Biaboyxés ywvies ol oxnuaTifovrtal va elvan ioes, kal va Ppeite TO péTpo Tous.

9. Né& oyebiégete fva &ppAuyvio Tpiywvo kai vé @épete T& Tpia Tou Uyn. Ti ma-
POTTPEITE;

6. 516 oy. 16 1 ywvia ADA elven TPITAGOIE TTS BOA. N& Ppedoly SAes ol ywvies

ToU oxnfuaTos.
= v = ~ ~
7. 514 ox. 17 v& Ppebouv ol ywvies ToU Tprydvou xai ol fwTepikés ywvies w kai ¢.

A Iy A
L
4
x s
x
a0 60° I 1 r

a r

(ox. 18) (ox. 19) (ox. 20)

8.316 oy. 18 | AA elvan SiyoTduos kad f AAE = 90°. Né& PpeBouv oi ywvies AEF,
BAA, AFA.
9.2716 oy. 19 1) AE elvon TapdAAnin mpds T Br. N& Ppefolv of ywvies B Kaxi T
10.216 ox. 20 1) AB elvan TapdAAnin mpés T FA. N& Ppesei | yavia OBK.
42
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“loa Tpiywva.

ZtAv A" T&En udbape éTi Bud Tplywva (] yevikd Sud oxruaTa)
Aéyovtan foa, 8Tav T Eva propel (ué kaTdAANAN peTaTdmion) vk épapud-
gel Tévw o1 dAAo. TOTe kébe TAeupd Kai ke yowvia ToU fuds Tprycovou
0& ouptréoel pé wd TAeUpd kad pé pi& ywvia Tou &AAou Tprydvou.

A

MTropoUpe Aorrov vé Aéue OTi:

@ Avd loa tpiyove Exovv pia npog pia Toeg Sheg tig mhevpés
kai Oieg tig ywvieg tovg.

® Xé §0oloa tpiyeve dnévavn Towv mhsupdv Ppiokovian Toeg
vyovieg xai anévavrt lowv yovidv Bpickovia foeg mhevpés.

"Av Eyouue Bud Toa Tpiywva kal épapudooupe T6 éva Tavw o6 &AM, TS-
Te oupTriTtTouy kai SAa T& &AAa dvTicTorXa oTolkEla Tous, Omws LY.
oi Sidpecor AM kai A'M’ (oy. 21). Zupmepaivoupe Aormév &Ti:

Avé Toa tpiyovae Exovv Sia ta dvrictoiya otoyeia toug loa.

Mé vé& 8nAdooupe 611 SUo Tpiywva ABI kai A'B'T” elvan Toa, 8& ypapoupe

A A
Tpry ABIN = tp1y A'BT” eiTe ABIr=A'BT’

SThv TrepiTrTwon aUTh YPAQOULE T& YPAUPOTX TEV KOPUQPRY TOUS Wé Té-

Tolx CEIpd, QOTE VX EXOUME

BF =BT’ (a=«), A=A
Al =AT' (B=p), B=F
-~ ~

AB=AB (y =Y F=t.

Mé& vé ééyEoupe v lodtnTa Sud Tprywvwy, Bév elvar elkoAo v& peTagé-
poupe ke gopd TO fva mdvw oTé &AM, Yid va Bolue &v dpappdlouv.
M’ atréd dxpifés 6& Tpoomadfiooupe vé Ppolpe rpoTdaes, Tou B& pds
¢Eaopahilovy Ty iodTnTa Bud Tprydvawy &md v lodTnTa dpiopévav uo-
vo oroixeiwv Tous. Of mpotdoes alrés 84 elvan T& xkpriiple  lodtnrag
TGV TPIYWVWV.
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NpdTo KpiTApIO igoTNTAg SUG TPIYWVWV.

| 2.5.?'}\; Tapoupe Tpia dpioptva elBUypoppa TUMpOTa A, U, p, T.X.
A=6cm, p=5cm, p=4cm, kai & kaTaokeudooupe Eva Tpiywvo ué
TAsUpés foes p’ aUTd.

. N
azh ¢ ) a:zh t

(ox. 22) (ox. 23)

Maipvoupe dvar Tpfiua B = A = 6 em kai ypdgoupe Tous kuKkAous (T, p = 5)
kad (B, p=4), ToU TéuvovTtan oTé anpeio A. "Av gépoune TG TufjpaTa AB
kai AT, ToTe karaokeuddetan 16 Tpiywvo ABI (BA. o). 22), Trou éxel TTAEUpES
a=7A: P=sH W=Ps
*Av Tépoupe Eva &Mho elfUypouue Tufjpa BT' = A =6 ¢cm kai kGvoupe
THY Bia Sovdaid (PA. ox. 23), kaTaokeuddeTan Eva &Ado Tpiywvo A'BT’,
TToU Exel TAEUpES
«=A P'=u Y=p

*Ag &oTumooupe Topa TO ABI o’ éva Sicpavis yapTi kai & TomwofeTn)-
coupe TO Biagavés xapti Tévw oo A'BT kaTd TéTolo TPoTO, oTe f) AB
v& Epappdoel Tévw oty A'B’ kai ol §ud kopugts I xal I va Ppedouv oTd
1510 AueTriTeSo pé dxun TAv A'B’. BAémouue TéTe 8TI 1) kopUQT [ B& Tre-
ol Tévew oTh [ kai 611 T6 Tpiywvo ABI 8& épapudce o1é A'BT". Kata-
AaPaivoupe Aoitrov OTI:

Avo tpiymva eival Toa, Stav ol mhevpég Tob Evog elvar GvtioTol-
ya logg pé tig mhevpég tod GAAOVL.

Emaidr & Tplywva auTd 8& Eyouv kai Tis ywvies Tous loss, WTTOPOUME V&
YPAPoUpE OTL:

Il

“Av elvar Bp=p| , tote Ba sivar xai

Il

=) m) )
D = >

*As Becoprigoupe Sud Tpiywva ABIM xai A'B'T, ol Exouv
o, p=p. Y=Y
Elvon gavepd &T1 ta tpiyova adtd dév eivar loa (yrori, &v fitav iog,
B& elyov ToTe kad a = @’). "Av STOTUTIOTOULE 16 ABI o’ Eva Biagavés xap-
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. r
B r B =

(ox. 24) (ox. 25)

Ti kai TomoleTroovpe TO Biagavés oTd A'BTY, St ko TPON yoUpeve,
PAtroupe 81 1) TAeup& AT 8& Tréoel E§w dmd TH yovia A’ kad Emoutveos

Py ~~
| yowvia A 8& elvon ™o peydin &md thv A’ KataAaPaivouue Aormév &i:

"Otav 8v6 tpiyave Exovv povo dvd mheupig Tovg pia mpoc pia
foeg, tote dmévavrl amd tig Gviceg tpiteg mAevpéc Toug Ppi-
okovtal Spota Gvioeg yovies.

*H mpdTaon adt SiaTumdverar kad s EEfis:

i A
"Av elval B==p; tote 0d elvan LR
Y=9

AelTepo kpiTripio iodTnTag Sud TpIy@vwy.

[ 277 "As mépoupe Bud Spiopéva elBUypaupa TuAMoTa A kol B kel

-~
W& Opiopévn ywvia @, TX. A=6cm, p=>5cm xai @ = 50° xai & ka-
Taokeudooupe fva Tpiywvo, TTov of Sud TAeupés Tou v elvan Toes pé A kai

U kai f) yovia ol oyxnuparitouv, ion pé v q’J\

(ox. 26)

(ox. 27)

~~ -~
Kataokeudloupe TrpidTe, Smws udbope othv A" TéEn, W& ywvia A=g¢
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kal petd maipvoupe pé TS BiaPrTn oTis TAeupés Tns TuNpaTa AB=2A
kal Al =up (PA. oy. 26).
"Av tvacoupe T& onpeia B xal T, oynuarifeton éva Tpiywvo ABT, Tou Exel

-

Y = A, B —= u' A =) (P
-~
"Av koTaokeudoouue T ywvia ¢ o pi& &AAn féon xai kdvoupe Thv Bia
SovAeld, oxnuariletan éva &AAo Tpiywvo A'BT' (BA. oyx. 27), Tou Exel
y' =3, pt=1i, A =q. ‘
*Av &mroTutrdoooupe 16 ABIN mdwew o Eva Siagavés xapTi kal ToTofeTrooU-
pe 16 Birapavés Thvew oTd A'BT' katé TéTolo TpdTrO, ddoTe f) A v Epapud-

-~
oa Téww oThv A, PAémoue &1 T& onpeia B kal [ 6& méoouy Tévw oTd
B' xai " kai #101 76 Tpiywve ABI 8& épappdoe o1é A'B'T'. KatohaPai-
voupe Aottrdv OTi:

Avd tpiyeva elvar Toa, 8tav ol dud mhevpég Kal ) TEPLEXOHEVN
an’ abtéc yovia 1ob £vog elvar dvrictoryu Toeg pé tig dud mievpég
Koi tfv mepleyopevn an’ avtég yovio tod dhiov.

"Eaidn T& Tpiywva auTd 8& Exouv kad T& GAAa duTioToXa OTOIXEIX TOUS
ioa, umopoUue v& yp&oupe OTi:

= p B—F
“Av glvan ¥ =9 tote Oacivar kai [T = T
X: X' a=ua

2.8. |"As fewpriooupe Tapa SUo Tpiywva, TToU Exouv
ﬁ:ﬁ' Y::Y' AA - A

B a
(oy. 28) (ox. 29)

Elven cpcxvepc') &1 ta tpiyove abta dév eivar foa, (yiati, &v frav foo, 8&

elxav kai A= A) "As ouykpivoupe Tig Tr?\supsg Tous o kai a'. Aév prropel
v& elvar o= o, yiari TéTE 8& fiTav kad D A olte o < o, YlGTl TOTE
0& fltav A < /P:'. ‘Etropéveos Ty uévn duvarn mepitToon elvar a> . Zup-
mrepatvoupe Aoty OTi:
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"Otav dvé tpiyove Exovv dud mhevpés toug pia mpodg pia ioec
kai tig mepieyopeves yovieg tovg dvices, anévavrl Tdv dvicmy
abtdv yovidv Bpickovtal Spola dviceg mALvpEg.

‘H mpétaon abth) SiaTumdveTan kai c EEfs:

“Av elvar =v" |, 1t0te Ba elvar a>a

-

i
A

P =< o
V

Tpito kpiTiplo icdTnTag Sud TpIYyWVWY.

"Ag Tapoupe Eva Oploptvo eUbUypaupo Tufijua A kai Bud Spi-

~ ~
opéves yowvies ¢ kal w, T.X. A=6 cm, ¢ = 589, w = 55", kal & koTaoKeUS-
ooupe Eva Tpiywvo TToU f) wid TAeUp& Tou vé elven fon pé A kai of §ud yo-
vies oi &Troies Exouv Tis KopupEs Tous Tdvw oThV TAsupd alTh, v elvat

foes pé Tis @ Kot :‘J

ox. 30 ox. 31
Maipvoupe &va efBlypapuo Tufjuac BM = A kal o1& dxpa Tou, 8mes pd-

Bope oTriv A" TN, kaTaokeudloupe Bud yowvies ioes pé Tis @ xa $ Ol &A-
Aes TrAgUpEs cITGV TAV ywvidv TéuvovTal of éva onuelo A. EynuaTileTan
é1o1 éva Tpiywvo ABI (BA. oy. 30), mou #xa

a=x] /é = ’(5, ? = :\;
“Av Trapoupe of pia GAAn Béon Eva elBlypopuo Tefiua BT = A xal kévou-
pe Ty iBix BovAeld, oxnuatifeton éva &AAo Tpiywve A'BT’ (BA. ox. 31),
TroU Exel

=37 B=% P=o.
"Av &motumdooupe T ABI Tdvw o’ fva Biagavés xapTi kai TomwobeTh-
OoUlE TO Blogavés KaTa TETOIo TpoTo, GoTe 1) BIN v& épappdosl otr BT
xail ol kopuges A kai A" va BpeBouv oT6 1810 femitedo pé druny BT, PAé-
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Touke TOTE OT1 1) kopueny A 8& Tréoel Trdvew oty A’ kai ETal T Tplywvo
ABIN 8& fpapudoer 016 A'B'T'. Zupmepaivouue Acimrév &ti:

Avd tpiywva givar Tou, dtav | d mhevpd xai ol mpookeipeveg
o abth yovieg Tob £vog tpLydvou, sivar dvrtictolye (oeg pé
pd mhevpd kai tig mpookeipeves ¢ abth yovieg tol dAlov
TPLYOVOL.

Emaidn Ta tpiywva alTd 84 Exouv kai Ta dAAa dvTioTorya oToryeia Tous
foq, pTropoUpe vé ypdgpoupe:

a=d R
“Av elvan ﬁ - T} » tote 04 eivan kai p=p
¢ shacs =

*Av TG Tapatrdvw Tpiywve éxouy o= o, B =§', A=A, méh 84 elven
ioa, yiori 8& Exouv kai =0 (&gou Bud Tpiywva, Tou Exouv Bud ywvies
Tous pia Tpds pia ioes, Exouv kai Tis TpiTes ywvies Tous ioes). BAémoupe
dnAadr) 611 Bud Tpiywva, TToU 1) wd TTAEUp& Tou £vds elvan fon pé pik TTAEU-
p& ToU &AAov, elvan ioa &1 pdvo étav Exouv ioes pia Tpods pia Tis Tpookei-
pEVES yovies, GAAG kai &Tav Exouv ioes pia TTpds pia Sud ywvies Tous Gpowa
Keipeveg s pos TiS ioes TrAEUpES.

MopaTtnpovpe 6T1 of SAa T& KpITHPIa (0OTNTAS TPIy VWY, TOU
Guvagépape, 1| icotnra dvd tpiydvev Efacpakiletar pué tig icotnteg tpidV
aviictolyov otoysiov Toug, and tig Omoisg pid Tovkayicto sivar isétnra
nhevpdv. Anhabn Bév Umdpyer kpiThiplo ToU vé& EEaogaiila ThHv igdTnTa
Bud Tprydovewv poévo pé ywvies Tous. Kai
aUTé yiaTi propel va UTrdpyouy Tpiyw-
va, Trou Exouv GAes Tis ywvies Tous pla
Tpds pia foes Sixws va elvan ioa. Mk
TéToa TrEpiTTTwOT Seiyvel 16 ox. 32, oTd
omoio f) AE elvanr Tap&AAnAn wpds TN
All. ox: 32

Té& Tpiycwva ABI kai ABE Exouv Tis ywvies Tous pla Tpds pia Toes,
Evid TO Eva elvan pépos Tou &GAAou.

® NAPAAEITMATA — EQAPMOTEZ

1. L' éva icookeric tpiyovo améveva and tic ioeg mhsupig touv Ppiokoviar iogg yo-
vieg .
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AGon.

"As elvan ABT éva [oooxerés Tpiywvo pué AB=Al
kai & gépoupe T Sikpecd Tou., BAémoupe &Ti T&
Tpiywva ABM kai AMIT éxouv

AB s = AR (Té ABT elvon loookedés)
BM = Ml (M péoo Tiis BIN)
AM = AM (xown mAeupd)

‘Emrouévas té& Tpiywva elvar foa kal 8& #xouv
SAa T& &utioToix& Tous gToixeia foa, émopéves
Kai

|
|
|
|
|
I
I
|
|
1
|
I
I
1
M

B=T
(ox. 33)

. Té va petphoovpe thy anoctacn dbo onueiov A xai B, mov ympiloviar anod Eva Pak-
10, naipvovps Eva onpeio I' kai otiv npoiktaon td@v Al kai I'B raipvoups tphpata
TA’=TA kai I'B'=I'B. Na ovykpiodv 1a tpfpata AB xai A'B’.

Adaon.

B

Zuykpivoupe T& Tpiywva ABI

kai A'BT. AUt éxouv
FB=TB" (&wé Thv Umébeon)
FTA=TA" (&awéd Thv Umdbeon)

~ ~

P=w (elven kaTakopuehv)

‘Emopévers T& Tpiywva elvan

foa kai 8& Exouv BAa T& dvTi- (ox. 34)

oToixa oToixsia Tous ioa, émopévews kal

AB="A'B

Awkaroroyfjote Bt Gheg ol yavieg ioomhevpov tpryd@voun slvan loeg kai Omokoyiote thv
kabe ma tovg.

Adon. Té iodmheupo Tplywve ABIM prropei va SecpnBei 811 elvan loooxehés pé dmoia-
&nwoTe TAeup& Tov odv Baan. “Av Bewpriooupe 811 elvan

X o~ o~ A
Béon 1y B, Té1e (oUupewva pé ThHv dok. 1) Exoups B=T.
_~ ~~ -~ o~
'Opo!u fxoupe I = A xai A = B. ‘Emopéves
~ ~ ~~
A=B=F
'Emreibn ’R+A+A= 1809, &xoupe Biaboyik&
~ AN AN ~
A+A+A=180 f§ 3A =180° B + r
A = 600 (ox. 35)

Zuvetrdys: Kafes yovia ioomievpou tpry@vov elvan 60°,

4 Na ovykpivete tig anévavr rhevpés mapaiinioypappov.
Adon. Oépvoupe 1A Biaydvio Al kal ouykpivoupe T& Tpiywva ABI xal AAT.
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AUtd Exouv

Al = ATl (xown mAeupd) ¢k
~~ ~~ o~
w = ¢ (AB//AT kai ol w kaf 4
T elvan durds tvah- .
A&E)
o~ ~ ~ P
4 = p (AA//Bl kaiol o kai y
T elvan tutds tvah- A L
AGE) (ox. 36)

‘Etropévers T& Tpiywva elvan ioa kal 8& Exouv dAa T4 dvtioToixa oToiyeia Tous ioa,

tropévas kal
AB = AT, Bl = AA.
Zuverrddg: O ﬁ.uavavu nhevpig kabe mupalinhoypappov elvar loeg.

5 Na katackevacdsi ioénieupo tpiyeve, oto droio N repipeTpos va civan ion pé iva
cOBOYpappo tuipa rod Exel piikog A, my. h=9 cm.
Auon. Maipvoupe fva eb8Uypappo Tufiua foo pé 7O A kai 16 Ywpifoups of Tpia ioa

a
(ox. 37) (ox. 38)

uépn (PA. ox. 37). Té kdfe tva &méd adtd elval f| TAeup& TOU Tpiydvov.
‘H xataokeun yivetal kaTd T& yvwoTtd, 6mas Sﬁix\JEl 16 oyfiua 38.

(—;' “"Exoupe tpwmvo ABF us Al'>AB xai cmv Al" MaipvouvpLe tuﬂuu AA = AB Na guy-
KpiveTe:
A~ -~
a) Tig yovieg ABA kai AAB.
~~ ~~ A~
B) Kabe pva ané tic yovieg B xai I' ol tprydvov pé thv AAB.
v) Tig 'ywvi.t:q/ﬁ lmi? ol TpLYdOVoUL,
Advon. o) Té Tpiywvo ABA elvan {oookehés, yiori Exe1 AB = AA. Zuverrds 8& elvan
ABA — ADB.

B) ‘H BA, &mrws paiverar o1éd oxijpa 39, elvar o1d A
~~
towTepikd Tiis ywvias B xai émopéves 6& elvat
-~ ~~
B> ABA.
TéTe dpws 84 Exoupe kai
_~ ~ B A
B> AAB (1)
‘H yovia ABB elvan t§wTepIkn ywvia ToU Tpry
~~ Py ~
vou BAT."Eto1 04 elvon AAB = ABI+T kal ou- P
verrds Exouue (ox. 39)
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-~ ~~
AAB>T (2
y) 'Ané Tis oxtoes (1) kai (2) ouumepaivoupe (pé TH petapaTiky 1B6TRTA) ST
_~~ ~~
B>T.
AlamioTooaue Aoy &Ti o kabe tpiyeve arévavi and peyarorepn mizvpd Ppi-
oketar Kai peyolitepn yovia.

| Ei tva loookehic tpivmvo ABL pé kopueh 10 A pépvoupe ©f Sixoropo AA. Na iZetaoe-
e &v | AA eivan Eniong Giyog kai Suapesog. A

Aton: Suykplvoupe T& Tpiywva ABA kai ATA.

AUTS Exouv: i [

A
AB = Al (ABI lgookehés)
AA = AL (xowr) TAeupd)
/P.:.l = ﬂ; (AA BiyxoTdpos)

Suverrdss Té Tpiywva elvon foa kai 8& Exouv SAa
& duricToya oTotysia Tous Toa.AnAadn
BA=AT

(topéves ) AA elvan Si&uecos) xad K; =E;. "AA-

1
|

o~ ~ o~ (ox. 39':)
Ad A+ A, =2 dpbés xal ouvedds A=A, =1 dpbn. *Etor 98& elvan

AA | BT
kai ouvenrds T6 AA elvan kai Oyos ToU ABI.

@ AXZKHZIEIZ

11. Své& oyfpata, o dxohoudolv, Umépyouv 9 Ledyn pé Tplywva, oTd dmola EXovue
onueicoe pé T6 1810 onuadt Tig Toes TAeuptc Kai Tis foes ywvies. N& Ppeite Toid
Lelyn Tpry@vwy elven Too xai va dvaptpete o° aUTd T& &AAa loa GvTioToXE TOUS
oToyeia. AaiohoyfioTe Tis dmavTiges oos pé T& xprrpra lodTnTas.

A 2 A o ;
E r
E
2 A
B r E
. A
A
o z
z
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4 5

o 6
B
-
A
H I
M N
o
A
z
E P
K
n
B
B’ H b e
P
P 3
E 5
A
=
A M A n ©
z

12. T tva Tplycwvo ABT Exoups A =750 xai B =450 N& Bpedet § T.
13. 3¢ dpfoyvio Tpiywvo ABI pé A =900, yvopifoupe 811 fi ywvia B elvan BrmhAd-
gla &Gmoé TN T. N& UtroAoyigTouv ol ymvies/é ke T

14. 2’ éva kuptd TeTpamAeupo ABMA elvar AB = Bl kai AA = Al N& ouykpivere Tis
" yovies /A\ kal ?

15. 2’ fva mapaAAnidypaupo ABMA v& gépste Tis Braywvious Tou xal va guykpivete
T& TpHUaTa, oTd Smoia Xwpilovton &mwéd TO onueio Topfis Toug O.

16. N& BikaroAoyfoeTe yiati Sév pmopel va eiven dpf fi duPAeia fy ywvia B tvos igo-
okeAoUs Tprydvou ABI, mol Exer xopuen 16 A.

17. T’ fva igookehés Tpiywvo ABI, ué kopugn A, gépvouue T Biduego AM. N& égeTaoe-
16 &v ) AM elvan Erions Sixotduos kai Uyos ToU ABT.

18. Z¢ &va Tpiywvo ABI elvm/E\i‘;F. N& tfetdoete o1& &mwd Tis Tapak&TW OXECELS
ioyuer: a) AF=AB B) Al <AB y) Al> AB. N& Sikaioloyrioete Thv dmavTnom
oas.

19. T Evav kUkAo pé kévtpo O Taipvoupe Bud Toes yopbés AB kai MA. N& ouyxpifouv
ol ywvies AaB xai i'aﬁ.

20. N& kataokeudoeTe Eva Tpiywvo, dtav yvwpilete oT1:

1. a=5cm, P=3ecm, T =45 3. p=8cm, A=40°, B=75
o~ _~
2. a=8cm, B=43° I =80° 4a=3 cm, Pp=35cm, y=4cm
21. N& karaoxeudoete éva loookehés Tpiywve pé Pdon a = 6 cm kai duTiogTory o Uyos
v=4cm.
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Méoa loooxeAf] Tplywva prropeiTe vé& xaTaokeudoeTe, Tou tyouv Bdomn Ton pé Eva
Sproptvo Tufjpa BI; Tl waparnpeite oxeTikd pé T Béon, mou Exouv ol xopugés
TOuS ;

23. T’ tva loookehds Tpiywvo 1) ywvia Tis kopuefis Tou elvar Bimhdoia &wd kéfe w&

&mwd Tis Toes ywvies Tou. N& UmoroyloTouv ol ywvies Tou.
~ ~
2’ tva Tplywvo ABT elvan B = 40° [ = 60° N& Umoloyicete T ywvia /A\xcecbg

kal T ywvia wol oxnuarifouv ol BixoTduor TéV ywvlﬁ'w? ki /B\
‘loéTnTa OpBoywviwv TPIyWVWY.

: 2_11_1. *As Becoprigoupe Twpa Sud dpboydvia Tpiywva ABI kai A'BT,
oTé Smola 84 UmoBéToupe TévTa &1t A = 909 Kai A'=90°. Emreidt) oté
Tpiywva aiTtd Exoupe

A=A,

TG yevikd kpiTpia fodTnTas Tprydvey B& Taipvouv Tdpa 6 &TAY pop-
¢f) kai 1) igdTnTa Bud Spho-
yoviwy Tpiywvawy & éa-
ogahileTon pé Tis iodTnTes Syt
TRIGY &vTioTorywv oTorEiwy
Tous &GAAG povo Bud, &eou 1
Tpitn iodTnTa 8& elven 1§
-~ -~
A=A

*As Umroféooupe T.¥. OTL
T4 Bud dpfloydiia Tpiywva
Exouv AB=A'B’ kad AT =A"T",
Emreidn) elvar kol A=’R', T& Tplywva &itd oUugwva pé T BelTepo
kpitnpio iodTnTas 6& elvan ioa. Zuptrepaivoupe Aoiov &Ti:

B

(ox. 40)

| Avo dpbBoyavia tpiywvae clvar (oa, Stav ol kabeteg mhevpég Tob
| 2 8 g i ek & 3007 ati ; o
I £vog elvar avtiotoiya Toeg pe tig k@beteg mhevpég tol dAAov.

"As UtroBtooupe Tpa 8T1 T& SpBoywvia Tpiywva Exouv AB = A'B’ xal
Bl = BT". "Av &moTu-

B ¥ Twoovpe o ABI Tra-

: vw o’fva Biagavés yap-
N | Ti kai TomofeTroOoUNE
l \ [ N\ 16 Biapavés Tavw oTd
A\ ke L4 < A" B' " kavd TéTOl0
TpoTrO, doTef) AB vé é-

\ pappooel oy A'BPAE-

el gz N & _’_._‘r mroupe 6T1 T6 ABI égap-
g uélet 016 A'B'T Sup-
(ox. 41) TEPAIVOUKE AOITTOV OT1:
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Avo dpBoydvia tpiyova elvar Toa, 6tav | Onoteivovoa kol pd
kaBetn mAevpd tob Evog elval dvriotoiya Toeg pé thv Dmotei-
vovoa kai pid kdbetn migvpd tol dAlou.

"Av épapudooupe Téhos TO TpiTo kpiTfiplo, ToU fi iodTnTA TRV TPI-
ywvwy tfaopatiletan pé md iodTnTa TAsUp&Y kai Sud 1odTNTES Ywvidy,
Ppiokouue elkoAa &Ti:

Avo opBoydvia tpiyova elvar {oa, Gtav:

® pa xabetn mhevpd xoi N mpookeipevn oOfela yovio 1ol
£vog tprydvou elval dvriotovye Toeg pé pa kabetn mhevpd
kol tnv mpookeipevn o&ein ywvia tob dAlov tprydvov,

® a xaBetn mhevpa kai 1 anévavrl 6feio yovia tol évog tpt-
yhvou eival avricroye Toeg pé wmd kabetn mhevpd kal thv
anévavtt Oesia yovia tob drilov Tprydvov,

® 1 Umoteivovow kai pa okeio yovia tod £vog tpiydvov glval
aviiorouya loeg pE v vmoteivovon kai pid 6feia yovia tod
G@hlov TpLydvov.

XapakrnpioTiki idiéTnTa Sdixotépou ywviag.

“As Bewprioovpe g Oeia
P

yovia xOy kai 7 Bixotéuo Tns OA.
*As elvan M Eva dtroio8nTToTe onueio Tis
B1yoTtdpou kai MA kai MB ol &mootdosis
Tou &1rd Tis TTAEUpES THjs yowvias. T op-
foywvia Tpiywva AOM kai BOM elven

ioa, yari éxouv OM = OM, v

6, =61 ‘Evropéveos MA = MB kai &md

¥ e # = (ox. 42)
T i00TnTO QUTT] CUUTTEPCIVOUUE OTL:

Kdafe onueio tijg dixotopov piis yovieg iournéyel and tic miev-
pég M.

Trv 1814tnTa oty Exouv pévo T& onueia Tis Sixotdpou. TMpayuaTikg,

22 F a
&v Trépoupe péoa ot md ywvia XOY fva anueio A, ToU vé ioaméyer dmd Tis
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TrAevpés Tijs ywvias (BnAadf ol &mooTtdoes Tou AA kai AE vé& elven peta-
€U Tous Toes) TTE, &v époupe TV OA, oxn-
paTtifovton T& dpfoywvia Tpiywva AOA kal
EOA oy éxouv

OA = 0A

AA = A\E,

"Qote: tpry AOA = 1pry EOA kal &mo-

MEVEOS

e |

'Améd Thv lodtnTa 61 =62 oupTrepaivoupe

ox. 43

611 f) OA elven SiyoTopos Tfis ywviag xO¥,
SnAadh Té onusio A PpioxeTan TEAL Tévew otry Sixotduo Tiis O. "QoTe

Kafe onpeio, mol icunéyel and tig mhevpés mig yoviag, Ppioke-
Tul mave ot d1yoTono TNS.

W MAPAAEITMATA — EQAPMOTEZ

1. ZIi Eva tpiyove ABT va xapatste tic Sixotépovg 1OV YOVI®Y T /ﬁxni? REYPL
A 16 onueio topfig toug 0. ®épre tig dnootdcerg tol 0
@no tig tpeic mhevpig Tob Tprydvov kai ovyxpiveté Teq.
Ti napatnpeite; Oa nepaoer kai 1| dixotopog thg Tpi-
e yoviag and to 0;
AGon. "As dvopdooupe OA, OE xal OZ Tis Tpeis
7 alrés dmooTdaes. 'Ewedn 16 onueio O PploxkeTan
Tévew oThy Bixotdpo THs ywvias B, 8& loaméyer
&méd Tis TAeupés Tns, SnAadn elvan OA = OE .
“Opoix elvar OA = OZ. "Qote kai OE = OZ, &n-
Aabf 16 anueio O loaméyer &mwod Tis wAeupés Tiis

544 ywvias A xad tmopéveds PplokeTan Téavew ot Bi-
(e, 44 ¥oTépo Tiis ywvias A.
"Qote: T k&b Tpiywvo ol BixoTdpor TOV yewwidy Tou Tepvdve &mé TO iBio on-

peio O, moU loaméyer &mwd Tis wAeupés TOU TPIYWVOU.

2. Lé Eva icookehic tpivove ABI pé kopuoi 10 A va @épete Tig drootdselg 1V pé-
A ooy v looy mieupdv tov damo th paon BI' xai va
Tig ouyKpivete.
AGon: Zuykpivoupe T& dpfoydvia Tplywva BAZ
kai HEF. AuTtd éxouv:
A ¥
B=T (ywvies loookehols Tprycovou)
BA=El (elveu AB=AT xal éxoupe mwhper T& péoa
Tous).
“Qore T& Tpiywva elvan ioa xal 8& Exouv kal Ta
&\Aa dvtioTox& Tous oToyeia foa, Bni. AZ=EH.
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3.L¢ éva dploydvio mapakiinioypappo ABIA ouvykpivete pé 10 SwaPin cag tig

Swayaviovg tou kai Sikarokoyijote 16 cup-

; : A
nEpaocpa oag ovykpivoviag ta opbloydvia S i
tpiyova ABI xai ABA. il
Avon. Ta épBoydvia Tpiywva ABI N0
kai ABA Eyouv &
AB = AB (ko mAeupd) B :
BI = AA (&mévavt mhAeupls mapah- ] gik S S
AnAoypdupov), ;
@oTe T& Tplywva elvan foa kai 0& et 48)

Exouv kal T& &AAa Tous dvTioToixa oToixela ioa kai Emouévess Al = AB. AnA.
oi Surydvior dpBoydviov mapaiinioypappov sivar ioee petaii touc.

4. Né& xataoxkevasete éva opboydvio Tpiywvo, mov va Exel pd kabetn mhevpa iom

pé o oo tiig droteivovsag Kai va petpioste Tic yo-
vigg tov.
Adon. Kataokeudloupe mé 3pfn ywvia A kai wé- B

~~ -~
coxn, Siver T = 30° xai B = 60°.

VW OTT wid TAsvpd Tng Taipvoupe éva onueic B
®oTe (AB) = 2 em. MEé kévtpo B kai drTiva T &1

mA&oio Tis AB SnA. 4em yphgoupe Evav kikAo ol - <
Tepvel TV EAAN TAeupd Tiis 8pbfis ywvias o’ Eva
onueio I. Xapdfouvpe T Bl kai 1ot kataokeud- A 0= /e
gTnKe Eva TéTolo dpfoycvio Tpiywve. /
‘H uétpnon Tév ywwidv Tou, &v yiver pé mpo-

(ox. 47)

AZKHZIEIZ

25, Z’tva igookerés Tpiywvo ABI gépTe &méd TV kopugn A T Uwos Tou AA.

26.

27.

28.

29.
30.

31.

ZuykpiveTe T& dpBoydvia Tpiywva ABA xai ATA kai SiamiotéoTs &Ti 16 AA
elvon SixoTéuos kai Sidpegos Tou Tpiydivou.

2’ tva icookehés Tpiywvo ABI gépoupe &d 16 uéoo A Tijs Pdosws Tou Bl Tis &mo-
otaoels AE xai AZ &md Tis wAeupés AB kal Al dvticToixa.. Suykpivete T& dpbo-
yovia. Tpiywva EBA kai ZIA kai Siamotdors 611 AE = AZ.

Né& kataoxevaoTel éva oploywvio Tpiywvo ABT (A =90%), &v yvwpiloupe &T1:
a) X 459 p=2cm Slvoe=gLcm. B =2.cm
B) B 300, Bp=3cm §) a=4cm y=3cm
Y) B 50° o =6¢cm ot) p=3cm, y=4cm
N& kaTtaokeudoete Eva opfoydvio TapaAAnAdypauuo, ToU v& Exel & TAsupd

4 cm xkai Saywvio 5 cm.

2’ tva ofuywvio Tpiywvo xapdbeTe TpooekTIkG Ta Tpia Uyn Tov. Ti TapaTnpeiTe;
Né& xavete v i8ia tpyacia o fva &uPAuydvio Tpiywvo kai o' éva épboycvio
Tpiywvo. Mapatnpeite T0 1810;

Z¢ Evav kUKAO va& @épeTe mid BidueTpo Bl va wépeTe Eva onueio A oTd Eva fjpikUkA o
kai va xapafete Tis AB kai Al MetpfioTe 11 ywvia A, Kavete Tiv idia épyaoia
yi& Siagopes Béoeis Tou onueiou A. Ti TapaTnpeiTe;
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32. Z' tva dpBoyvio mapadAnAdypauuo pid Biaywvios oxnuaTilel pé uidk wAeupd Tou
ywvia 70° N& Umoloyicete Tis GAAes ywvies, Tol oyxnuatifouv oi Siaywviol Tou
ué Tis TAeupés Tou SpBoywviou.

33. Na& kataokeudoete fva dpfoywvio kai [oookedés Tpiywvo kai va UmroAoyiceTte Tis
OEeies ywvies Tou.

EMNANAAHWH TOY KE®AAAIOY 2

T “Eva Tpiywvo, &tav EeTédleTan ds mpds Tis ywvies Tou, elvar 65vydvio fi dpbo-
yévio fi approydvio. "OTav EEeTdleTon s wpds Tis TAeupés Tov, elvar lodmievpo
fi ioookehic i oxainvo.

Té &Bpoiopa Téhv ywvidv kdBe Tprywvou elvon foo pé 180°.
® Avo foa Tplywva Exouv w& Tpds m& ioes SAes Tis Twheupés kai
8hes Tis ywvies Tous. Aud ica Tpiywva Exouv trlons Sha T& Gvri-
oToga oToixeia Tous ioa. E¢ loa Tpiywva &mévavti fowv TAeupdv
Pplokovtan Toes ywvies kai &mévav fgwv ywwdy foes wheups.

2. Kpuipua iootrag tpydvav. Aué Ttpiywva elvan foa, étav:

® ol mheupés Tou Evds elvan  &vTioTotxa Toeg pé Tis TAeupés Tou &AAou,
® of 5ud mheupts kal 1) Wepieyouevn & alTés yoovia Tol évds elvar v-
TioTorxa ioes pé Tis Sud TAeupés kai THY Teplexdpevn &’ alTés ywvia
Tou aAlov,
® 1 W& mheupd kai ol mpookeipeves 0" aUTrV ywvies ToU Evés Tprydvou
elvan &vrioToya foes pé mé& TAsupd kai Tis Tpookeiueves o aUThV Y-
vies Tou &AAov.
Ol &mévavt mAeupés kai of &mévavTt ywvies k&Be mapaAAnioypéuuou elvan
{oes.
3.  Kpripa icdmrag dpboydviov tprydvov. Aud dpBoywwvia Tplywva elvan
ioa, &tov:
® ol xd&Betes TAsupés ToU Evds elvar dvtioTorxa foes pé Tis kéBeTes TAeU-
pés Tou &AAov,
@ 1 UmoTeivouoa kaf pié k&Betn TAeupd ToU Evds elvar dvTigTorxa Toes
ué ThAv UmroTefvouoa kal mé k&Betn mwAeupd ToU &hhov.
® W& kd&BeTn TWAevpd kai ) wpookeipevn (f] dmwévavTy) d€ela ywvia ToU
tvos elvan dutioTorya foes pé wid kébern mAeupd kal TV Tpookeiuevn
(fi &mévavrt) 6Eeia ywvia Tou &AAou,
@ 1 Umotelvovoa kal wmié& 6feia ywvia ToU évés elven dvtioTorya foes pé
v UmoTelvovoa kaf wd &§eia ywvia Tou &Aloy,
K&Be onueio THs SixoTépou mds ywvias loaméyxe &md Tis mheupés Tng kai ké-
8 onueio woU loaméye &wd Tis TAsupés Tns PpiokeTon Tédvw oTh BixoTouo.
3t kdfe dpboycovio TapaAAnAdypappo of Siaydviol Tou elvar Toes.

@ AIKHEEIZ TIA EMANAAHWH =

34. 'Eotw A,B kai I Tpia onueia of ebfeia ypaupr Tétoia dote (AB) = (BlN) =4 cm.
Mé Trheupés Tis AB xai Bl kaTaoxeudoTe Tpds T6 1810 uépos Tijs edfeias Sud lod-
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35

36

38.

39.

mAevpa Tplywva ABA kaf BIE. Xop&fte T4 AE. Ti Tplywvo tlven 16 BAE; EI-
var AE//AT;

Katookeudote fva épBoydvio Tpiywvo ué kdBetes mAeupés (AB) = (Al) =3 cm.
Mé maeupés Tis AB kai AT karaokeudaTe Ew &md 16 Tpiywve ABI 8ud fodmheupa
Tpiywva ABA kai ATE. N& UmohoyioTolv ol yawvies IQ\E, AAB Ko Eﬁf‘.)(crpéETs
v EA. Ti Tpiywvo elvan 76 AAE;

Xap&€re Tis kdBeTes 0T péoa TOY TPIGY TAEUPGY Evds Tprywvou ABI. Ti mrapa-
TNpelTe; AwaohoyfioTe TV dmwdvTnod oas.

. XapdfTe éva elBiypapuo Tufua (BM) = 4 cin. ‘Exatépwlev ToU Bl kataokeus-

ote Bué ioookeAr) Tpiywva ABI kai ABI Tétoia daote (AB) = (Al =3 cm kal
(AB) = (AT) =5 cm. Xapdfers THv AA ol Téuver ThY Bl o1é 0. MetpfioTe Tis
0B, Or, AE\\B, FR\A, Ti waparnpeite; AwkarohoyfioTe Tis dmavrioss oas. -

2’ fva ioookedés Tpiywvo ABI yapdéTe T& Uyn BA kai ME &méd 14 &rpa Tis P~
oews Tou BI. Zuykpivete T& dpoydvia Tpiywva BIA xai BFE. Ti ouuTEpaivETE
yi& 1& Oyn BA xai TE;

Aud kikhor pé kévtpa K kai A Tépvovten otd onusia A xai B. Xapafte Tis KA,
AK, AA, BK, BA xai tgetdoete dv | KA elvan Siyotépos Tédv Ywviddv A/RB Kaj
ANB.

40. 2’ tva loookehés Tpiyewvo ABI yapdEte &md & dxpa Tis Bdoedss Tou B Tis Sia-
ptoous BA kai ME. Zuyxpivete T& Tpiywva BIA xai BIE xai oupTepdveTe 511 BA =
= [E.

41. ' tva foookeés Tpiywvo ABT ué kopughi T6 A ouyxpivets Tis EeoTepIKES Yeovies
Tou ’B\ Kai ?

42. N& karaokevaoete éva Tpiywvo ABIM, &tav
a) §=40°. y=8cm, PpP=6cm
5l )l ERERS Ll AR
Méoa Biagopetikd Tpiywva kataokeudlovrtar pé Té oToixeix aUTd;

43, Xapafte o’ fva Tpiywvo ABI Tis Tpeis Siapéoous Tou. Ti TAPATTPEITE ;
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3°
KE® AAAIO

KAPTEZIANO FNNOMENO

T6 Siateraypévo Telyogs,

[E ZThv kalBnpepivr) pas et wA&pe ouxvd yid fevyn TpayudTwv
fi Tpocwtwy Bixws va pds évBiagpéper Trod 8& dvagépoupe TpdTo Kal
To1d SeUtepo. "ETol Tr.y. of 8o gpdosis:

«X0éc mavroettnxay 6 I'idoyos =ai 17 Maoian
« Xbés mavrosirnyray v Maola xai 6 Lidoyog)

Exouv TO 810 dxkpIPdds vénua. Z¢ &AAss Spws TrepiTrTadoEls, STav WAGHE
Y& Eva LeUyos, Exer onuaoia mold &md T& oTorkeia Tou 84 dvagépoupe
Tp&dTO Kai oo deUTepo. "ETol .y, ol Bud ppdaels

«X0és Eywe 6 aydwas [TAOK-OAYMITIAKOY )
«X0éc Eywe 6 aydvag OAYMITIAKOY-ITAOK)

&xouv BragopeTikd vonua, yioTi 1| TpoTn onuaivel 811 6 &ydvas Eyive oTo
yfimedo Tou TAOK o1n) Oegoahovikn, évédd 7 BeuTepn onuaivel 8Tt & &yw-
vas Eywve oTé yrmedo Tou OAYMITIAKOY oT16 DdAnpo. Z1hv mepimrawon
aUTr Aépe 611 TS Leuyos (TTAOK, OAYMITIAKOZ) slvar Sratetaypévo Cetyog.

"Qote:

“Eva Lebyog otolyeiov Aéyetar datetayuéro, Gtav maipvoups ta
ototyein Tov pé wd opiopévn celpa kai ta Eexwpilovue ot npd-
10 Koi 6ebtepo.

"Eva SiaTeTaypévo LeUyos 8& onpeicoveTa

(0, B)
kai 8& Exer BiapopeTikh onuacia &md 16 (B,a), SnA. 8& elven (o,B) # (B, ).
Avo BiaTeTaypéva Geuyn (o,p) kai (y,8) Bewpolvtal ioa, éTav a=y kal
B =235, dnA.

(a,f) = (v,8) onpaiver @ =y kai p =35

"Eror myx. fy lodtnra (oB) = (3,5) onuaiver 611 a=3 xal B =5.

60

WnpiomouBnke amoé 1o votirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



Mé & Siateraypéva JeUyn uptopoUue v& SiaTumrdvoups Tid &Ad
kai M6 oUvToua TTOAAG &mmd T& Bépara, TToU &vTipeTwiGoupe kabnpepivd.
"ETol m.x., Gv 8éAouue v& kaTaryplayoups Tis TpwTEUoUTEs TGV EUPWTTGi-
K&V KpaT@V, WTOPOULE V& KOTaoKeudoouue T& SlaTeTaypéva Ledyn:

("EARGEa, *ABfva), (lrahie, Pdun), (TaAAia, Mapiar), . ..
&mou T6 TpddTO Svopa Tou LeUyous SnAdvel TO kpdtos kal Té BelTepo &-
vopa BnAcveEl TNV TPWTEVOUTE Tou. ]

Mé Biatetaypéva feUyn WTTOpOUPE V& TTOPACTHCOULE ToUs Suyhgious
&piBpovls, &v cuugwvngoupe 8T1 TS TTPETO oToIYEI0 TOU Jelyous TrapIoTé-
ver TO yneio Tév BexdBwv kai 1O SeUtepo oToiyelo TapioTvel TS ynelo
TGV povadwv. "ETol .. ypdgoupe

(3:3) =35, (5,3) = 53; 44 =44

3.2. |"Eva Biatetaryuévo Zeuyos (ao,B) mapioTdveton ypagikd pé SUo
onuela, TOU T& onueldvouus pé o kai B, kol pé Eva kauTruAdypaupo Bélos,
mou Eexivdel &mo TO « kai kaTaAfye oTé P.

(a.p)
(B.a)

(a.a)
(ox. D
‘H ypagikny TapdoTacn ToU febyous (a,a) otd oyx. 1 elvar wéd «Bniidn
ywpls kom& évdeaifn yi& 1M Qopd.

W NAPAAEIFMATA — EQAPMOTEE

1 Zynpatiote 6ho ta {edyn pé orogeia and t6 ocOvoko { a.f ).

Adon. 'Amé TO oUvohlo aUTé umopolpe v oxnuaTicoupe T& EEfs BiagopeTik&
Gelyn:
(@p), (B,2), (o2, (B.P)
25 Ti dwapépovv petadd toug td mapaxdtw oopfola;
{1,5}, 1,5, (1,5}

Auon.

{ 1,5} elvan éva olvolo, ToU Exe1 oToixeia ToUs dpifuols 1 kai 5.

(1,5) elvar &va Biaretayuévo feuyos pé mpddTo oTtotxeio TS 1 kai Seltepo 16 5.
{ (1,5) } elven éva olvoro, mou Exer povadiké oToixeio TO Leuyos (1,5).

Kapreoiavd yivopevo.

3.3. | “As UmrobBtooupe 6T fva &topo pmropel v& Taibéyer &md TH
Geccaholen oty "Abfjva pé adTokivnTo (= o), depomrAdvo (= a) fi Tpai-
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vo (=T) kal &mwd Thv "Abfva oy KUtrpo pé depotridvo (= a) fj hoio (=m).

a a

INIKH - 0 KYNPOL

(ox. 2)

Ot Tpétrol, o umopel vé& TabiBéwel 16 &Topo aUTd &md T Beogahovi-
kn oty Kimpo, prmropel v& onueiwBouv pé T& SiaTeTaypéva euyn:

(o,a), (e,m), (a,a), (a,m), (7,a), (v,7),
&trou T6 TpdTO oToIKEio ToU feUyous Seixvel TOv Tpomo TagiBiou &mwd T
Gecochovikn oTnv "Abfva kai TO BeUTtepo Seiyvel Tov Tpdmo TabiBioU &mrd
v ’Abfva otrv Kimpo. "Av onuaidooups pé A kai B 1& clvoha adrév
TAV PETOQOPIKGY péowy, dnA.

A={qa,rT} B={a, m},

TéTe Shot of TpdTrol, pé Tous dtroious uropel v& yivel T TagiBL o, elvan
oTOIXEIX TOU oUVGAoU

{(a ), (& ™), (a,a), (a,m), (1,a), (M)}
Té olvoro alTd AéysTon KapTedlavd yiwdpevo T@dY cuvdhwv A kai B,
onuercovetan AxB kai Siopdletan «A i By. "Qore:

Kapteoiavo yivépevo AXB 0o guvolov A kai B Léyetar 16 abvolo mob Exel
croiyeia dha 1a dateraypéva Cedyn, t@ omoia Exovv npdro ortoryeio anbd 16
A xai dedtepo otoryeio and t6 B, dnh.

A xB = {atetaypéva Geoyn (a,B) pé o€ A xai p e B}

Elvar gavepd 611, &v 16 A Exel p otoryeia kai 16 B Exer v oToiysia, 16 odvo-
Ao AxXB Exel u - v oToIxEla.
“Av Tépoups T& oUvola
A=141,2: 3} wat —B=+{ap}

EYOUpE :

AxB = {(1,0), (1B), 2@, (2,p), 3., B.P)}

BxA = {(a1), («2), (&3), (B.,1), (B.2), (B.3)}
Mopatnpolpe &T1

AXB#BxA

BnA. oTé kapTeolavd YIVOUEVO Oév loyder 1) avriustabeTi) ididTnTa.
Mrropolpe, PéPona, va Exoupe kai kapTeoiavd ywopeva AxA kai BxB.
AUTé elvan:
A A= AR =1(1.1), (1,2), £1,3) (2:19:,02,2).4(2,3),:3:10:0(312)(3, 3}
BxB=B'= {(aa), (ap), (B.®), B.P)}:
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Mapéaoraon Ttol kapreoiavol yivopévou.

u.tl. "As Bewpriooupe SUo oUvola Eéva petal Tous Ty, TA
A= {1,23) kad B= {5,6}.

To kapTeoiavd Tous ywduevo elvean:

A xB = {(1,5), (1,6), (2,5), (2,6), (3,5), (3,6)}.
216 o). 3 Exoupe TrapacTnoEl pé Sioypduuota Tou Venn Téd olvora A kad
B kol Exoupe @éper PéAn, Tou Eexivolv
&md kdbe oToiyeio ToU A kai kaToAn-
youv o€ kéfe cToixelo ToU B. “Eva Tt
Tol0 oxfjua, Emeldn dkpiPdds Tepiixel TG
PéAN, TS Aéue Peroridic Saypappa. El-
val govepd 611 TO PeA oeidés Bidypapua
Tou oxnuaTos 3 TapioTdvel TO KOPTE-
oloavd ywopevo A x B.

Z1& oyxnuata 4 xai 5 #oupe Blo
Pehoeidn Siaypduparta, TOU TopIoTS-
VoUV QUTIOTOIXWS T& KOpPTECIaVE YIvo-
peva (ox- 3)

AXB = {(1,2), (1,3), (1,5), (2,2), (2,3), (2,5), (3,2), (3.3), 3.5}
AP=AxA={(L1),(1,2), (1,3), (2,1), (2,2), (2.3), (3,1), (3.2), 3,3)},
Smou elven A = {1,2,3} kai B = {2,3,5)

A B

(ox- 4) x5

3.5.| Té mapamdvw xapTegiavd ywdpevo A x B prmropoiye vé& 16 Tra-
paoTnoovpe kol pé Evav &md Toug TAPOKATE Trivakes.

—
5 |(1,5) [(2.5) [ (3,5) AENERERE
3 113)[@23)[(3.3)
2 |(1L2)}22)|32)
2142 |22 |32 3 1(13)[@3)|33)
+18 [=Vpegs 10 g . ’ '
k‘ o 5 71 (1,50 (2,5)](3.5)

Oi mrivakes aUrol Aéyovton mivakeg pé ourin eicodo.
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Téhos Bivouue oTd oy. 7 Evav TpiTo Tpdmo ypagikiis TapdoTa-
ans ToU KOPTECIAVOU YIVOpévoy, TToU guvdud-
Ler TV TopdoTaon ué Trivaxka kaf THV TOp&-
\ oTaon W SiaypduuaTta ToU Venn. Zé 8Uo ka-
. r BeTes eUfeles omUEIOVOUPE T& OTOIXEIX TV OU-
P vohwv A kal B kaf &md T& onueia altd @ép-
' voupe TTapdAAnAes eUbeles Tpds TO feuyos TGV
k&BeTwy eUfeddv.Té onueio oo dmolo Téuvov-
Ton of 8Uo edBeies, ToU Eexivolv &d Eva oTol-
s T 3 h xelo ToU A xai Eva oToryeio Tou B, mapioTa-
vel T6 LeUyos T&V oTorxelwv avtdy. TLy. 16

(ox- 7) anpeio I maptotdver 16 ZeUyos (2,3). ‘H ma-
pdoTact aUTH TOU KapTeTiauoU YIVOREVoU AéyeTal Kapteciavd Siaypappa.

B

BENAPAAEITMATA — EQAPMOTEZ

7 Ti Eva yebpa 16 gayntod sivan wap (=) §i kpiag (=k) koi 16 émbopmo @podto
(=), vhokd (=) i naywto (=n). [owi eivar GLot ol duvatoi tpomoy, pé toig droiovg pro”
pel Kamorog va dadkié€er 10 ayntd kai to Emdopmo Tov;

Aoon :
*As onupeicdgoupe pé A kal B T& olvoda Tdv gaynTdv kai Tdv Emopmicvy,
A={xy} B={e¢ v, T}

"Oles ol SuvardTnTes ExAoyfis paynTou kai Emddpmiov 8& Bpebolv, &v oxnuari-
ooupe SAa T& SiaTeTaypéva LeUyn pé oTtorxeia &md Té A xai B, 8nA. &v BpoUue T
KOpTECIaVO yivouevo Ax B. AlTd eiven

AxXB={(xg) (xy), (xm), (,¢) (¥,7) (y,m)}.

2 Alvovim ta oivore A={123}, B=(25}, TI'={56}.

Bpeite 14 oivoha: AxB,AxT, BT, Ax(BnT), (AxB)n(AxTI). Evykpivere t1a
oovora: Ax(BNT) kai (AxB)N(A <) Ti napatnpsite; :

AxB={ (1,2) @5, (2:2); (2.5), (3,2, (3.5) }
AxT ={(L5), (1,6), (2,5), (2,6), (3.5), (3,6) }
B.mil =45}
AIBATY =115, (2,5, 3.5}
(Ax BY on(Ax D) =4 (1,5),(2,5), G5
TMapaTnpoupe &Ti:
Ax(BNlMN =(AxB)n (AxI)
8nA. 16 xapTeciavd ywdpevo Exel THv EmipepioTikn IB14TNTA g ™SS THV Toun.
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3. M td idwa oivola A xai B Ppeite 1a oovora: BUT, (A xB)U(A x I') kai Sram-
otdote dn

Ax(BuN=(AxB)U(AxI)

SnA. TS kopreciavd ywépevo Exer Thv EmipepioTikd IB16TTA dog Tpos TNV Evwon.

KapTteoiavés guvTeraypéveg.

276 mp&To KepdAaio eibope ET1 kéBe pnTds dPIBUSS pTTOpET V&
&reikovideTon of Evar dpropévo onpeio Tou &fova TGV pnTéV apifudv. Al-
1o 0& pas Ponbricel Tpax v&

dvTioToryiooupe of kdde Siore- : , et
Tayuévo LeUyos pnTédv dpibuddv i vl |
Eva Opioptvo omueio Evds Emi- [ ) i B ‘
éBov. | ] B | | My e
Maipvoupe 8lo kébeTous &- S Y 2 i
' ' ' vy ! ey
Soves xx' kal yy' évds EmméSou S s )
kai UtrobéToupe 6T Exouv ko A of | ]A i
i i 1 57 W @ B ) 1 CEAT B R e
dpxn 16 onueio Toufis Tous O. = i i
AT ToUs &€oves alTovs O xx' g A
Bewpeitan «mpdiTocy kad & yy' i | AR B !
3 , . He c! ST R )
Bewpeiton «dedregocn. Mé kdbe ‘ z
SiameTarypévo  LeUyos  prTddvs A f
™.X- T6 (2,3), kévoupe SiaBoyikd ' 5 i i

Tis EEfis épyaoies:
(ox- 8
- Z1ov mp&dTo &fova xx' Traipyvoupe T onpeio A, TToU dvTiTTposwTEUEL
TéV TPp&TO &p1Bud 2 Tol Zelyous.

— 276 BeUrepo &ova yy' maipvoupe Té onueio B, ou dvmirpoocomredel
Tév BeuTepo GpiBud 3 ToU Zelyous.

— 276 A gépuoupe eUBeia e, k&BeTn Tpds Tov &fova xx' Kkai 0TS B gép-
voupe elBeiar e, k&BeTn PSS Tov &ova Yy’ kad omueichvoupe pé Bva ypdupa,
T.X. ME M, TG onueio Toufis TGV g kai &,

"Eme1dn) of elfeles ¢, kai g TépvovTan TévToTE Kai pdAioTa o Bva o-
vadiké onueio M, 16 M kofiopieTan dvteddss dmd 16 SioTeTarypévo Zelyos
(2,3) kai Becopeitan elkdva Tou.

Oi &pifuol ToU Siaretaypévou Zebyous (2,3) Aéyovtal kepreciavig
ovvtetaypéveg ToU onpeiou M. EiSikdtepa, & mpédtos & altols Aéyetal
tetpmpévn tod M kad & Selrepos Adyeton tetaypévn tod M. To onusio M,
TToU el ouvTETarypéves TO LeUyos (2,3), T6 onpeicovoups M(2,3).

Lol ) kel H(=3, =3).

2716 oy. 8 divovtal Ta onueia P(—3,2), T(_f’ 5
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Elvar povepd 671 kéfe onpeio tob GEova xx” Exer tetaypévny pundév

2° 1 IETdpTIRUGPIG

kal elven m.x.A(2,0), A(—2,0), dvé>
k@be onpeio tod GEova yy Exer te-
unpévn ppdév kai elven .. B(0,3)

E(0,~2), Z _(o,_ %) ‘H &pxh O

Ty &fovwv Exel ouvTeTaypéves
(0,0).

Té ouoTnua Té&Y ouvTeTerypé-
veov Xwpilel 16 émimedo of 4 e-
ploxés, ToU AéyovTan TETApPTMRG-
pe kol yopaktnpifovtan ds 19,
29, 3" kai 49 &mws gadveran oTd
it i O ox. 9, émou onpedovovTar kad T&
Tpdonua Tis TeTunuévns kol THs
TETCrY pévns TGOV onueicov, oy Bpi-

Al S5 8 e 4B Sl 5% IR [RET IR

| .3° 1eraprnpopio. .
6 il

(ox. 9)
okovTal of kéfe fva Ao et

MoAikés ouvTeTaypéves.

{21 358+ | Oi KOPTETIQVES OUVTETQYpéves Euds ompeiov M TrpocBiopifouv
T Béon Tou oTd EmimeSo pé T Potfifelx Buo GEoveov xx’ kai yy'. Mmo-
poUpe Spws v& Tpoodiopicoune TH Béon &vds onusiou M oTé Errimedo kai
pé TN Ponfera pdvo Evds fmdEova O0x. ‘O TpooBiopiopds clTds yivetan
s &Efis:

Maipvoupe dvav dpiopévo Audova OX kai OecopoUpe odv povdda pe-
Tprioews TGV eUBUypappwy TunudTwy
Tou émméSou TH povéda, ToU Eyoups
otév fiuafova OX. Tladpvoupe d&xdun
mé fuevBela Oe, wou oxnuaTilel pé ToV
fiméova OX yowvia, Tiis dmoias TO ué-
Tpo 8 mepigxeTon peTafy 0° xad 3600,
"Av Bewprigoupe Topa Eva BeTikd pnTd
S&p1Bud p xad Tépoupe Tévew othy Oe Eva onueio M Tétolo, doTe TO
uétpo ToU eUBUypoppou TpfpaTtos OM vé elven p, 16 LeUyos (p,8) opiler
71 Béon ToU onpeiou M Tévw oTd Emimedo.

Oi dpifuoi p kai 8 Aéyovutan mohkég evvietaypives ToU M kai yp&-
poupe M (p,0). EidikdTepa:

(ox. 10)

‘H yowvia 8, ol elven Tétoix dote 0° < 6 < 360°, AdyeTan mohiki
yovia Tou M.

® O Berixds &piBuds p Adyeton moliki) drnderasn Tou M.
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8 ‘O fuéovas OX Abyetan mohakdg GEovag kai 7 Gpy1) Tou O Aéye-

A(3,909)
8 (4.45°)
3000 210°
a8 90 450
x c x 9 x x
a (2,210°)
r(Z 3000
%. )
(ox. 11)

Tai mohog. 16 oxfjua 11 Sfvovtan dpiouéva onueic pé Tis ToAikés ouv-
TETOYUEVES TOUS.

I'euuvpacpmé; CUVTETAaYHEVES.

r

[ 3. 9. | "Omes pt 9 Bonfeix Tév kapTeciavidY Kol TOAIKGY oUVTETaY-

péveoy 6piCt-:'rm 7 Bton &vds onueiou o6 Emrimedo, Erol pé kaTdAAnAo ou-
OTNHUE OUVTETAYUEVGV pTTopel v
opioTel 1) Bfon Evds onueiov oTd
X@po fj &vds onueiou Tavw oThv
tmpdvela mds ogaipas.

270 pébnua Tiis yewypagias
pofaivouue ST fy Bfon &vds on-
pefov Tévw otV  Em@dveix Tijs
yiis opiletanr pé Tis yeoypagikég
ovvietaypéves. Tlaipvovtas odv
PaoikoUs kUkAous TéV ilonueowd
tijc yic xal TO ueonufowd tod
I'xeoivovirs, Bewpolpe xd&be omueio
Tave oY Empdvela TS yis oS
Tour) TOU ueomuPpivou Tou Kol
£vds KUKAOU TrapdAAnAou pds TéV
lonuepvd. "Etor, étav ypdgouue Tr.x. Yi& Eva onueio M Tijs Emgdveias Ths
Yns

M (308, 40°A) ,
tvvooUpe &T1 16 onuelo M Exel yeoypagikd nhatog 30° Bopero kol yemypa-
gk pfikog 40° avatohikod.
Té yewypogikd mA&Tos petaPddietar &mo 0°—90° B kai 0°—90° N,
vl TS yewypagikd pijkos peTaPdAdetan &méd 0°—180° A kai 0°—180° A.
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EMANAAHWYH TOY KE®AAAIOY 3

276 Sraretaypévo Lelyog (o) Exel onuacia wo16 oroyeio elvan mwpdiTo kal
mo1d Seltepo. ITd Sratetaypéva Gevyn dpifoupe
«lodtnTan pé 1M cupgwvia

(@,p) = (1,8) onualver a =P xai y=3

“Av A xal B elvon 5ud oUvoha, kapteowave yivopevo A x B elven 16 olvolo,
ToU Exer oToixeia SAa T& Biaretayubva Leliyn, oTé dTola Té TpdTO aToleio
Tous dvriker oTé A kad TS BedTepo &uiikel oTé B.
Té kapTeciovd ywdpevo Ax B mwapioTdvetan ypagikd pé:
—Eva Peroeibés Sidrypauua,
—Evav Trivoxa pé SimAf elooBo,
—&va kapTeciavd Sikypappa.
H 8fon &vés onuefou Tévw o tva trrimeBo kaBopigeTan pé Eva Satetay-
uévo Zelyos &piBpdsv.
I. Mé &va obetnua kaprecwavdv cuvistaypévov.
Té onueio M ToU ox. 13 Exer ouvtetaypbves (o,B). Té « elven ) tet-
pnpévn Tov, P elvan ) tetaypévn Tou.
II) Mé &va ebotnpa nolk@v cvvictaypévov.
Té onueio M Tol ay. 14 e ohikés cuvteTayuéves (p,8). Té p elven | mo-
Likf) tov dndotaon kof B elvan f molxkf Tov yovie.
‘H 8éon tuds onuelov ot Emgdveia Tiis yfis kaboplZeTan pé Tis yewypagikés
OUVTETQY péves.

M(p.8)

® AIKHZEIZ A EMANAAHWH*
1. Afveran 76 Siatetayuévo Leiyos (Mamradiapdvrns, Poévicoa). MpdyTe 5 EAAa Ta-
péucia SiaTeTayuéva Gelyn.
2. Alveton 16 Biatetaynévo feuyos ("Apta, “Hrmepos). MphyTe 5 &AAa SiaTeTary péva
Cebyn pé thv iSix onuacia.
3. N& Ppebouv oi &piBuol a xai B, dtav:
(¢,3)=(2PB) (a=2, P+3)=(4, 3)
(a+1,5) = (4, p—1) (@3) =@ p+1)
4. Afvovren T& olvola
A=(0,23), B={(1,4), I'={(3,58), A={(3 4,28}
Bpeite Té& oUvoha A % B kaf I x A xaf xévere 16 xapTegiave Sidypappa xal TéV
mivaka pé S1Ad eloobo yi& 16 A x B.Ewrions 16 Behoeibis Sidypappa yi& 16 M A-
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5. Atvovian 14 otvoha A={(1,2}, B={2,3), F={(4), A=(5}.
N& Ppefolv T& olvoda: A x B, Ax T, Ax A, BuluA
kal (AxB) U (AxT) U (AxA).

N& EroahnBedoete Thv lodtata: A X (BUTUA)=(Ax B)U(AX U (A xA).

6. "Evag uabnTis Exer Bud oaxdxia, fva kagé (=k) kal Eva padpo (=p) kai Tpla Tav-
TeAOVIE, &oTrpo (=a), yoAddio (=y) kal mpdowo (=m). MpdyTe pé BrarteTorypéva
Lebyn Shous Tols Tpdrrous, pé Tous dmolous pTropel vé ouvBudoel oakdkl pé TavTe-
Adwi.

7. Ay 18 xapTeoiavd yvdpevo A X B 8o ouvdhev A kai B Exel 6 oToiyeia, méoa aTot-
Xelax ptopel vé& Exer k&b fva &md T& olvoha A kai B;

8. Alveran 16 olvoro A = 10,1,2,3).

Bpeite T6 kapTeoiawd ywépevo AxX A kol oyebidaTe T8 Behosibés kal T KapTeTia-
vé Tou Sidypaupa.

9. InueidoTe o’ fva oloTnua ouvTeETayubveov T& onueia:
5 5
20 £ =5 - 4), E(4,0
A(-3, -2), B(Z, 5 ). r( 5 2) A0,4) (4.0)

10. Snuadore o’ tva oloTnua ouvTeTayuévev 16 onueio M (3,2).
Bpeite T& oupueTpiké Tou ds mpds TéV &fova 0X kai s Tpds ToV oy. Mo el
var ol ouvteraypéves Tous;

LRI TR TeTapTnudpio Bploketan Eva onuelo, &Tav Eye:

a. TeTunuévn Betikn - B. Tetayupbvn &pvmTik  y. TeTunpévn dpvnTikd Kal Te-
Taypévn BeTikn;

12. Bpeite 8ha T4 onpeia Tou EmiméSouy, ol Exouv TeTumuévn fon pé 2 xal TeToypdvn
SdmotodfoTe dp1Bud. .

13. Bpeire SAa T onueia ToU émiméSou, ToU Exouv TeTaypévn fon ué 3 kal TeETUN RV
drroloBfiToTe &p1Bud.

14. T4 onusia A1), B(3,3), M(—2,1) xxi A(=2,3) elvan xopupés Evéds bpboywviou.
Bpeite Triv mepiueTpd Tou.

15. Znuedore o fva OUOTNHA ToAK&Y ouvTETaypévwy T& anpeia
A(5, 30°, B(7, 309, T(2, 120%, A (3, 270%, E (4, 0%).

® AXKHEEIZ MNA ENANAAHWH®*

16. Enuagore o’ fva cUoTnua TOAIKEY cuvTeTayévey T& onuEa
A0 xal B(3,600).
Ti eiSous Tplywvo elvar 16 AOB; AaiohoyfioTe Thv &mévrnon.
17. 2t tva oloTnua ToAkaY kai of Eva kapTECIAVEY ouvTeTxypéveov & ohikds &o-
vas TauTifetan pé tév &fova OX.

a. “Eva onpeio M Exel wohikés ouvTeTaypéves M(3, 90°). Moiés elven of KapTETIa-
VES TOU OUVTETQYHEVES;

. "Eva onueio N Exer xapTeciavés ouvTetaypbves N (=5,0). Tlows elvar of woAikés
TOU OUVTETOY Uéves ;'

18. Méoo yewypag. mAdTos Exouv T& onuela, ol Bpiokovrar oTéy lonuepwé Tiis yiis
xai wéoo of wéAor Tiis ¥fis;
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4°
KE®PAAAIO

AIMEAEIZ ZXEZEIZ

'H évvoiwa Tiig mpoTaoews.

[]IJ Oi &vlpwol, yi& v& ouvevonfolv petafl Tous, Xpnoigomoiouv
Siapopa oUvola &md Aéfeis kad oUpPola, émres Y.

«d dofuds 8 elvar dpriocn

) Oegoalovizy elvar mowredovoa s “EAAddagh
«@pépe pov &va motror veodn

«atipio umopet vd Fofer 6 Iidvvmen.

K&Be Tétolo olvoho &md Aégeis kal oUpPola, ToU Eyet k&rolo vonTikd
TEPIEXOUEVO, AEyETan Yevika Exgpacy. TToAAés @opés uTropoUpe vé& XopomTT)-
piooupe Wik Exgpaon o&v «ddnfin fi «psvdin. *Etol m.y. f| Ekgpaomn «d
doifluds 8 elvar dpriogn elvon «dinbijcn, tvéd 1 Exppaon «5j Geoaalovixy
elvar mowrsbovoa tijc "EAdddacy elvan aypevdijcn. Ymdpyouv OSpws kai
tkppdoels, ToU Bév pmopolv v& yapaxTnpioToUv wainbeisn 1) «yevdeicn,
Omes Y. T EkQpaoT (pépe pov Eva motijor vegdn. :

Kabe Exgpacn, mob propel va japaktnpiotel povo oav «adndig» 1
povo ohv «yevdiigr, Méyetar «hoyiki mpbtasny i ankhd «rpbrasny.

“Etol .x. ol fkppdoes

«0 apifuds 8 elvar doriogn (&An6s)
1) Osaoaloviny elvar mowredovoa Tijs “EAdddas (yeubris)
«6 4 elvar peyarirepog dnd vov n (yeudnis)
w6 Lodwuds Eypaye tdv é0vixd Huvon (&Anbrs)

elven TpoTéoEs, Evdd ) Ekppoon «péoe pov Eva motrpr vepdn Bkv elvan oTd
nadnuaTik& mpdTaon. Olte kal ) Ekppaon «alipio umopei vd Zpfer 6 Iidv-
ey elvan TpdTaon.

Mporaociakoi Timo!I

4.2. |"As UtroBéooupe 6T TS ypdpua x TapioTduel Eva dtrolobro-
Te oTolXElo ToU ouvdAou
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A={1,24,9 11}

kal & onpeidoouue pé p(x) wé Exppaon, Tol TIEPIEYEL TO YP&MUa X, TT.Y.
TV
p(x): 6 x elvar peyaliregog and vdv 7.

‘H &gpaon aUrr 8év elvan Trpdraon, yiori B&v propel vé yapoxTnpioTel
odw dAnbns fi odv weudns. ‘H p(x) Spws yivetan TpdTaom, Stav dvTikaTo-
oTabel 76 x pé dpiopévo oToixeio ToU A. *Av Aordv &VTIKOTAOTTOOVE TS
x BioBoyikd pé SAa T& otoixeia 1,2,4. .. ToU ouvdrou A kai onpeidoooupe
v p(1), p(2), p(4),... Tis &vrioToryes &xppéoels moU 0& Tpokiyouy,
Exoupe Tis TpoTdoeis:

p(1) : 6 I ebar peyatirepos dmd vov 7, (yeudns)
P(2) : 6 2 ebar peyaivregos dnd vov 7, (\yeudns)
P(4) : 6 4 ebar peyaiiregos dnd tov 7, (yeudnis)
pP(9) : 6 9 elvaw peyaiirepos dnd Tov Z (&Anbs)
p(11) : 6 11 ebvar peyadirepoc and dv 7. (GAndris)

BAéroupe Bnhadn 81, dvés f 181 ) Eppaon p(x) 8é&v elvon mpdTaon,
pTropolue v& Ppolpe &1d Thv Exppaon avTi TpoTéoEls kol pdhioTa TéoES,
doa elvon T& oToixEla ToU ouvdrou. T’ aUTéd pid TéTola Exppaomn p(x) Aé-
YETCL npotaciakés timog (eite Gvewktf mpéraom eite cuvlikn) pé ma
petafinei.

Té ypdpua x, woU mepiéyeTon oTdV TROTATIAKS TUTTO Kad TapioTével
gva &molodrroTe oToIxElo fvds Spioutvou ouvdiou A, Aeyetan petaPined,
tv® T6 ouvodo A Aéyeton odvolo dvagopic ToU TPOTACIOKOU TUTTOU. ZuU-
vnBifoupe va Abue 6T 1) peToPANTY X maipved Tiyés &mo 1O oUvodo A 1
drarpéyer TS olvoho A.

Npotaciakdg TOMOg pé Sud peraBAnrég.

L 7{]-731\ "As Umrobéooupe Tdpa T Exoupe Bud petaPAnTés x kal y kak
6T fi x Toipver Tipés &md T olvoro A = {1, 2,9, 11} kai | y wadpver Ti-
ués &md 16 olvore B ={l, 3, 9, 10, 17}. "As onueiogoupe pé p(x,y) wik

Exppaon moU Tepiéxel kai T& SUo ypdupata x xai y, .
p(x,¥): 6 x elvar peyaiitepos dmd Tov y .

‘H &xgppaon aitr Bév elven mpéTaom, yiori Sév propei vé& XCSPAKTTPI-
oTel odv &Andris fj weudis, yivetan ducos TpoTaoT, &v dvTikaTaoTalsl TS X
ué Spiouévo aToixeio Tol A kal 16 y ué dpiopévo oroiyeio Tou B. *Etot, &v
onueoooupe T.X. pé p(2,10) v Ekgpacn, ol TpokUTTel &mé THY p(X,¥)
étav dvTikaTaoTHooUpE TO X ke T6 2 A kod T6 y pé 16 10 € B, Exoupe
TNV TpdTaoT
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p(2,10) : 2 elvaw peyadiveooc dmd vdv 10 (\yeudns)

Ao Thy Exgpaom p(x,y), TpokytrTouy émiong ol TpoTAoEls

p(®3) : 6 9 elvar peyalirepos dmd Tov 3, (&An81s)
p9,11) : 6 9 elvar peyaiirepos dmé wov 11 (yeudnys)

Mi& TéTola Ekppaon p(x,y) AéyeTol mpotaciakds thmog pé Sud peta-
pintic (eite avokti mpdtacn pé Své perafintég eite ouvbikn pé 6v6 pe-
tafintic).

*ATré fvav TTPOTACIOKG TUTTO ué Bud ueTOPANTES TPOKUTITE Mk TTPO-
Taomn, udvo &tav T& x kol y dvTikataoTafolv dvTioToiye, ué Spiopéva
oTorxelx TEV ouvdAwy A kai B BnA. uévo dtav T Leyos (X,¥) TGV peTo-
PAnTGV Tou dvTikaraoTabel pé Spiopévo Lelyos ToU kapTeciavou Yivopé-
vou A xB.T" aitd dxpifds sbvolo avagopis tob npotaciaked tomov p(X,y)
glvol 16 kapteciavd yvopevo AxB.

Zovoho aAfiBelag évog mpotaciakol TimOU.

44 ['As mépoupe &A1 TOV TPOTACIOKG TUTO TS peTaPANTis x
p(x) : 6 =z elvar peyaliregos amd viv 7
ué otvoho &vagopds 16 A = {1, 2, 4,9, 11}. “O mpoTaoiaxds abrds TUTTOS
Siver &Anbels TpoTdosls, uévo &tav TO x duTikaTtaoTodel pé T& Opiopéva
otorxeia 9 kai 11 710l ouvohou A. I’ o716 16 olvoro G = {9, 11}, ou
elvan Uroouvoro ToU A, AéyeTcn ohvoke @lffeiag ToU TopaTréved TTpOTa-
giokoU TUTTOU Kol ypdgeTan dxdun
G = {xeA : 6 x peyahdtepog and tov 7}

leviké:

Tovoho alfifsiag £vog mpotaciakod thmov p(x) Aéyetat 16 clvoro
G, mob dmotsheltar and Sha 16 ororyela 1o cuvohov avapopic
A, y1G 16 6roie mpokvmTouy Gmo TOV p(x) dAnbelg mpotdoes.

Té ocuvoro dAffeias G Evds TpoTaoiaxol TUTou p(x) Yp&geTon &rdu
G={xeA: pXx)}

BAétroupe ,6nA. 6T1 kabe mpotaciakig thmog cvvededetar amd dvd oOVola:

@ To obhvoro avagopic tov A.

@ To civoro dindeiag tov G (moU elvan UmooUvoho Tou A).

Abv &rrorheleTan T6 ouvoro dAfiBeias G v elvon 16 1810 16 A 1) vé elvan
6 kevd ouvolo . “Etol Ty &v Exoupe TOV TPOTAOIOKS TUTIO

plz): 6 x duapet tov 20
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kal dvopdoouue A T olvodo duagpopds Tou, TTAPOTNPOUME &TI:
"Av elvon A ={3, 8, 11, 17}, Té7e elven
G = {xeA : x Bioupel Tév 20} =g
"Av elvan A = {2, 4, 5, 10}, ToTe elvan
G = {xeA : x Bioupei Tév 20} = {2, 4,5, 10} = A
"Av elvan A=1{2, 3,5, 8, 10, 11}, Té1E €lven
G = {xeA : x Bioupel Tév 20} = {2,5,10}cA

"As Tdpoups Topa TpoTaciakd TUTo pé Bud peTaPAnTé X

xal y, m.x. TOV

pex, Y 6 T peyallregoc and Tdv y,
kal & Umobéooupe 811 ) peTaPAnTh x Tadpvel Tinés &mé 6 A={1,2,9,
11} ked fy petaPAnTd y Taipver Tinés &méd 16 B={1, 3,9, 10, 17}. Téte
oUvoho dvagopds ToU TrpoTaciaxol TUmou p(x,y) elven, mros eitrape, T6
kopTeciovd ywouevo A x B. Maparnpolpe 61 pévo T& Ledyn
21 6.1 6.3, (AL, (11,3), (11,9, (11,10)

ToU A X B Bivouv &Anbeis rpotdoes. Té Zelyn aUTd &moTehoty Eva -
oho, Umoouvoho Tou A X B, 16 &moio Aéyeton ohvoho dhfiBeias ToU Trpo-
Taclakou TUTov p(x,y). Mevikd:

Zivokho aAnBeiog £vog mpotaciakod timov plx,y) Aéyerar 16
obvoko, mob dmotekeitar dnd Sha 1d Lebyn ol cuvélov dvago-
plc A x B, 14 T 6nola mpoxkvnrovy ainbels mpotdceic ano tov
PXY).

Té olvoho &Anbeias Evds TpoTaciakoU TUTToU p(X,y) onueicoveTan
G = {(xy) € AxB : p(x,y)}

*Etor w.x. 16 olvolo dAnbaias ToU Topamduw TrpoTaciokol TUTTOU
yp&geTan Kai

G={(x,y)eA X B: 06 x elvan peycArepos &moé Tév y)
[ |

p(x,y)

*Agol T ouvolo GANBeias Evds TrpoTaciakol TUTrov p(x,y) elvan ro-
oUvolo ToU KapTECIaVOU yivouévou A x B, umopolpe vé T6 TrapaoTriocoupe
8Trws kal TO KapTEGIOVS YIVOUEVO.

Z16 o). | #youpe TO Pehoeidés Sikypappa, ToU TaploTdvel TS oUvolo
&AfBeias ToU TrponyoUpevou TpoTacioKoU TUTOU pP(X,¥). ZTHEIVOUNE
HE BEAN wpovo T& ZeUyn ToU A X B, moU dufikouv otd olvoro dAnBeias,
216 oy. 2 Exovue Tév Tivaka pé BimAr eloodo, ou mapioTdve Etrions TO
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oUvoAo &AfiBelas ToU p(xX,y). ZTév mivaka aliTd «pauploape» pédvo T& Te-

(ox- 1) (ox- 2)

Tphywva, oTd dmoia Ppiokovton Té& Lebyn ToU A X B, mou dvrkow ot
oUvoho dAfeias ToU p(x,y).

"loodiGvapor wporaciakoi Timo!

4.6. | "As Bewpficoupe BUo TrpoTaoiokoUs: TUTTOUs WIS  peTaPAnTs
ué 16 810 oUvoro dvagopds A = {1,2,4,9, 11} m.x.
p(x) : 6 x elvar puxodrepos amd 16 7
g(x) : - 6z elvar drarpérng Toi 8
Elven gavepd 611 6 p(x) &xa oUvoho drfibeias 16 {1,2,4), &AA& kai &
g(x) &xe1 oUvoro &Afbeias TS i810. “ETon of &Uo arol TrpoTaciakol TUToL
Exouv &1 uévo T6 i81o clivoro dvagopds, dAAG kai TS 1810 oUvoho &Arbeias.
Oi mpoTaciaxol avTol TUTOI AéyovTon igoddvapor. Mevikd:

Abo mpotaciakoi tHmol A.éyovrﬁi icodvvapor, 6tav Exovv 1o
1610 olvodo Gvagopig kai 16 1o ohvoro drnbeiag.

Mé& va dnAcaooupe 611 Sud TpoTaciakol TUTor p(x) kai g(x) elvan
iooblvapol, ypagoupe &mAd

Pp(x) < g(x).

o AZIKHZEIZ

1. TMois &md Tis TapakdTw tkppdoes elvar Aoyikés Tpotdoers kal Tois Sxi.
a. ‘0 5 elvan peyarUTepos dméd 16 10.
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. "Avoife ThHv mépTa.

. ‘0 10 elven &prios &piBpds.
Zuepa pmopel vé& Eletaotd oTd pobnporicd.
‘O Zegipns Tijpe T6 Ppapeio Nobel.

2. Mé ovvoro dvagopds 16 A = (1, 2, 3, 4, 5), Ppelte T6 guvoho dAnbeias TV Tpo-
TaoIOKGOY TUTTWV:
a p(x): & x Bronpel 6 12
B. g(x): x+2=6
Y- o(x): 2x+1=9
5. T(x): 2x < 10
Totof TpoTaciakel TUTol elvan icobuvapor;

m o< ™

3. "Avol peTaPAnTés x kol y «BiaTpéxouvs T& olvora A=(3,2,5} xal B={5,8,6} dv-
TioTolYws, v& PpeiTe TO oUvolo &Afifeias TV TPOTATIOKGY TUTTWV:
o. p(x,¥): & x Bronpel Tév y.
B. gxy): x+y=10
4. 01 peraPAntés x xal y Siacrpéyouv dvtioToiyws T& cuvora
A = {’A8fjva (A), Poun (P), AovBivo (A), Téxio (T)} wkai
B = {'EAAGBa (E), ‘lomaovia (1), Fadhia (M)}
Né& Bpeite 76 olUvodo &Afdeias ToU TpoTaciakol TUTOU
p(x,¥): f| wéAn x elvon mpwTelovoa ToU KpdTous .

5. *H tkgpaon «b x elvan Sraupérns ToU 20» siven wpoTaotakds TUTos pé pié peTaPAn-
Th; YAv &x1, oupmAnpdoTe Tny xal Ppéire T6 oUvoho dAfBeas.

6. *H ixppaom «6 X elvan SimAdaoios &md TéV y» elven TpoTaoiakos TUTOS ué Bud  pe-
TaPAnTés; “Av &1, oupmAnp&doTe Tnv kel PpeiTe T6 ouvoho dAnbeias.

7. Mé octvoro dvagopds 6 A = (0, 1, 2, 3, 4) Ppeite 5ud ioodlvauous TPOTATIC KOUS
TUTTOUS pé pi& petoaPAnTi.

8. Mt ouvolo dvagopds T6 A = {2, 4, 8} Ppeite évav TpoTaciakd TUTO Wds peTaPAn-
s, moU v& Exe1 oUvolo SAnbeias:
a. Té A P. TS kevd olvoho.  y. “Eva yvfioio Umoolvoro ToU A.

Aipelng oxéon amd clvoho A cé oovolo B.

KéBe Trpotaciakds TUTos p(x,y) ué Sud peTaPAntés, oTdv O-
Troio ) ueTaPAnTA X Taipver Tipés o Eva olvolo A kol f) y ¢° éva oUvoho
B, ouvbéel yevixd Spioptva otoixeia Tou A pé Opropéva oToryeia Tou B.
"As Bewpricoups Tr.X. T& SUd oUvoAa
A = {’Affva(=c), Becoahovikn(=0), Zogia(=0), BoukouptaTi(=p),
Mévayo(=wu), Popn(=p)}
B = {leppavia(=I), ’lraria(=l), TToAwvia(=IT), ‘EAA&Sa(=E), Pou-
pavia(=P)}
kol Tév TrpoTaciokd TUTTO
p(x,y) : 5 AdAy © elvar mowtedovea Tob xodTovg Y

ué olvoho dvagopds Té A X B.
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Té& Zebyn (oE), (B,P), (p,1) d&motedolv T4 oToiyeiax ToU cuvddou
&Afeiag ToU p(x,y). BAémoupe Aorrév T pé ToV TUTTO AT T& oToIyEia
a,B,p Tou. cuvdhou A ouvBéovTal, &vTioTorka, pé T& oToiyxeia E,P,I Tou
ouvdAou B. Z1é 0. 3 kai 4 SlvovTan T6 Pehoeibés Sidypappa kal & Tivakas
ToU ouvdhou &Afifelas ToU TrpoTaciakou TUTrou p(X,y).

(ox- 3) (ox- 4
*As Bewpricoups Topa Evav &A\Ao TrpoTaciakd TUTTo pé TS 1810 oUvoro
dvagopds A x B, m.x. ToV

g(x,y) : 7 wédn x avixer o1d xpdroc y.

AUTSs ouvbéel Twpa &AAa oTorxeia Tou A pé &AAa oToiysia Tou B

(ox- % (ox- 6)
kal ouykexpipéva ouvdéer T& o,8,B,up ToU A pé t& EEP,II dvrioroi-
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xws ToU B. Zynuarifovran &ror Tt& BateTaypéva Zelyn

(«E), (B,E), (B.P), (D), (pD) )

T& dmoia &mroTeholv TS olvoho dAnbeias ToU g(x,y). E1& ox. 5 kai 6 Bi-
vovTan 16 PeAoeidés Sikypappa kal & mivaxas ToU ouvdiou &AfBeias ToU TU-
Tmov g(X,y).

levika Aorrov ke TpoTagiokds TUTos p(x,y) ué oUvolo dvagopds
A x B ouvbéel dpiopéva oToiysia ToU guvdhou A pé dpiopéva oToryeia Tou
ouvéiou B kal Abue &1 dpiler wmi& Siperd) oyfon and w6 A oto B. "Etor &
Spos «oxtony elvan & yevikn Evvora, Tou SnAdvel TpdTo ouvdioews Opi-
ouévewv oToryelwv ToU A pé dpiopéva atoryeia ToU B. Aéyovtas Aormdy éTi
1d orouyeia a € A xal f e B ixavomowotv 11 «ayéon», Evvoolue &T1 fj TTpd-
Taon p(a,p) elvan dAnbris, SnAadn 6T T6 LeUyos (o,p) dviikel oTd oUvoro
&Aiberes G.

Té olvoho dAfiBeias G ToU TrpoTaoiakol TUTTOU Aéyeton Tid &TAK
ypaonpa Tiis Siuedols oyéoews.

Awpelic oxéon oé éva oclvoAo A.

48. |3 v TpoTaciakd TUTo p(X,y) umropel of Bud peTaPAnTés Tou X
kal y v& radpvouv Tipés &rd T6 1810 olvoho A, &mrdTe & TUTTos B4 Exer oUvo-
Ao dvagopds 16 A X A. "Evas Tétolos mpotaciakds TUTros elvan LY. ©

plzyre: 0 x elvar puxpdrepog and Tov y,
dTav T& x kai y mwaipvouv Tipés &wd TS olvoro A = {2,6,7,8,12}. “H Sipe-
Afis oxéom, Tou SpileTon &md Evav TéTolo TrpoTagiakd TUTO, AéyeTon Sipe-
Al oxfom otd cbvoro A kol Exer ypagnpa T6
G ={(2,6), (2.7), (2,8), (2,12), (6,7), (6,8), (6,12), (7.8), (7,12),(8,12)}.
Té oy. 7 apiotaver T6 Peroeidés Sidkypappa Tijs oxéoews alTiis, dvdd T6 o).
8 elvan & Tmivakas Tns.

! - 8
ox- D (ox 7
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TMapaTrnpouue 11 & Tivakas Tfis oxéoews xUTs elvan Tdopa «TeTpayco-
vikds», BnA. Exer Tooes OpidvTies Awpibes does kal kaTakdpUEs.

"AvakAaoTiky oxéon.

*As Bewprigoupe TTEA1 TO oUvolo

A=1{2,6,7,8,12}
kai Th) Sipedr) oyéon oTd A, moU dpifeTon pé Tév TpoTagiokd TUTTO
plxy) : 6 x datpet Tov Y
kol Exel ypdenua Té6 olvolo
G ={(2,2), (2,6), (2,8), (2,12), (6,6), (6,12), (7,7), (8,8), (12,12)}.

MapatnpoUue 611 T oUvoro G mepéyer Gha 26 Lebyn pé  ida oroiysia,
nob propolue va mapovps dnd t6 ovvoko A. Mi& Téroia oyéon Aéyetan G-
VOKAAGTIKT].

Z1é Peroeibés Sidypappa mds dvokAaoTikils oxéoews kée oToiyeio

(ox- 9 (ox- 10)
ToU A elvan &pyn mds Bnhids, &vd oTdév Tivaka wds dvakAaoTikis oyé-
oews OAa T& TeTpdywva Tii§ diorywviou elven paupiopéva. MropoUpe Aoiédy
eUkoAa v Biaxpivoupe &md 16 Beroeidés Sidrypopua eiTe &md TV Trivaka

<

mds oytoews &v 1) oxton elvan &vakAaoTik.

ZUPHETPIKI) oXéon.

*As Bewpriooupe Twpa TO 1810 cUvoAo

A=1{26,7,8,12}
78
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kal T Bipedf) oxéon oTd A, ol SpileTan &mrd TOV TpOTATIAKS TUTO
p(x,y) : Oi z xai y Eyovv dbgowopa peyalitepo dnd 14 (x-+4y> 14)

kal Exel ypdenua T6 gUvolo

G = {(6,12), (12,6), (7,8), (8,7), (8,8), (7,12), (12,7), (8,12),(12,8),(12,12)}.

MaparnpoUpe Topa 811, v Eva dnowodinote Lebyog (a,p) avijker 616 G,
tote Kai 16 «avastpogo» (1) Lelyog aviiker Emiong 016 G. Mik TéToiar Sipehris
oxtan AéyeTal cvppeTpuki.

316 PeroeiBés Sidypappc mds oUMPETPIKTS oxéoews, Gv Bud aToryela

Sl |8 ep 8 | 12

(ox- 11) (ox- 12)
Tou A ouvBéovtan pé m& ypauun, 6& ouvdtovton kai pé & SelTepn
ypauun, ToU Exer dvrifeto PéAcs. *Emions oTév Tivoka UGS CUPMETPI-
kijs oytoews GAa T& pauplopéva TeTpdywva (Tou B¢ Bpiokovtan oTn Sia-
yovid Tov) ywpifovTan of Zelryn mou elvan CUPLETPIKG G5 TTPOs TT) Bia-
yvio.

KoarahoPaivoupe Aormév &t 5
m& Sipehfis oyéon oTd olvoro A 8
elvan ouppeTpikt), 6Tav SAa T& ZeU-
yn Tou G, Tov oynparifovtan &md 7
BiagopeTiké oToiyeia ToU A, elvan 6
dvé Bud dvdoTpoga. *ETol, &@v 16
G nepéyxer ¥orw kai Eva (ebyog 2
(a,B) pé a #p diywg va nepréysr xai
16 (B,a), | oyxéon o6év elvar ovppe- 2o i o R R
TPIKT]. (ox. 13)

(1) ’AvéoTpogo Lelyos Tou (o,B) Aéue TO Lelyos (B,a)
79
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276 oy. 13 PAémoupe Tév Trivaka wids Sipedols oxéoews oTd oUvolo
A, 1| émoia Bév elvan ouppetpikt, yiati 16 olvoho G Tepiéxer TS LeUyos
(6,7) Bixows va mepiéxer 16 (7,6). BéPoucx arr) ) 8y1 ouppeTpikn oyéon
TepIEXEl kai GvéoTpoga Lelyn, dtws .. T& (7,12) kai (12,7).

"AVTICUPHETPIKS OXéon

"As Bewpricoupe TEAL oTd {810 oUvolo
A=1{2,6,7,8, 12}
ui& SipeAny oyéon, Tou OpileTon &md ToV TrpoTaciokd TUTTO
p(x,y): 6 ¥ Ouupel Tov ¥,

kad Exel ypdpnua 16 olvolo

G ={(2,2), (2,6), (2,8), (2,12), (6,6), (6,12), (7,7), (8,8), (12,12)}.

BAémroupe Tdpa &1 1) oyxéon alth &1 pévo Bév elvan cuppeTpikn, yia-
Ti .. 70 G MEpiExEr TS (2,6) Siyws vé mepiéyel T (6,2), dAA& oTd olvo-
Ao G Bév Urépyouv kaBdhou dvdoTpoga Letyn. Anhadn, v (a,p) pé e+#p
elvar Eva dmorodfmore Lebyog tob G, 16 Lelyog (B,o) Sév aviker otd G.
Mi& Téroix oyfon Aéyeton @viiouppeTpiril.

"Av mapaTnprioovpe oty § 4.9 16 Pehoarbés Sidypapua (o). 9) kai
Tév Tivaka (o). 10) Tfis Tapamwdve Sipshols oyéoews, PAémoups 811 oTd
Pehoeidés Bidypapua Bév Urdpyouv ypoppés pé T& B dxpa kai dvTife-
Ta PBéAn, &vdd oTdv Tivaka Sév Umépyouv pauplopiva TETPAYWVE OULLE-
TpIK& s Tpds TH diayovio. ;

Zxéon perafarikn.

216 1810 oUvolo
A={26,78,12}
Taipvoupe pi& Bipedr) oyéon ué Tév TpoTaoiokd TUTO
P&y 6 x elvar puxzdrepos Ame Tov Y (E<"Y)s
o Exel yp&enua To cUvoAo
G ={(2,6), 2,7), (2,8), (2,12), (6,7), (6,8), (6,12), (7,8), (7,12), (8,12)}.

TMaparnpotue &t1, STav Umdpyouv otd G Bud Zelyn, &mws .. T&
(2,6) xai (6,7), ou 16 BeUTepo aToiyeio ToU Evds elvan 1810 pé TS TPdTO
oToixeio Tou GAAov, TéTe Umrdpyel o1é G kel 16 LeUyos (2,7), ToU oxnua-
TileTon &md T& BrxgopeTikg oToIyEla TV SUo feuydv. Aniadh Té oTol-
Xglo 6 Tailer TO pdAo wds «yépupasy, y1& vé «peTaPouper &d Té Sud feu-
¥n (2,6) kai (6,7) 016 Lebyos (2,7). To 1810 oupPaiver kaf pé SAa T& &A-
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Aa dvédoya Levyn. “Etor m.x. 016 G dvrikouv &1 uovo T& Ledyn (2,8)
kal (8,12), ARG kai 16 (2,12). Mevikd Aormév ) SipeAns ot oxéon elven
Tétola oTe, drav 16 G nepiyer dvo Ledyn tiic popoiis (o,p) kai (B,y), ne-
péyer dnoedirote kai 16 (a, y). Mi& Tétoix oyéon Aéyeran petefaniki.
*Av Trpoctfoune TS Pehoeidés Sidypoupa wds peTaPaTikis oxETEws,

(ox. 14)
PAtoupe &1 yi& kdBe Bud «BroBoyixes» ypauués, TTou Exouv PEAN TS iSiag
popds, trépyel kal wé TpiTn ypauur, ToU Exer Pehos THs iBias popds kai
dxpa T& BiagopeTiké Skpa T&V Bud ypapudv. Mmopoupe AotV eUkoAx
&rd TS yphonua wids oyéoews vé katah&Poupe dv 1 oxéon elvan peToPaTi-
K, tvéd &md Tév Trivexa THs oyéoews B& pTropoUpe vé& Té kaTaA&Boupe.

® NAPAAEITMATA — EQAPMOTEEZ

1.7To napakdtom cOvoro A Exel otovsia @ péhn mdg cuvtpoQLis

A =(Nixog (N), Eraipog (X), Zopia(Eo),
Napyoc(D), “Avva(A), "Hpéd (H), ‘Erév(E)}.
Na Ppedel 10 Behoerdég Saypappa kai 6 nivakas tig Sipehoiig oxéaens, mob dpiletar
and tov mpotacwakd TOmO
p(x,y): To dvopa tob (tfig) X TEALUDVEL GTO ypappa wod apyiler to Gvopa tob (tiig) ¥.
Na #Eetaolel and 10 Pehosidic Saypappa fj tov mivekd g dv N oxton slvan dva-
KALOOTIKT], CUMPETPIKT], GVTLODRPETPLKT, perafaniki.
Noon.
® 'H oyton Sév elvon dvakhagTikf), yiari Bty Urdpyouv Bnhiés ot SAa TG OTOIYEIX
Tou A. 3
® ‘H oyton v elvan ouppeTpix, yiaTi Urépyouv paupioptva TeTpdy wva, ToU bév
elvan ouppeTpikd ds Tpds TH Slaywvio.
® ‘H oyéon elvar &uTIOUVBHETPIKT, yiori kavéve paupioptvo TeTphywvo Bév Exel
GUUMETPIKG dos Trpds T Siaycovio.
@ ‘H oyton &év efvan petaPaTix], yioTi Umapyouv T& Zedyn (T, ), (2o, A) xal Sév
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Utrdpyer 6 LeUyos (MN,A). AUTé palvetan kal o1é Bidypaupa Tfis oxéoews oTd dmolo
Umépyouv ol «Biaboxikés» ypauués MZ,, Z,A kai Sév Umédpyer f TA.

(ox. 15)

. Té napaxatom Pehoeidic Siaypoppa mapiotaver Syuedn oxéon of odvorko A. Na ypa-
goiiv 16 alivoko A, 16 ypagnpa G xai va cupninpwlel b nivaxag tiig oyfosws. ‘H oyé-
on elvan peraPanki; Elvar avniovpperpki;
Abon. Zovolo A elven 16

A={l,3,8),
v 16 yphonua Tiis oyxéoews elven G ={(1,1). (1.B), (8.3)).
TMivaxas Tiis oxéoews elvar 16 ox. 17. ‘H oxéon Bév elven peraParikh, yori Umép-

A 1 3 8

(ox- 16) (ox. 17)
xouv T& Zedyn (1,8), (8,3) xai 8év Umdpyer T (1,3).
‘H oxéon elvan dvmiouppeTpikd), yiari Bév Umédpyouv paupiopéiva TeTpdywva oup-
BETPIKA G5 Tpds TN Biaydvio f| yiatl Bév durikouv oT6 G «dvdoTpogar Lelyn.

. 'O nepoxato rivaxeg mapiotaver pi@ e oxéon of ovvoho A. Na ypapodv 16
oivodo A, 10 obvoko G xai va yiver to Peloerdi Suaypappa il oyioemg. 'H oxion
abth elvan dvaxiaonxfl; Elval ovoppetpici;

WngiomoBnke ammé 1o ivotirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



AdGon. Zivodo A elvan 16

A ={1,5,3),
tvid TO yphonua Tis oxéoews elvan G = ((1,1), (5,5), (5,3), (3,9), (3,3)} xai ma-
protévetar &wo Té oy. 19.
‘H oxton elvan dvaxhaoTikd, yiari Umwdpyxouv Bnhiés of SAa T& oToixeia ToU A.
Elvan Emions oupupetpikd, yrari T& paupiopéva TeTpéywva elvan ouppeTpid dg wpos

(ox. 18) (ox. 19)

T4 Bixydvio f yiarl oté Pehoabés Sikypapua Tiis oxéoews T& oToixEix 5 kad 3
ouvBtovTton pé ypaupés oU Exouv &utifeta PEAn.

AZKHZEIZ

9.

Afvovtan T& oUvoAa

A = (Kapdira (K), *Apta (A), Apdua (A), Xaw& (X), Mérpa (M), Zévén (S]]
B = {Bpdxn (©), Kpfitn (Kp.), "Hmeipos (H), Maxedovia (M)} -

‘O mpoTaciaxds TUTos p(X,y): «fj wOAn X PplokeTan oy Tepoxf W Spiler &
BiueAt oxéon &mé 16 A oTé B. N& Bpebel 16 ypdonua G Tiis oxéoscs abTiis kel vé
yiver & Tivakds Tns.

10. Afvovter T& olvoha

i i

A = {"Evricov, Mapkévi, MTéA, Ztépevoov},

B = {*AcUppaTos, TnAéQwvo, Quuoypaos}.

O wpoTaciaxds TUTos p(x,y): «& x Epelpe T6 y» Spiler wié BipeAny oxéon &mwd TO
A oTé B. N& ylvet 76 ypdonua kai & mivakds Tns.

Alvovron T& ouvora

A = {TTarapds, Mamadiaudvtns, Apooivns, Pitaos, ToAwnds, Kalavtlaxns, Bevélns}

B = {®éviooa, 'EmiTégios, AwdekdAoyos ToU yUgTov, Zopuds, 'EBvikds "Yuvos,
oAfvn}.

‘O TpoTaciakds TUTos P(X,¥): «b X Eypaye T Epyo y» Spiter mé& Sipehty oxéan

&méd 16 A ot B. N& Ppebel 16 yponud Tns.

12.3d otvona WAL 5, B0, 12, B =457 9, 10 1T/15) 56 TpoTaciakds TUTOS

p(X,Y): ¥ = x+3 dpiler mé Bperr) oxéon. N& Bpeite TS yp&onu& Tns kai v& T
TapaoTioeTe W dvav Tivaka pé B1TAT eloobo.

13. 316 otvoho A = {a,P} Exoune dpioer md Biuehn oxéon, TwoU 16 Yphenu& Tns elven

G = {(a,B), (B,@)). 'E€nyfioTe yiari f oxéon Btv elvon petaPoTiki.

14. T& mopakdre oxfuara evar T& Pehoedh SixypdppaTa Si&popwv BipeA®dY oxé-
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oewv. Bpeite T& ypagfinatd Tous kal etdare Toiks &’ avrés elven dvaxAagTikés,
OUMMETPIKES, QVTIOUMPETPIKES, vetaPoTikés .

15. Té& mapoxéTw oxfuara evar mrivoxes SipeAdsy oxéoewv. Bpelte & ypagpriuard Tous
kol E§eTdoTe oIS elvan dvakAaoTikés kaf TOIES GUTITURUETPIKES.

5 5 8
Y Y :
B B B
a a a
AalelB|v]s AM ol gl vls AMlalplv]s

16. Z16 glvoro A = (1,2,3,4) Exoupe dploer Bi&gopes Sipeheis ayéoers, ol Exouv ypa-
eruaTa:

Gy = {(L1), (2.2), (3.3), (4:4), (3.2), B}
Gy = ((L2), (23), B}, Gy = ((1,4), (1,2), (1,3), (L1), 2,1))

ZxebidoTe TO Pehoeibés Sidypappa fi TéV Tivaxd Tous Kal Bpeite Toiks &’ alTés
elven &vakAaoTixés, OUMPETPIKES, QUTICUPHETPIKES, ueTaPaTikés.

Zxéon icoSuvapiag,.

4.13. | "As fewpriooupe fva olvodo pafinTév, Y. TS
E = {[Térpos (TT), *AmdaToros (A), ZooTthpns (2),
Méwos (TTe), Zmpos (1), Zroupos (37)}

kad T BiueAr) oxéon, mou dpiletan &md TV TPOTACIOKS TUTTO
B (E0) 6 & Exe v0 1o dpyixd yodupa pé Tdv y.
‘H oxton almh Exa yphonpa T

G = {(Fm), (Mo, Me), (AA), (£.3), (Z31), (3, =1), (e, TT), (1, Ma),
(Zm,2), (371.5), (Zm,2m), (Zm,Z7), (Z7, Zm), (37, 1)}

To Peroeidés Sidypoupa kal & Trivexds s Sivovton oTé TapardTw
oxfuaTa.
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Ir

In

MNa

(ox. 20) (ox. 21)

TMaparnpolue &md T6 Pehoadés Sidypauud Tns &1 # oxéon avth elven
o Gvakhaotikf, yioTi Tepiéxer SAa T& Zebyn pé i oToiyela,
o ovppetpikdl, yiari dtav mepiéyer fva GeUyos (oB) mepiéxer kad T
dvéoTpopd Tou (B,a),
o peraatikd, yiorl Stav mepityer Sud Lebyn Tiis uopefis (a,p) Kai
(B,y) Tepiéxer kai 16 (a,Y)-

Mi& Tétoix oyéon AéyeTtar oyfon icodvvapiag fi icoduvapia xal TOTE
&vTi vé Mpe 8T1 T& oToryeia x kad y ToU E «ikavoTrotoUv» TH oxéon Aépe
&rA& 8T «ta x koi y elvar icoddvapa» kal ypapouue

r~y ¢elie x=y
Tevikd lowmdv:

Mia Swpehfic oyxéon otd odvoro A elvar «igoduvapion Otav
elvar dvaxkhaotiki, ovppetpiki xai perafatiki.

TMaparnpolpe 11 Utrdpyouv UmooUvoda Tou E ol T& oToiyeia Tous
elvan wigodivapan. Kabe drosdvodro tob E mod droteheirar ané otoiyeia ico-
Sbvepa perald tovg Aéyeton khdom igoduvapiog. *Etol K. o7 Topomd-
veo loobuvapia Exoupe Tis KAdoES joobuvapias

{z, m, 2, {TLe}, {A}.
MapatnpoUue T of KAdoes loobuvapias elvan ouvola Eévar petafy
Tous, ou Eyouv Evwon Té ouvodo E."Av Twépoupe fva &Trolod1TTOTE OTOI-
eio ToU ouvéhov E, aUrd B& dvriket ot mé& pévo kAGon looduvapias kal
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wdMioTa B4 mpoodiopller fvTeddds THY KAGon aUTH, &gol SAa T& oTolyela
Tns 8& elvan looBUvaud Tou. *Etol Aormédy mé SmoiadfioTe KAdon kafopi-
Zeran TAfipeds, ) Streos Adpe «duTiTpocwotelETany, pdvo &md Eva oToixelo

™ns.

‘O pnrés apiBuds odv kAdon icoduvapiag

©& BoUpe Twpa w& Paoikn iooduvapic oTd clvoro A T&V
OXETIKGY KAaoudTwy. *Av Bcwpricoups TéV TrpoTaciokd TUTO

a ,
Td oyetind xldopara — xal Y e ioa,

B ]
OpileTon 0TS oUvoro A wi Biuedfis oydon, ToU T6 ypdenud Tns G Exel
oToryela SAx T& ety ( —g— i % ) TGV fowv kKAaop&Twy, T.X. TO
3 6 ot b ; o
(T : —8~) . Maparnpolue 611 f) oxéon airh elven

® avaxhaotiki, yiori 16 G mepiéye kébe CeUyos Tiis popefis —%,i ),

e R A x B
& ) G@ou & Thv mo‘rn"rqf = -5 Tpo-

]

piéxel kai Té(

kUTrTEl Kad 1

’

m,-< O’JI-<
Il
'ml Q @

® petafatiki, yiori, dv 16 G TEPIXEl T& CE\'J‘YT](-E- 3 %) Ko

o)

(%, %), 8& mepiéxer xai TS Lelyos (—;—,.%), &polU &md  Tig

fodTnTES —g— = —8)1 . %L = —f;— TPOKUTITEL 1) % = %

‘Emrouéveos elven wid ioodSuvapio. "Oha Té& OXETIKG KA&oHaTQ, Trov el-
var foo pé dva dvdywyo kAdopa, dmoTtehoiv widk kA&omn iooBuvapics. Kade
tétola khaon isodvvapiag, mod opileton @nd tov TOPATavVe TpoTasLaKd TOTO,
dnhadt ano iy iedtnta 1@v ogenkdY KLaoparov, héyetan «pntog aplbpoc».
‘H xAdon airr icobuvapios wdvrimpocwmeteTay) ouvhBws pé T Gvdy -
Yo KA&oua Tns. KarodaPaivoupe Aormév, &1, dtav 016 kepdAaio 1 ka-
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Moape «pnTd &p1Bpdy kdde dudywyo khdoua, Bewpnaaue 6T1 Té &vdywyo
KA&OUQ  ((@vTimsoodmeved THY KAGoT looduvapias Tou.

£ e ; : :
Etor m.x. & pnTés —— GVTITPOCWTEVE TV KAdGOT

5

3 06 5 1
LR R b ) i

tvdd 6 pnTos —% AvTiTTpOaOTTEUE  THV KAGOT

e (rolpmiiguaih i i
e T G-t g ! i

Ixéon diaraewg

1_471'57. *As Becopficoupe TO ouvoho
Al 36N 21 15,407
ko TH Bipehn oyéon Tou Spileton &mwd ToV TPOTACIAKS TUTTO
p(x,y) : ¢ x elvar modlanldow ToT Y.
Mpépnua Tiis oxéoews aUThs elven T
G = £(3.3), (6,3), (12,3), (15,3), (6,6), (12,6), (12,12), (15,15), (17,17)}

T6 Pehoeidés Biory poupa kai 6 ivakds Tng BivovTal oT& TTOPAKATW
oXTUaTC.

(ox- 22) (ox. 23)
TMaparrnpoUue &1 f) oxéan auTr elvan

e avaxhaonki, yiori mepiéxer SAa Té& Lebyn ue iBia oToyE,
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® avuiovpperpkdy, yiari 8év Umépyow otd G quaoTpopa Lelym
(@) xai (B,a) ué « # B,
® perofatikd), yiorl, Stav mepiéyer Bud felyn T popefis (o)
kol (B,y), mepiéxer kai 16 (a,y).
"Ohar alrér BiamioTdovovTan elikodar &md T6 BeAoeidés Bi&ypappa ei-
Te &md TéV Trivoka Tiis oyéoews. Mi& Tétola oxéon Aéyetan oyéon datatewme.

[evik& Aormrdv:

Mua Swpuediig oxéon otd ohvoro A elval «oyéon dataEemey,
6tav elval GvakLOOTIKT, GVTIGUPPETPIKT Ko petaPoriki.

Té oUvoho A péoa oTd STroio Opicape wd oyéon SiardEecos AfyeTon drate-
taypévo obvoko. "Av oTé Pelomdls Sidypappa THs oyéoewms Utrépyouv
YPOupés ToU Evdvouv dvé Bud Sha T& oToiyeia ToU guvdlou A, TéTe 1
oxeomn elvan dhkidig Satagens. “"Av Umdpyel TouhdyioTo Fua Lelryos oTol-
Xefoov ToU A, 1roU 8¢ ouvBlovtan pé ypaupés N oxéon elvar pepixiic drard-
Eems. 1o Tropddearypa Tou Gvapépape Exoupe pepikf Srataln.

‘H SiatperdTnTa oav Sidragn

316 ouvoho
‘ NP 9t
6 mpoTaoiaxkds TUMOS
plzy) : 6 x Odatpel Tdv 7,
Opiler & BiweAhy oxéon. “As dvopdooupe G TS ypdonud Tns.
HapatnpoUpe 6T1 7 oxéon adtn evan
® avaxhastikfl, yiati mepiéxel Sha T4 LeUyn pé iSix oToiysia, &gpou
k&Be &pi1Buds Sicupel Tév EouTd Tov,
® avniovppetpikdy, yiati, &tav 16 G mepiéyer 16 Lelyos (a,B) pé a=p
Bev Tepigxer 16 (B,0), &poU STav & o Bicipel TéV B, TéTE & p &év
Sioupel TOV @,

® perafanikd, yiari, Stav 16 G mepiéyer & LeUyn (a,p), B.y), 6«
mepiexel kel 16 (o,y), dpol, Stav & o Sioupel Tév B kai & B Sioupel
TOV y TOTE kad & a Biaipel TOV .

Elven Aowmév 1y oxéon «draperotnrar oxéon Siard€ecos. M vé &n-
Adoooupe 611 BUo aToiyeia Tou N* ixavoroiolv 7 ToapaTdve oxéon Sia-
T&Eecos, Smeos LY. TO 2 kad 8, ypdgoupe

2|8

kai SiaBaloupe: 6 2 Sargei Tdv 8,
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*E1o1 ol oupPohiopol 2|8 xai (2,8) € G 8nAdvouv 16 1Blo Tpdypa.
‘H ¢uoixijy Sidrain otd Q

4.17.| 216 olvoho Q TV pnTév &piBuddv pé TéV TpoTaCIoKS TUTO
p(x,y) 6 = elvar pxpdrepos 7 loog Tob Y =<y)
SpiZeTan wd Sipehns oxéon. Té ypdonua tns G mepiéyer Sha T& Lebyn &V
pnTéV dpiBuddy, TéV doiwv T TpédTo oToixsio elvon oo A wikpdTEPO &TTO
T6 SeUTepo.
*Eto1 & yvwotds uas oupPoriopds a < P onuaiver (o,f) € G. Tlapa-
TnpoUpe &T1 ) oxton alT elvon:
@ avaxlaonxi, yiori 16 G mepiéyer Sha & Ledyn Tiis wopefis (o,0)
@ avniovpperpikn, yiori &v 16 G mepibxer 1O feUyos (op) pé a #P
Btv 8& mepityer T6 (B,a), &pou, &v elvon a<P & pmropel va elvan
kol P < q,
e petafanikh, yiori, dv 10 G mepiyer & Gedyn (o,p) xal (B,y) ToTE
8& mepityer xad T6 (oY), dgol &md Tis a <P ki P <y Tpo-
KUTTTEL ) @ < Y.
*Etor Aormdv ) Tapamdve Sipedds oxéon oto Q elvan oxéon Siard-
Eceos, TOU Aéyetan eiBikdTepa Quowkd) Siataln o6 Q.
Mapornpolpe, &xdpa, &1, &v mépoupe Bud SmolouadfioTe prToUs
&piBpols a kol B, 8& elven TévToTe
a=8 f,a=F  H_llx=:p.
‘Eroptveos Ever &rrd & Ledyn (o,B) fi (B,<) 8& dvriker mavToTe 016 G kard
ouventdds fy oxéon outh elvan dAwn Sigraln.

B NAPAAEITMATA — EQAPMOTEEZ

1. 16 oivoko A tdv pabntdv évog yopvaciov dpilovps ma oyion pé - tov mpotaciakd
om0 p(x,y): 6 x elvan atiiv e taEn pé tov y. AeiGte dn M oxéon abt elvar icodv-
vapia. Bpeite tic khaoeig icoduvapiag.

AGon. "Av x elvar fvas pabnThs ToU yudvaciov,
T6Te T6 LeUyos (x,x) ¢mahnbever Tév TPOTACIAKS
TUTo, SnAabn f) oxfon elvar @vaxlasTiki.

*Av & x elvon oty iB1a T&EN pé TOV ¥, TOTE Kal &
y elvar oThv 181 TéEn ué TV X, Enhabdh 1 ayéon
elvan  ouppETPLKT).

*Av & X elven oTAv iGia T&En pé Tov y kal O ¥
elvan otfv 161 TaEn pé Tév z, TOTE kal & x €l-
var oty 181 Tagn pE TOV 2, nAadn f| oxéon
elven  peraPatiki.

Tuvemrés 1) oxéon elvat wé& looduvapla. "Ohot ol

89

WnpiomoBnke amoé 1o votirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



nabnTés wds Téfews, oUngewva pé T oxton abTh, elvan «looBivapors. “Emouéves
KAGoers fooBuvanlas elvar of Tpels T&Eers ToU yupvaciou. ETé oyfiua pas Eyouue
m& eikdva TV KAdoewv ioobuvapias.

2. L6 ebvoko A tdV pobntév pac takng opilovpe ma oyfon pé tov mpotacriaxsd toro
p(x,y): 6 x Exer tov 1o Pabpod pé tov y. Aeile dn 1) oxéon adeq elvan ioodvvapia.

Abon. "Av x elvon évas palBnTrs Tis TéEns, TéTE TS Lelyos (X,X) Eraneler Tév
TpoTagiaké TUTe, BnAabn f) oxfon even dvakheotiki. "Av & x Exe Tév 6o
Pabud pt Tév y, TéTE kat & y Exe TV 1610 PaBud ué Tév X, BnAadi 1 oyéon elven
ovppetpikil. “Opota BiamioTdvetar 811 elvon ked peraBanixy, gmaptvas elven &
loocduvapia,

INapatiipnon

BAémoupe SnAadd &m1 ) tooBuvapia oTé& MaBnuartikg elvar alréd wouU Evvooipe oTh
kabnuepvn foorf) &tav Adpe &mi Sud mpdyuata elvan looBlvaua dg Tpds K&TTOIX
1816TnT& Tous. *ETon Abue T.%. 671 ol pafinTés ToU Taipvouv Tols iS1oug PoBuous el-
vai loobivayor, f of &BAnTés woU TnBolv T4 1810 lyos elvan looblvayor f ol unya-
vés Tou Exouv THY 1Bia foxU elven looBlvapes.

3. E1b odvoro A=(9,27, 3, 81) épilovpe ma oyien pé tov npotaciakd timo p(x,y): 6 x
Suaipel 1oV y. Asigredn elvan oyéon dhifig Srarateme kai oxedaore o TpaoMpd g,
Adon. Tpdenua Tis oxéioews altiis elvan T
G = {(9,9), (9,27), (9,81), (27,27), (27,81), (3,3),

(3,9, (3,27), (3,81), (81,81)}.

Elkéva ToU ypagriuaTtos elvan 16 Simhavd oxfjua.
ElkoAa Siamiordvoupe &méd 16 oxfiua aiTéd 611 1
oxéon elvar dvaxiaonikfl, GvriovppeTpiky kol pe-
tafanxi, SnAadt elven oyton Giardfews. TMeapa-
TnpoUpe 811 SAa T& oToxela ToU guvdhou A
ouvBéovTan pé PéAn. ‘Emopbvess elvar oyéon oha-
kfi¢ Satatewe.

" AZKHEEIZ

. It TopokdTw oxfduaTa Exoupe T& Pehoeidh SiaypdupaTta Sidpopwy oyégecwv.
BpeiTe moiés &’ altés efvan oxtoels iooduvapias kal onueidoTe Tis KA&oes [oobu-
vaplas.

90

WngiomoBnke amé 1o ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



18.

19.

20.

21,

22.

Sté alvoho A T&V kaTolkwv wds ToAUS pogns ToAukaTolkias dpiGouue md Siue-
Af oxéon pé T ouvlhkn
p(x,y): & X katoiel of -
pogo Sy1 &vdTepo &mo TOV
Spogo ToU y.

Aei€te &1 elvan oxéon Sia-
T&Eews.

'EEnyfioTe Yot 16 SimAa-
vé oxijua elvan 16 Peroerbiés
Bi&ypapua wmds oyéoews ioo-
Suvapias. TToiks elvan ol kA&-
geis loobuvapias;

316 oUvoho A TGV &OANTEHY prdokeT mds opdbas dpifouue w& oxton pé Tév Tpo-
Taolakd TUTO p(X,¥): & X TETUXe Téoa kaAdbia, doa kai s y. AefTe &Ti f) oxé-
on auth elven wé lgoduvauia.

Z1é guvoro
A = ('Affiva, Pdun, Bevetia, Apdpa, Eméptn, Mapiol, Maooifa }
Spifoupe & oydon pé Tév TpoTaociakd TUTO
p(x,y) : f WoAn x Pploketan oTHv Bix Ydpa pé T TOAN ¥.
TxeBibaTe T6 Pehoribls Bidypaupa Tis oyéoews; BelfTe ST1 elvan oxtan looduvauias
kal Ppeite Tis kAdoes looduvapias.
316 ouvoho A = { wailw, Tpéyw, kopudpa, SiaPdlw, aloévoua }
Spifoupe & oyéon ué T6 TpoTaciakd TUTO
p(x,y) : 76 pfina x dviker oty 1Bix poov) pé 16 pfiua .
Aeifte 871 elvan oxéon looBuvanias kal Ppeite Tls KA&oes looBuvanias.

St6 oUvoro A=(4,5,6,7,8,9, 11,12} dplfouue wmé& oxéon ué Tév TpoTaoiaKd

23
TUmo p(x,y): & x dtav Bpeitan pé TéV 4 doriver T6 1810 Umrdhoiro ou  &erivel
kai & y. ZxebidoTte T6 Pehoeibés Bi&ypaupa Tis oxtoecws, Beifte &1 elvan loobu-
vaple kal Ppeite Tis kKAdoes foobuvapias.
24, 316 Brmhavd oxfiua Exouue TO Pehoeidés
Si&ypapna wds oxéoews.Elvar oyéon Bia-
TéEews;
25. Alveton 16 oUvoro A={1,2}.
a. Bpeite Sha & UmooUvohd Tou yvficia
xal &x1,
B. “As elvon B 16 oUvolo pt oToiyeia SAa T& UmooUvoha ToU A. Z16 B Splgouvpe
m& oxéon pé Ty ouvlrixn
p(X,Y) : Té6 X elvon Umoglvoro Tou Y.
SxebidoTe T6 Pehoeibés Bidypapua Tis oxtoews auTiis kal Seifte dmi elven oxéon
SiataEews.
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EMANAAHWH TOY KE®AAAIOY 4

1. Kdbe Exppaon ol umopel v& yapakTneioTel pévo odv «dAndhs» fi pévo oy
«yeubfis» AédyeTan Aoyikf mpotacn.
Kébe Ekgpaon p(x), moU Tepiéxer fva ypdupa X, AbyeTa npotaciakd Tomog
pé ma petafintn Stav & altév pmopolue vék Tépoups TpoT&oes &v
dvTikaTaoTAcOoUpE TS X wé T& oToixeia Evds Spiouévov ouvehov A. Té&
gToreia Tou ouvdAou A ol Bivouv dAndels TpoTdoels &roTeAolv T oivolo
@hieiag ToU TpoTaciakol TUTTOU.

Kdfe Exppaon p(x,y) wou wepiéxer Sud yphuuata x kal ¥ Afyetan mpota-
oakog tomog pé Své peraPhnrés Stav &' abTéy umopolue vé Trépoune Tpo-
Tdoes &v GvTIkaTaoTAoOUNE T& X kai y pté oTorxela Bud  Spioubviov ouvd-
Awv A xal B. ZUvolo &ARdeias ToU p(X,y) Aéyetan Té oUvoro ToU &roTe-
Aditan &mwd SAa T& Lebyn (x,y) woU Blvouv &Anels TpoTdoes.

Aué mpoTadiaxol TUTor AdyovTan isodbvapor Stav Exouv TS B0 cUvoho
qvagopds kai T6 1810 alvoro &ARBeas. 7

2. Ké&Be mpotaoiokés TUTOS p(x,y) Wé Buo petaPAntés wol Exel oUvoo &-
vagopds A x B opifer & Swedf oxéon and 16 A otb6 B. "Otav Exel oUvolo
dvagopds Té A X A TéTe Spifet ma Supedf| oxéon ot A.

Mi& BiueAris oxéon oTd olvoro A, pmopel v& elvan: avaxhastiki, [VTITES
kT, dvniouppeTpikd, petaPatich.

Mi& oyéon o1éd A Ayeton icodvvapia Stav elvan GVaKAQTTIKF — GUUMETPI-
K| — petaPatikn &véd Adyetan oxéon Swréieme Stav svan dvoaxkAaoTikn—&v-
TICUPHETPIKY) — peTaPaTike.

@ AZKHEZEIZ TA EMANAAHWH*

26."Eotws A = {"Epufis, "AppobiTn, I, "Apns, Zels, Kpévos, Oupavés, TlooeiBidv,
TMoUTtwv} 16 olvodo Té&Y TAaunTEY Tou fiAtakou pas ouoThpaTos kai B ={ 0, 1,
2,5, 10,12} &va alvoho dpiBudv. ‘O mpoTaciokds TUTos
P(x,y): «b TAavfTns x £xel Y guoikoUs Sopupdpousy, dpiler wék oxéon &mwd 16 A
016 B. N& Ppebei 16 ypaonu& tns kal v& yiver fvas mrivakas Tiis oxéoews pé BImAf
eloobo.

27-".‘\5 elvan A &va glUvoro ué aTotyeia Tis Aéeis THs TpoTdoews «*Av alpio & Ka1pds
elven kahds 8& aue EkBpopri» kad B T olivolo pé otoiyeia T& uépn ToU Adyou, SnA.
B ={ oloiaoTiké, &plpo, piiua, émipnug, trifeto, dvtwvupia, Tpd Bean, cUvBeatios)
‘O mpoTaoiarsds TUTros p(x,y): «f AéEn x elvoa pépos Tol Adyou y» Opiler m& oyé-
on &mwé 16 A oté B. N& yiver 16 Bedoribis Sikypaupa T oxEoEws.

28."As elvon A=(642, 811, 1117, 84, 55, 64, 66, 1234, 823, 52} Eva clvoro &p1Bucsy.
‘0 mpoTaciaxds TUTOS p(X,y): «b x Exel &Bpoioua wneicov oo xal & y» 6&piger
ot A wmé oxéon. Bpeite T6 ypdnua Tis oxéoems kal T PeAoeidés Bidypauua.
"AToBeifTe 61 1) oxéon elvan loobuvauia kaf PpeiTe Tis KA&oels loobuvapias.

92

WniomoBnke amoé 1o ivotirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



® AIKHEEIZ A EMANAAHWH®*

29. Alvetar 16 alvoho A={ «, B, ¥ }. Bpsite SAa T& UroouvoA& Tou yvhoiax kal &y1.
“As elvan B 16 olvoho ol Exer otoixela SAa T& UmooUvola ToU A.

‘0 mpoTagiaxds TUTos p(xX,y):«x elvan Umroguvolo Tol y» Spiler m& Biuedf oyéon
oté B. Bpeite 16 yphonuk Tns, kai Geifte 811 elvon md gyton Biaréews.

Méoa o1é olvoro A =(1,2,3,...,9,10,11} dpifovue m& oyéon pé Tév TpoTa-

o1akd TUTrO p(X,¥): X < y. Aeifte 11 ) oxéon aUrth elvar dhikr Bidrafn kal &1
T6 ypbonud Tns mepiExer 55 Celyn.

30.

31.

276 oUvoro N TéV guokdv &piBudv dpifoupe md oxton pé TS TpoTagiakd TUTO
p(x,¥): «b x elvan ToAAamAdoie Tou y». AeifTte 6T1 ) oxéon aUTh elven oxéon Bia-
TéEews.
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o°
KE®PAAAIO

ANMEIKONIZEIZ

‘'H évvoia Tijg ameikovioews.

5.1.| "As EavapBoupe oTis Biuehels ayéoeis &md &va alvoro A o dva
ogUvoho B. *Amé Tis oyéoeis auTés pds év&mpépow [BiaiTepa Exelves oV of
xaPe oroiyeio ToU A &uTtioToryileTon Eva
pévo oroixeio Tou B. Mid Téroia Sipehris
oyton &mé Té A oTd B AéyeTan «dner-
Kovion» ToU cuvélou A oTd ouvoro B.
Tis &meikovicels Tis TapioTdvoune ouvi-
Buos pé Eva &md T ypdpuata g, f, o,. ..

Mopadevypa. “As Bewpriooupe T&
8ud ouvola (ox. 1)

A = {kA,uv,p}, B=1{1.23,...,10},

&md T& dmoia T A TapioTdvel Eva oUvoho paBnT@v, ol Eypoayav Eva
Biaxydvioua, kai 76 B mapioTdver T6 oUvolo Tév BaBudv pé Tous dtolous
PBoBuoAoyeitan ) &mwiSoon évds poabnTh). “Ag UmroBéooupe droua OTi ) Siue-
Afs oxéon, ToU &piler & TpoTaciakds TUTos p(X,y): «b pabnThs x Trijpe
Baﬁué y» Eel ypaenua

= {(x,5), A,-6), (0,.5), (v,8), (p, - 9)}
*H Slusi\ng aUTh oxéon elvar pik
drreikdvion Tou A otd B, yrari
ot kabe pabnth (oToixEio TOU
A) dvmioToryileton Evag povo
Pabpés (Bvar otoiyeio Tou B). —
Mi& &meikdvion ¢ ToU ouvdhou A
o1é oUvoho B 8& omueicveTan

i (ox. 2)

2¢ m& dmekodvion ¢ Opioupe &Ti:
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® To oUvolo A Aéyetar eivoho dagetnpias f) cOvoko dpropod THs ¢.

® Té oUvoro B Atyetan oivoro dgifemg Tiis .

® To oroiysio y Tou B, moU &mekoviteTon TS x ToU A, Aéyeton ei-

Kova Tou X.

BAémroupe Aorrdv 611 of md dmekdvion ¢ 1 A—>B kdfe oToiyeio ToU
A Exer m& poévo eikdva oTé B, Sév dmoxAeleTon Spws Sud | TepioodTepa
oToiyela ToU A vé Exolv THv 181 sikdva o1d B. & v& Snhdaooupe 611 §
dmeikdvian ¢ dvtioToiyilel oTd oToKElo x € A TS oToiysio y € B, ypd-
QoupE

x>y fi ex)=y
"Etol o1 TrponyoUuevo Tropddelypd pos Exouus

P) =5 ¢A)="16, oW =15 ¢ =8, o= 9.
‘'H évvoia Tiig ocuvapThoews.

dio opropol 6 A. ToTe of eixdves Ths ¢ dvopddovtan «Tipés» THis oUVapTT-
oews kai Aéue OTL «7) gvvdpTnon maiover Tipés ot By, "Av kad 8év Umdép-
XEl kowd Siagopd peTafU TV Spwv «dmeikdvion» kal «ouvdpTnon»,
ouvnBifoupe v& ypnoipoTroloUpe TéV Spo «ouvdpTnon» povo &tav T& A
kai B elvoan &piBunTikd clvola.

*ETotl m.X. Y1& vé& bpioouue ik ouvdptnon ¢ ué medlo Spiouou TO
A= {1,2,4,79} ol maipver Tipés o1é N = {0,1,2,3, ...}, 8& mpémear v&
&vTioToryioovue ot k&fe Gp1Bud x &mo TO A Evav dpifud ¢(x) &mo T N.
*Eotw T.X. Ty ouvdpTnon ¢ pé medio Spiopou TO A, Trou OpileTon pé TNV
iocoTnTO

o(x) = 3x,
1) &mola AdyeTan tomog Tijs cuvapTroews ¢. Of Tipés Tiis ouvapTnoews aUTiis
yi& x = 1,2,4,7,9 elvan dvrioToixx ol dpifuoi
¢(1)=3-1=8(2)=3-2=6lg)= 34 =92

WD =20 =21, @2)=3:2=21

Té olvodo GAwv T&V Tp&V TS @ TO oupPoiiloupe pé @(A), dnAadn
o(A) = {3,6,12,21,27}.
3¢ & ouvdpTnon oxnuatifoupe TOAMs gopés GvTi yik TO ypdenud TNs
Bvav Trivaxka pé Bud ypauués, & dToios EXEL OTHY TRPWTN YPOUMT T& oTol-
yeio ToU ouvérou A kai oty SeUTepn ypaupr Tis duTioToies Tiwes T
ouvopThoews. “ETol m.¥. yi& TO Tpomyouuevo Tapdderyua oxnuaTi-
Loupe TéV TTapaKAT® VAKX TIMGV.
0 O S
ox)l 3 | o122k | EF ]
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¥ NAPAAEITMATA — EQAPMQTEZ

1. Ta napaxatm oxfpata dcixvovv Behoerd) Swaypappare Siagopov dipeldv oyxfocmv
&né 16 obvoro A = { a,B,7,5,& } 016 cbvoro B={ 1,2,3,4,5,6}. 'Eteraote of xdabe ne-
pintwon {v elvan drnaikovnion i oy

(ox- 3 (ox- 4) (ox. 5)

Adon: ‘H wparn 8év elven dmeikdvion, yiati of dpioptva oToixeia ToU A &vTioToryi-
Zovton Bud oToryeia Tou B.
‘H 8eUTepn Sév elvan &mekdvion, yrati 16 oToiyeio B ToU A &év dvmioToryileTan pé
oToixeio Tou B.
‘H Tpitn elvan &mekdvion, yiori kéfe oToryeio ToU A &vtioToryileTan pé éva oTol-
xeio ToU B. 'E&® Sha T& oToryeia Tou A dvmioTorxifovTal of fva pévo oTorxeio Tol
B. Mi& Tétoia &mekdvion, Tou SAa Té& oToiyeia Tou A Exouv TNy idia eikéva, Aéye-
1ol otabepn anewkovion.

2. Li madanakovien ¢ : A —B 10 ov-
voko t@v tikdvov dhov T@V GT0I-
yelov 1ol A elvan Eva Omosivolo oD
B xai onpaidverm, dnog sinape, pé
@(A). I16 dmhavoe oyfjpa Exoups

Q(A)={2,34}.
L16 npdto and 14 mapakdto oyfpa-
ta va oupninpobody td orouygeia tod
©(A), iv®d ota dvo Ghra oxfnpota va
oproBel i areikovion, o va Exel
©(A) abtd mod onpeidVETAL.

Ay ={...) #(A) = {1,2,5,6} (A) = (4}
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3. Ito Swmhave oxfipa Exovps ma dnei-
xovion @:A—B, oty onoia dvod da-
popetik@ otovgsia tob A Eyouv mavia
Sagopenikig eikoveg Kol dxopa elvay
o(A) = B. Mid tétowa araikovien hé-
yetor «apguuovostipaviny 1 anewkd-
vian «Eva mpog Evar. Na dpraboiy dud
SrapopeTikic GUOIPOVOSTIHaVTEG GmEL-
xovioeig 1o A = {a,B,1,0} o0 B=
(K, h,,v). Na oprofci e Gpoipovooii-
pavin anewkovien tob B o106 A.

(ox. 7

Abon: Té& TapaxéTtw oxfuata pis Sivouv Bud duginovooruavTes dmekovicels ¢ kaf {
Tou A oTd B.

(ox. 8)

Eriv wpTn elvan @) =, 9(B) = A, o(y) =1 9(8) =v.
T Selrepn elvan f(a)=x, f(B)=w, I(y)=A, [(8) =v.

*Av &AA&Eoupe T gopd Tou Béhous, Exoue
&uéows mi& dugipovoonuavTn &TEIKOVION
Tou B o1éd A.

376 Simhavd oxfiua Exoupe m& TéTolx &rer-
kévion ¢ : B— A, ol wpotkuye &md Th
BeUTepn pé &AAayn Tiis @opds Tdv PeAdv.
"Eyovue

o()=a, o)=Y, o) =P, o@¥)=5.
‘H &mekdvion aUTth Aéyetan avtiotpogn
tiig f. Bpeite kai v dvrioTpogn TS ¢.

® AZKHIEIZ (ox. 9)

1. Té émbpeva oxfuaTa Seiyvouv Pehcedf) SiaypupaTa kai mwivakes Sidpopwv &1-
peAGV oyéoecov. *E€eTdoTe of kdBe mepimTwon v elvan dmeikovioers f Sx1. Zis
&meikovigels Ppeite of kafe mepiTTwon T ypdynua G kal 16 @(A).
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(ox. 10)

2. Té mapaxdre oxfuara Seiyvouv Pedoaids Biayphupata oxtoewov &md 16 A oT6

A. Elvar dmwewovioeis; Bpsite T4 ypaghuard Tous.
A

(ox. 11) (ox. 12)

3. ’Ané T4 olvora
A = { Kapdha (K), Marpa (IM), "ApTa (A), Béhos (B) }
B = {"Hmeipos (H), @eooadria (©), TeAomévinaos (1), MaxeSovia (M) }
kai T ouvbrxn p(x,y): «f) woAn x PplokeTar otV Teploxd v» SpifeTon wmé oyE-
on &mo 16 A oo B. Bpeite 16 ypéynud Tns. Elvan &meawkdvion; Elven dmeikdvion
auPiMOVOTipavTn;

4. "ATé T& olvora
A = { Zohwuds (Z), Kapéens (K), Tlahauds (M), Pitoos (P), "EAUTns (E)}
B = {’I18dxn (1), Pwwiootvn (P), Tépos (T), *Afiov tori (AE), 'EBvikds Guvos (EY }
kad T ouviikn p(x,y): «6 TomTAs X fypoye TO Toinua vy Spiletanr & BipeAns
oxéon &mé 16 A o6 B. Bpeite 16 ypéonud Tns. Elvar &mekévion; Elven &ppi-
HovoofiuavTn ;

5. Atvevren T4 oUvoha A= 11,2,3}, B = {3,4,5) kal 1& &xdhovba ypaghiuara Bipe-
AGv oxtoswy amo 16 A 016 B. Toués elvon dreikovioeis;
G1={(L,3), (2.5, BN} ga=1(L5), (2.5) (3.3))
Gz ={(5), (25), 35 hga=1((13) (14, (1,5)

6. Alvovran T& oUvora A={ a,p}, B = {y,8). Bpeite SAes Tis Suvarés Gupiuovoot-
HavTes &metkovioels ToU A 016 B kai oxebidoTe T& Pehoribn Tous Biayplupara.

7. %t m& &ugrpovoouavtn &medvion ¢ : A — B Eyoupe
p(x) =a, o(¥Y) =B, ¢(w) =7y, ¢(z) =85 Bpeite T& olvora A kai B kal opi-
OTe WM& GugipovooTiuavTn &mekévian &wd Té B oTd A,
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8. Alvovran T& olvoda A = (oB,y,5,e}, B= (1,2,3,4}. ‘Opiote m& &mewwdvion ToU
A o016 B doe:

log(A) = {23y Il @(A) =(1,34} IIl. ¢(A) = {1,2,3,4}.
Mrropeite v& pioeTe wd &ugiuovoorpavTtn &mexdvion Tou A o1éd B;

9. Aivovton T4 olUvoha A = (a,B,y}, B={1,2,3}. Bpeite Shes Tis SuvaTés &upipovo -
ofjpavTes &meikovioels ToU A oTé B kai ox:BidaTe T& PeAoaibn Tous SiaypdudaTa.

10. Té 610 y1& 1& olvora A = {a,B,y} xai B = {o,p,B).

Meraoxnuariopoi.

276 Tponyovusvo kepdhaio wAToaus kai yi1& Siuedeis oyéoels
o’ Eva oUvoho A. KatohaBaivoupe Aoimév 11 8& Umédpyouv kol &reikovi-
oEls TTiS popefis

¢ A=A,

oi omoles B& dvTioTorxifouv of k&Be oroiyeio évds Opiouévou guvdlou A
éva oToixelo ToU i8lou ToU A. "Etol m.x. & UmoBéooupe &t T

A = {o,B,y,5,6,4n,8}

elvan Eva oUvolo pafnTddy ToU yhgioa, yik vé éxAéfouv TéV Trpdedpd
Tous, kai ) BiueAns oxéan, Tou opileton &mo TOV TpoTasiakd TUTO

p(x,y): 6 uabnThs x yhgioe 16 padnTr v
Exel ypdonpa T
G = {(@), (B2, (v:0), (6,7), (&9),
@8, (), B}

‘H oxéon alt elvan wmd &mreid-
vion, yiati k&Be pabntns wreioe pédvo
gva ouppednT Tou, BnAadr of kdébe
oToixeio ToU A &vTioTolyieTan Eve oTol-
Xelo Tou i8iou ToU A.

(ox- 13)

Mid térota dmeikdvion évog cuvorhov A otov £autd tov Abye-
Tal Kol petaoynpanopds tod ocuvoiov A.

2uvnBuws & Spos «peTaoyNuaTIoNSs ToU A» YproiuoTolsital b ToAy,
Stav 16 A elven fva glvolo onueicov.

"A%ovik] ocuppeTpia
"As Bewpriooupe 16 ovoro E Tév onuelwv fvds dmimiBou kal
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wmé elfela € ToU émmréSou, TrOU
Thv dvoudloups «&Eovan. Mé T1
Pofifeix Ths eUbelas € uropoUpe v&
Splooupe &va petaoynuaTioud ToU
ocuvdrou E Té&v onueicov ToU Emi-
TéSou pé Tov dkdAoufo TpodTo: Zé
k&Be onueio A dvtioToryifoupe T
onueio A" TroU PplokeTtar, dTav ¢é-

poupe T6 ké&feto Tufjua AK  Tpds (ox. 149
TNV € Kai TAPOVME OTNV TPOEKTUCT) TOU TUfjua
KA" = KA.

‘O petaoyxnuaTiopds autds Tou E Aéyston ouvppetpia dg mpog tov GEova &
kai TO onueio A’, Tou elvan elkdva ToU A, AéysTon cuppeTpikd Tob A g
npdg tov GEova . ZT6 peTooynuaTIond aUTd eikdva ToU A’ elvan TS A.
M’ oo, STav md elfsia € elvon pegokdfetos o’ fva Tufjua AA’, Aéue émi ta
8v6 onpeia A xkai A slvar ovppetpika dg npog dEova & Elven govepd 671
Sha T& onpeia ToU &fova & oupTTiTITOUV pE TG GUHUETPIKA TOUS.

"Av Exouue Tdpa Eva oxfipa o kal Tépouue TG cuupeTpikG SAcov TEW
onueiwv ToU o &5 Tpds Tév &fova g, Ppiokoupe Eva véo oxfiua o', Té dtoio
Atyetan ouppetpikd tol ¢ Mg mpdg Tov dEova £. "Av SimAdooupe TS yapTi
pos, oTo omoio elvan oxebiaopéva T& oxfuoTa @, o katd pfikos TS
eUfeias €, PAéroupe 6T1 TG oxfuaTa o kai o Epapudlouv BvTeAdds. AUTS
onuaivel &Ti:

i To ocuvppetpikd évog oxnpatos o @G mpds Evav GEova & elvat
Eva oyfipa Too pé 16 o.

e R e = ———— e

ATd Ty TpdTaon aliTh oupTepaivoupe &T1 0T ouppeTpla G Trpds &fova:

o To6 cvpperpiké évig e080ypappov tpipatoeg civar Eva ico e000Ypappo
pijpa.

(ex. 17)
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@ Té ovpperpiké midg yoviag elvar ma yovia ton.
® To ovpperpixd &vog kokdov (O,p) eivar Evag ioog kbkhog mob Exer
KEvrpo t6 ouppetpikd tot O.

21& mopamduw oxnuaTa Sivovton T ouppeTpikd oxhuaTa Evds ed-

80y paupoy Tufuaros AB, mds ywviog BAl kai &vos kukAou (0,p). *Amé
T6 TpdTo o)fiua KaTcAaPaivouus &1, yik va Ppiokouus TO oUPETPIKG
Evos eUBUypappoy TufuaTos, &pkel vé PBpiokouus pdvo T& OUBHETPIKE TV
&rpwv Tou. MNevikg, y1& va Ppiokoupe Té ouppeTpikd pids elbeics, &pkel v&
Ppiokovue povo T& oUUUETpIkE Bud omueicov Tngs.

Zxfipara pé dfova cuppeTpiag
- < ~~

| 55. ["Av Exouue & yowvia XOY kai mépoupe & ouupetpikd A',B’,
I,... &molwvdfmoTe onueiwv Tns AB,IM... s mpds 17 Bixotdue OZ
Ths yevias, PAéroups 611 T& onueia A',B',IM. .. dvrkouv érions o1 yo-
vic xai y1 od16 Adpe &1 W edbeia tiig Sigotopov miag yoviag sivar dEovag
ovppetpiog tijc yoviag.AlTd pmopolue v& Té BiarrioTwooupe eUkoAa, &v
&TOTUTTOTOUNE TO OXTMa aUTd of Eva Siagavés xapTi kal T SimAdooupe

(ox. 18) Y (ox. 19)

kata pfjkos THs OZ. Tote T& onpeic AB,IM,... 084 oupméoouv pé T&
ouppeTpika Tous A'B'.IM,..., moU elvan Sha onueix Tiis 18ias ywvias.
"Axkdpa, &v Exouus Evav kukAiké Sioko (O,p) kol Tépoune T& oUpMETPIKE
A'B' T, .. droiovdrmroTe onpefwy Tou A,B,IT,. .. dsrpds pid BidpeTpd(?)
Tou, PAémoups 611 T& onuela A'B'I,... dvrkouv oTév KkukAikS Bioko
kail Aépe OT1 kGle Srdpetpog £vog kukhikoD diockou civan Evag dfovag oup-
petpiag tou.

(1) Mé Tév &po «BrdueTpos» kukAikoU Sioxou évvoolpe 66 wmd eUbela ol Trep-
véer &méd T kévTpo Tou.
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levikd Lowmov Oa iéue 6n

“Eva oxfjpe o Exe dEove ovppetpiag wa opiopévn ebleia e,
Stav Gha ta onuelo tod oyfpatog yopilovtar of Celyn, mov
T PEAN TOLG ElVOL GULMUETPIKG G Tpog TRV ePeia €.

‘Emrouéveos, yid vé éMéy§oupe &v Eva oxfjua o Eyet &fova ouppeTpics
wia e0feia g, Trpémel vé& EfeTdooupe dv TS ouppeTpikd Kk&Be onusiou ToU
oxfuaTos G Tpods &fova € elvan émrions onueio ToU oyxApaTos. Kéfe Eva
amo T& TopakdTw oxfuaTa éxel &Eova cuppeTpias.

(ox. 20)

Zupperpia wg mpog kévtpo (KevTpiki cupperpia)

'Ag Becopricovpe &AL TS clvodo E T&V onusicov fvds EmiméSou
xai éva Opiocuévo onueio Tou K. Mé 1A Bon-
Beix ToU onueiov K prropoupe vé Spiooupe
gvav &M\o petasynuatioud ToU E ué Tiv &
kOhoulo TpdTro:

2€ k&Be onueio A duTioToryifoupe TS an-
ugio A" Tou Ppiokoupe, &v @époupe ThHv AK
kal Tdpovpe oTAY TpotkTaon TS Tufiua

KA" = KA,

A B

‘O petaoynuaTiopds alTds AéyeTon cup-

petpia dg npoc kévrpo K kai 16 onusio A’, oy (ox- 21)

elvon elkdva Tou A, AdyeTan cuppetpikd tob A dg npog 16 K. 16 petaoynua-
TIONO aUTO Eikdva Tou A’ elvan 16 A kad yt autd, &v fva onueio K elvat
uego ToU elBUypapuou Tpruaros AA’, Aéue 6T1 Ta onpeia A kai A° sivan
cuppeTpiea g mpog t6 K. Elvar goavepd 611 16 ouppetpikd ToU onueiou K
elvar 16 1810 16 K. "Av Eyoupe Twpa Eva oxfiua o kal Tapoups T& guuue-
Tpika SAwv TdV onueiwv Tou AB,I... &5 mpds xévtpo K, Pplokoupe
Eva vio oxfina o, TO Gmolo Abyeton oUppETPIKG TOD & 5 TTpds TS KEVTpO
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K. "Av gavtaoToUue 811 SAes of fiueudeies KA KB,KT,. .. oTpépovtan ouy-
¥xpodves kal katd v 1B gopd kaTd ywvia 180°, Sha t& onueia ABT, . ..
ToU o 0& égapudoouy o1d dvTtioTorya onupeia A',B,IM,... ToU o’ kal éTol
T& oxnuaTa o kai o' 8& Epapudoouy EvTeRds. AUTSO onuaivel &Ti:

To ovpperpikd évog oxfpatos o G npds kévipo K elvar Eva
oyfipe ico pé 16 o.

= i

ATé Ty TpdTaon alTh cupTepaivoupe &1 oY) ouppeTpia s TTPdS KéVTpo:
®  Té ovppetpikéd £vog e00DYpappov tpipatog ivan Eva ico eV00Ypappo
uijpa.
@ Toé ovppeTpikd puag yovieg sivar pia ion yovia.
© Té ocvpperprkd £vog kukkrov (O,p) eivon Evag loog KOKLOG, Tol Exel
KEVTpo 10 ouppetpikd tol O.
2T& TapokdTw oxnuaTa SlvovTtal T ouppeTpikd s Tpds kévTpo

gvds eUBUypappou TpruaTos AB, mds ywvias BAT xai &vos kukAou (O,p).

LT

A = A
\ E
K (s
: r
A A
B‘ /"

B

(ox- 22) (ox. 23) (ox- 24)

AT 16 TpddTo oxfina PAétroupe &1, yid va Ppicxoups TO ouppETpI-
k0 fvdg eUBUypaupou TufuaTos s TGS kévTpo K, dpkel vé Ppiokoupe povo
T& oUMPETPIKG TAV &kpuwy Tou. [Eevikd, Y& v& Pplokoune TG GUPPETPIKS
mds ebBelas, dpkel va Ppiokoups T& ouppeTpikd Bud pdvo onueiov TNs.
"Emions, 016 oxfiua altd T& Tpiywva KAB kai KA'B' dlvan ioq, yiari éxouv

KA = KA', KB = KB’ xai AKB = A’KB’ (kaTaxopugny ywvies)

kai Eopéves 84 elvan kad @ = c? 6éméTe AB//A'B’. Bhémroupe SnAadt &Ti:
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To ovpperpikd évog £0BOypappov tpfjpatog AB (i pidg e0Bsiag £) dg
npds kévipo elvan Eva edBbypappo pfipe mepdhiinio xai ico mpog 16
AB (ij ebleia rnapalinin npéc v &).

Ixfuara pé kévrpo cuppeTpiag

l _5_._7,‘j"Av Exoupe évav kUkAo (O,p) kai -
POVME T& CUUUETPIKG OTrO1LVENTTOTE oNueiwy
Tou AB,T,... ds Tpds TS kévtpo TOU O,
PAéroupe 61 ol eikdves Tous ABT,...,
Gufikouv émions otév kikho (O,p) kai yi
aUTO Aéue &T1 TO kévipo Evég kikhov eivan
KEVIPO ouppeTpiag tov.

e e s e ——

r
| “Eva oyfipe o Exel kévipo cvppetpiag Eva dpiopévo onuelo K,
|
]

Stav 6La ta onueia tob oxfuatog ywpifovior oé Lebym, mod i
@ pédn toug elvan ovppetpikl @¢ mpog 16 K. |

‘Emropévas yid va éAéyfoupe dv fva oxfiua o Exel kévTpo oupueTpias
gva Opiopévo onueio K, mpémel vd éfeTdooupe &v TO ouppeTpikd kéBe onueiou
ToU oyfpaTos & mpds K elvar émrions onpeio ToU oxnpaTtos. Td mapoaxd-
Tw OXNUOTA EXOUV KEVTPO CUMUETPICS. !

| 5.8. | MdBaue oty mpdTn T&EN ST TapoAAnAdypaupo elven Ever Te-
TPATTAEUPO, TrOU EXEl TiS &évavTL
TAeUpés Tou TrapdAAnAss. “Av oTd
TapaAAnAoypappo ABIA @époups
Tis Sirywvious Tou Al kal BA
kol pé 16 SiaPr)Tn pas peTprioou-
pe & Tpnuata KA, KIM kol KB,
KA, PAémoupe émi

KA = KIN kai KB = KA. (ox. 27)

"ATd Tis iodTnTE alTés PAETOULE T1 TO CURMETPIKG TOU TapoAAnAoypdp-

pou G pos To anueio K elvar 16 180 16 mapaAAnAdypappo. *Etol T
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onueio K Tfis Toufis T@v Siarywviwy Tou elven kévtpo ouppeTplas ToU Tra-
paAAnioypaupou kod oi TAeupés AB, TA xai AA, Bl elven ouppetpixés

s mpos K. *Emrions of yeovies Tou A?ll', ABT xai AKB, AFB elvan ouppe-
Tpikés G TPos K. ‘Emrouues of kéfe mapoAAnAdypapuo:

o Oi anévavn mhevpic sivan ioegg perald toug.
® Oi anévavn yovieg eivan Toeg petald tovg,
» Oi Soydvioi tov diryotopoivrar.

AamioTdoveren 611, &v Eyoupe fva TeTpdmAeupo ABIA otéd émoio
loyuer wa &mo Tis 18i1dTnTes alTés, 16 TeTpdmAeupo ABIA elvea Trapoii-
AnAoypappo.

@ NAPAAEIMATA — EQAPMOTEE

1. Bpgite 1 oUppETPIKO Evog loookeloliy tpiyGvon ABIT ¢ mpog dfova cuppetpiag
™ Baon tov BI'. Tuykpivete pé to Swafitn ocog tig mAEVpPEC ToD TETpAMAEDpPOL MOD
oxnpaticTnke. Atkawoloyfiote 14 oupnepdopatd cug pé ovALoyIoHoUC.

Abon. Bpiogkoupe T6 ounpetpikd A’ ToU A s Tpds T Bl Supuetpikd Tou oooke-
Aous Tprycovou ABI, ds mpds Th Bl elven 16 Yoo
locoxehés Tpiywvo A'BI.Elven

AB=Ar=AB=AT.

276 ouumipaoua aUTé kaTaAfyouus kol i TéV &xd-
Aovbo ouAdoywousd. A'B=AB kai AT = AT, yi-
T T6 oupueTpikd Evéds eUBUypapuov  TufpaTos s
mwpds &fova elvar foo eUBUypoppo Tpfjpa. TAAAG
AB = AT, yiwrl 16 Tpiywvo ABT elvan ioookeés. ‘E-
Topévws ExoupE

AB=Al=A'B=AT.
Ao T lodtnTa TAV Tprydvwv ABA’ xab ATA’
(AB=AT, A'B=AT, AA'=kowf) TAevpd) TpokUTTTEL
011 kel w = @, Emopévws TPOKUTTTEL

AB//AT kai BA'J/AT, (ox. 28)

Enhabdn 16 TeTpdmAeupo ABA'T elvan mapaAAnAdypaupo pt foes Sheg Tl heupés Tou.
Té mapaAAnAdypauue alté Aéyetan popBog. MopoTnpolye drdpa &T1 of kéde poupo:

® Oi daydvioi tov tépvoviar kabeta.
® Oi suaydwvioi tov elvor xai Sixotopor iy YOVI®V Tov.
® Of Saydvioi tov elvar dEoveg ouppertpiac Tov.

2. Bpeite 16 OUPPETPIKO £vog opBoydviov tpiydvov ABIT pé KEVTIpo ovppetpiag 16 péco
O iig broteivovsdg tou BI', MeAetiiote tic id10tnteg T0D tetpaniedpov mod oyxnpari-
Letan.
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@ AIKHEEIZ

Adon. Zvpuetpikd Tou A elven T6 onueio A', Tou B 16 T xal Tou I 16 B, tmwo-
péveds OUHPETPIKG Tou dpBoydviou Tpiyw-
vou ABI elvan 16 foo dpfoydvio Tpiywvo
A'BIEmeidn 16 ouppeTpixd évos elfuypau- oS -
uou TufjpaTos s mpds xévtpo elvan oo kaf 2, A
TapdAAnio elBUypappo Tufipa, B6& elvat —
A'B//AT xal A'T//AB, Bnhodh T6 TeTpd- s =Y
mheupo ABAT elvan  TrapaAAnAdypapuo
kal pdhoTa pé ywvies dpbés. TS mapaAin- (ox. 29)

Adypapuo aUtd Adyetan dploydvio. “Av pé

T6 Bi1aPTn pas ouykpivoupe Tis Biaywvious Tou AA" kai B, SiamoTtovoupe T
AA’ = I'B, dnAadr &éTi:

To 6pfoydwvio naparinioypoppo Exer loeg dayaviovs.

r A

1 1
'Emeidny AO = TAA', 84 elvan kad AO=T B, 8nAcdr) até6 dpBoycvio tpiywvo

1
ABIT 1 uapeoog and tHv Kopupn tijg 0pbijc yaviag elvar ion pé o T tijc Umoteivou-

odg Tou.

. ZyebidoTe éva igomAevpo Tpiywvo ABIM kaf Ppeite TO oupueTpikd Tou ds Tpods
&Eova guppetpias pik TAeupd TolU Tprydvou. Ti elvan T TeTpdmAeupo ToU oyxnua-
TiZeTen;

12. Exebidore tva dpboycwio focoxehés Tplywvo ABI xal Ppeite Té guupeTpikd Tou
s Tpds kévTpo cuppeTplas TO péoo Tis UmoTeivouads Tou. Ti elvan 16 TeTpdmmieu-
po ToU oxnuaTifeTo;

13. ZxedidoTe fva TeTpdywvo ABTA kol EgetdoTe &v Exer &Eoves ouppetpias kai kévtpo
ouppeTplas.

14 Bpeite 16 ouppetpikd tvds okarnvol Tprydvou ABI ds wpés &fova ouppetplas T
Uwyos Tou AA.

15. BpeiTe T& ouppeTpikéd TGV TapakdTw onuaTwy ws mpds &fova ouppetplas Ty
evBela e.

¢
A B
A g
2 £
(c) (e)
(ox. 30) (ox. 31) (ox. 32)
BpeiTe T& ouupeTpixd TV ETopeviov oxNUETWY (F TPOS KEVTPO ouupeTpias Té on-
peio K.
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17

18

E A

(ox. 33) (ox. 34) (ox. 35)

T¢ fva oUcTnua ouvTeTaypbvey onpadeTe T& onuea A(L,3), B(—2,3) (-4, -5)
Kol PpeiTe T& ouppeTpik& Tous: o) G5 TRds TAY &pxn AV &Eoveov, B) s Tpds ToV

&fova Ox, y) s Tpds Tév &fova Ony.

*Av fva onpeio M Exel ouvteTayuéves (o,p), moiks B& elvan ol guvteTayuéves Tou
GupueTpikod Tou: a) ds Tpds TV dpyn TGV &Edvwy, P) ds Tpds Tov &Eova Ox,

y) ds Tpds Tév &fova oy ;

EMANAAHWH KE®AAAIOY 5

1. "Anaikowvion Evog cuvohov A o Eva eovoko B Aéyetar pud Suekig oyéom and
6 A o160 B, tav k0e atorxeio tol A avniotorgiletar pé Eva povo otougeio tod B.
Mi& &mreikdvion @ OTUEICVETON

p:A—>B

Té olvohe A Atyetan covoko dpiopol Tiis dmeikovioews xaf TS obvodo B
AbyeTon gOvoho aoitems. ‘H eixdva ToU oToryelou X € A onuedvetar pé ¢(x).
“Av T& gUvoha A kai B elvan &pBunTiké oUvola, TTe f| &meikévion AéyeTan
kal ovvdption.

2. Mi& &mekévion
o: A=A
Myeten xad petasynpanopds tod A, Tétoion peTaoynuatiouol elven 1y &Eo-
vikr] ouppeTpia kal | kevTpikf ouppeTpia.
® T oupueTpikd fvds oxfpaTos & wpds &fova elvan Eva foo oxfiua.
® Té oupperpixkd fvds oxfjuaTos &5 Tpds kévtpo elven Eva foo oxfjux.

3. "Eva oxfiua Aéue 811 Exer GEova ooppetpiog mé eddeia &, STav TO OUPLETPIKS
ToU oyAuaTos &5 Tpds &Eovar T elfeia € TauTiCeTon pE TO oxfjua.
"Eva oyfjuc Abue 811 Exer kévrpo ouppetpiag fva onueio K, dtav T oupueTpl-
ké ToU oyfpartos bs Tpds To K TauTiletan pE T oxfipa.

® ‘H el8ela Tiis BiyoTéuou mas ywvios elven &fovas ouuperpias Tiis yovias.

® Kd&be Srduetpos kUkhou eivar &Eovas cuppetpias Tou.

@ T6 onueio Toufis T&v Biaywviwy Evés TapaAAnioypbupou elval kévTpo gup-
peTpias ToU mapaAAnAoypauuou.

® T kévTpo tvds kUkAou eivan KEVTpo CUMHETpias Tou.

® AZKHZEIZ MNA ENANAAHWH®

19.

S1é oUvoro A = {0,2,—1,1,-2,3,—-3} dpifoups mé dmeakdvion ¢ ué TOmo Q(x)=x2
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@ AIKHZIEIZ TA EMANAAHWH **

Kévete Evav wivaka Tinév Tns kol Ppeite 16 @(A). Z fva oUotnua Kaptegiaviv
CUVTETQYHEVWVY OTUEIDOTTE T& onueia, ol dvTioTorkolv ot& Leliyn Tis ¢.

Aivetan Evas kUkhos (O,p). Z¢ k&Be onueio A ToU kUkAou &vTi- A
otoiyifoupe 16 péoco M Tiis dxtivas OA, dmws gafveton oTd

BimAavé oyfiua. Ai§Te &1 1) dvmioToria alTh elvan i &mer-

kovian pé olvolo épropol Tév kUkAo.TTo16 elvar T6 glvolo Tév

elkdveov;

216 ouvoro A = {1,2,3,4,5) &pifoupe Bud &mekovigels @ xal f pé TUmous &vti-
1
gTorax @(X) = 2x xai f(x) =5y - Kdvete fvaw wivake Tiudv y1& k&Be &mexédvion

kai Ppelte T& glvoha @(A) kal f(A). T’ fva oUoTnua cuvTeTayuévwy onueidoTe
T& onpela wod duTigToiyouv oTd Lelyn Tis @ kal Tiis I

29

Fas B

108

Z1é ouvodo A = (—2,~1,0,1,2} pilouue mdk oradepry &meikdvion ¢ ué 0o @(x) = 3.
Bpeite 16 @(A) kal onuadore o’ fva ovoTnua ouvtetaypbvav T& Zebyn Tiis @
Ti Taparnpeite y1& T& onueia adTd;

N& Ppeite T ouppeTpikd

a) Evés Tprydvou ds mpds kévTpo ocuppetpias éva EowTepikd onuelo Tou,
B) &vés kixkhou dx Tpds kévTpo ouuueTplas Eva onueio Tou,

Y) &vds mapoAAnAoypdupou s wpds KévTpo cupueTpias wid kopugt Tou.

2’ bva oloTnua guvTeTaypévev onuadoTe T& onueia A(1,3), B(4,4) xal [(—3,5).
ZxnuarioTe 16 Tpiywvo ABT, Ppeite T6 ounneTpikd Tou A'B'T” s pés ThY &pyh
TV &Edveov kal Tis ouvteTaypéves TGV onueiwv A',B’, I,

"Av tva oxfinx Exer Bud &Eoves ouppetpias oU TéuvovTan kéBeTa, 8& Exel TETE Kal
k&vTpo oupueTpias; Z¢ ToI& yewueTpIKG oxfuaTa, dmd Sdoa yvwpilete, ouuPBaiver
auTd;
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ﬁf-%b
") kKeoanalo

MovGdeg perpricews émdavel@v.

6.1. [ Ztrv A’ T&En pdBape 811, yi& v& petpricoupe Eva dtrolodnTroTe
péyefos A, Té ouykpivoupe pé Eva Spoeidés Tou uéyeos M, 16 dmoio dvouk-
Loupe povade petpiocng. ‘O &piBuds o TpokUTTel &S TH) péTpnon ToU
A pé T «povddon M Aéyeton yevik& pétpo ToU A. Mdfape dxdpn éTi o1
péETpnon TV Empaveldv Tralpvouue N
ouwvnfiws yi& povada upeTpnoews TO »
teTpayoviké pétpo (m?), dnAadn THv
tmedveia dvds TeTpaywvou, oy Exel
TAeup& 1 m.

Mé v& petpricoups pikpés Emipa-
VEIES, XPNOIUOTIOIOUME povédes, of &-
Toles elvan UrroSicupéoeis Tol TeTpa-
yowvikoU pétpou. Mi& Tétoix povdda
m.X. Pplokeron, &v ywplooupe T Te-
Tpaywvikd pétpo of 100 foo TeTpd-
ywva, dmws Befyvel 16 SimAavd oxi-
pa. Kébe tva &md 14 Toa altd Te-

L
> 1 Lyart
phywvea Exel TAsUp& To ™ (&nAa- (ox. 1)
81 10 em) kai 1) dmgbveid Tou Aéyeton tetpuyoviké Sekatdpetpo (dm?).
"Av ywpigoupe pé Tév {810 Tpdmo T TeTpaywvikd SekaTduetpo of 100
foa TeTpdywva, €xouue TS tetpayovikd Exatootopetpo (cm?) K.o.K.

Ot (UmoSicipéoels Aoiméy ToU TeTparywvikoU MéTpou, TTOU YpMoipo-
ToloUvTan yi&k Tr péTpnon uikp&Y Emigavelddy, elven:

Té tetpayovikd dexatopetpo (dm?)= 1(1)0 m?
1 1
- il g
Té terpayovikéd ékatootépetpo (cm?)= 100 dm® = 10000 ™
1 1
o i £
© Tob retpaymvikd yrhrootopetpo (mm?) = 00 ™= 0,000 dm’
~ 1.000.000

109

WniomoBnke amoé 1o ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



Mé& 11 pérpnon ueydhev Emgoveddv ypnoiwomoloivTal povédes, ol
otoies elvan TToAAamAdola Tou TETPAYWVIKOU péTpou: avTés elvan:

® Té terpayovikd dexapetpo (dam?) = 100 m?

@ T6 terpayovikd éxatopetpo (hm?) = 100 dam? = 10.000 m?

@ Té terpayoviké prhibpetpo (km?) = 100 hm® = 10.000 dam®=
1.000.000 m*

2T Ywpa pas yi& TH pérpnon EkTdoewv Yfis XpnoluoToIEiTal T6
otpéppa kai elvon

1 etpéppa = 1.000 m?
'EpBadd oxrparos. ‘looddvapa oxfpara,

L‘ 6.2, IT(’) uéTpo wids émipdvelas Aéyeton EpPadd tijg Emedverac. *Evol,
©o EnPadé pag Emeaveiag slvar Evag apBpég, 6 droiog avepipetar of ouy-
KEKPIPEVT povadae petpioewg kai npokinter amd 1 odykpion tiig EmQa-
velag pé th povada avri.

Zt& mapokdTw oxfuata (ox. 2) PAémoupe Tpeis émgdvers E,, EyE,

E,

E,

(ox- 2)

amo Tis doles of E; kai E, &xouv &uPodd 10 em?, tvid ) E, Exel Eupadd
249 mm? 1| 2,49 em?2

Avo oyfpate, mod Exovv 16 idio épPadd, Aéyovrar icodovapa. T ma-
pamave oxfuoata E; kal E, elvar iooduvapa Sixws PéPaix vé elven ioa.
Mevikd 800 foar oxruora elvon mvToTe icoduvaua, dpol, dtav Tomode-
Thooupe T Evar Tdww 0TS dAMo, Exouv dkpiPdds THY 181 gmeaveia. T&
loodUvaua Suws oxnuara &év elven dmapoaThTws ioa.

KatahoPaivoupe Acimdv émi, &v KoppaTidoovpe Eva oxfjua kai To-
mofetfioouue T& kopudmia Tou T Eva BiTAa oTé &AAo KT Si1agpopous
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K, K,

K, %2
K, K,

(ox- 3)

Tpérous, 8& TpokUyouy oxfuaTa looBlvaua. Mid TétTowx épyaoio gaive-
Tan o716 Tapamdve oxfjua 3.

‘EpBado opBoywviou.

63 "Eva &pBoydvio ABIA, Tou Exer mAeupés pé prkn (AB) = 4 cm
kal (BM) =3 cm, ywpifeton pé Tév Tpdmo TroU Befyvel TO oxfiua 4 of

i S R N B S
& r | | | |
I | | |
S e I
e
= |
| ! l ! |
I |
| ‘{ ¥ TR S S
A2 6
R . m— 25 K
. f L
E L K
(ox. 9 (ox. 5)

4x3 =12 TeTpdywva, ToU Té kabéva Tous Exel TAeupd 1 em. “Etor T
tupadd  Tou Spoywviou alToU elvan

E=4-3=12cm?
*As fecopricoupe Twpa Eva dpboywvio EZHO, ol oi mhAeupés Tou EZ

kal ZH elvan 1& % kol T& % wds povddas prikous p (BA. oxfijua 5). Té

dpboyvio aTd YwpileTon pé Tév i81o TpdTo of 4 X 3 = 12 TeTpdywva,
ol B oty b 15 0 ; : :

TToU TO kabéva Tous Exel TTAEUp& TO 5 TV TMpoexTeivovpe Twpa TNV

k&be TAeUp& ToU Spfoywviou doTrou v& yiver fon pé w. ZxnuarifeTon ETol

16 TeTpdywvo EKAM, ol Exer éuPabd 1 p? kad &mroTteAeitan &md 25 Te-
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Tp&ywva TrAeUpds -; B Zuvemdds TO kabbva &mé T TeTphywva alTé

Exel tuPadd —21-5— u® ko dmopéveos 16 EZHO 04 #xar tuPodd 12 -
dnAadn & elven mén

1
"2? pzj

_4‘3_12 b
E=o g

BAémoupe Aormédv 8T, &v ol mAeupés Evds dpboycwviou peTpnBolv pé
Ty B povéda peTpricecs kol Exouv phkn o kad B, 1O &upodd 8& elvan

(1) o
A

BnAabn té iupado Evég dpboywviov elvar
ioo pé 16 yivépevo 1dv pnrdv 600 Srado-
AIKAOV mhevpdV Tov,

"Emeidn) 16 TeTpdywvo pé mheupd(?)
a elvan ki o Evar dpBoyvio (ué Toeg
TAeUpES), TO €uPado & ToU TeTpaydovou
Bhelvan E=a-a f

@ fé:'&?'

a
(ox. 6)
"EpBadd mapaAAnAoypdaupou.
[:EZ Gecopolpe Topx fva TrapadAnAdypappo ABIA (oxfipa 7) kai

dvoudfoupe o T6 pijkos Tiis TAeupds Tou AB xkai (AE)=u Thv &méoTaon
Tiis kopupfis A &md Ty AB (ToU elven fon wé tHv dmdoTacn Tév SUo

(ox. 7) (ox. 8)
TapdAAnAcoy elfaéy AB xai [A). KéBoupe ué fva yohist 16 Tpiywvo AAE
kol 16 Tomobetolue oTr Béon BIZ, émows Seixver T6 oxfiux 8. "ETor 16
TapaAANASY papuo ueTaTRETETC of Spfloyvio, ol Exel TAeupés (EZ)=
(1) "Amé 86 kal mépa Abyovtas mAeupd fi Pdon f Owos B& Evvoolpe ouvtifus
Td prAxn TOUS.
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= (AN =«a kol (AE) =v. ‘Emoptves 16 éupadé & Tou mapaAinio-
ypéupou ABTA 84 elvan foo pé T Eppadd Tou dpboywviov, Sniadn

) &=av |
2’ fva TapoAAnAdypoppo f miéd Tou TAeupd yapaxTnpileTal ouvr-
Bws odv «Bdony Tou kad TOTE T &wdoTaoTn UGS ATEVOVTI KOPURTS TOU

&md T Pdon elvar 16 wiyogn Tou. "ETor & Tumos (3) ypdgeTan Mo dvo-
AuTik&

(39 = Bacrn x Gyog

5nAabn) 6 EpPado évig napullnlo'rpdupou glvar yivopevo tiig Paoeirg tov
Eni 16 Uyog ToU.

"Etor m.x. &v elven (AB) =5 cm kaf v=3cm, 16 éuPpadd ToU mo-
poAAnAoypdppou ABTA elvon & =5x3 = 15 em?

Elvan gavepd 671.6 18105 kavévas prropel vé Siatutrebet kai yik 16
dpfoydovio (yiati, &v f TAevp& Tou « YapakTnpiofel odv «Bdon» Tov,
ToTE f) TAUp& P elvan TS Uwyos Tov).

S NAPAAEITMATA — EQAPMOTEE

1. "H nepiperpog 1o Sirhavod oyfpatog drote-
Agitan and e0BOypappa TpApata, mod TO
xabéva toug elvan 6 cm. Na Ppeite 10 tpPa-
80 Tov, -

Scm

Adon. "Omews PAémoupe (o). 9), T6 oxijpa
&moTeheiTan &md 5 TeTpdrywva, ToU TO Ka-
Bévar Tous Exer TAevpd 6 em. ‘Etropéves To
tuPabd ToU xabevds TeTpaywvou elval

&, =62 =36cm?

kad 16 EuPadd Tol oxfuaTos elvan
5 = 5 36 = 180 em?, (ox. 9

2. Na onolo-rl,cu:‘r{: tijv dnéotaon v @V nupullnlmv rhevpdv AA kai BI' ato f:apai\.l.'nlo-
ypappo tod aynpatog 10.
Adon. *Av xopaktnpigoupe odv Bdon Tol
TapaAAnAoypappou Ty TAeupd AB, Uyos
84 elven 16 AE kai ouvewdis T6 épPadd Tou
84 elvat

& =8.3=24cm?

Malpvoupe Twpa odv Pdon Thv Bl (ol &l-
var fon pé ThHY AA), dmdTe Uyos B& el-
var 16 (KA) = u. ©& Exoupe Aormdv

24 A
G=BN.vfi2d=4uv f v=—7 =6cm

13

WngiomoBnke amoé 1o ivotirouto EkmaiSeuTikrg MoAmkrg



3. Abo loa e080ypappa tpipare AB kai AT pikouvg u peraxivobvion nave of 860 ma-
pakinhes edleieg. Na deilere 611 of onowwdinote Oian tovg T EpPado tod tetpanienpov
ABT'A elvan mavtote o ibro.

Adon: Zt xdle Béon TGOV elBUypappwy TunuaTwy AB kai AT 16 TeTpdmAsupo ABIA
elvar TapaAAnidypapuo, yiati, émws BiameTvoupe elkoha pé TO BiaPhTn, Exel
Tls &mévavtt mAeupds Tou Toes.

A a B

(ox. 11

“Av mapoupe Aormov odv Paon ThHy mAeupd (AB)=a, Uyos 8& elvan f) &méoTaon v
TGV Blo mapdAAnAwy elady. Tuvetds yid dmolabnoTe Béon T@v AB kai A T
tuPabo Tou TeTpamheUpou (TapaAAnAcypdppou) ABIA 84 eiven

E=a.v

@ AEKHEZEIZ

1. N& tpamoiv of em?®: o) 3m? B) 5m? 12dm? 17 cm? y) 4dam® 5 m? 12 cm?,
2. N& Tpamolv of m?: a) 5km? B) 3 km? 12 hm? y) 3267 cm?,
3. ’Amé T& Tapok&Tw oxfipaTa vé Ppeite moik elvan {oobuvapa.

(ox. 12)

. Né& oxebidoete 800 oyfuara iooblvapa pé 16 oxfjua 13.

4

(ox. 13)
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10.

171.

12.

N& Bpelte 16 EpPabd tvés pboywvlou, Tou xer mepluetpo 48 em wal # & Tou
mAevpd elven 16 cm.

. "Ayépage k&molos Eva yahl, wou elxe ufikos 3,5 m kal mAdTtos 1,8 m. N& Ppeite

méoa TAfpwoe, &v 16 1 m? xooTiger 800 dpy.

. Mi& aUhAf), Tou Exal oyijua opboywviou ué pfikes 12 m kal wAdaros 8 m, wpokel-

Ton vh TR OTpcdgouE Wé TETpaywvikd TAaxdkix TAeupds 40 cm. TTéoa mAcka-
Kl B& YpE1aaTOUME;

“Eva dpfoycovio Exer Bdon 15 em kal elvan looBUvauo pé TeTpdywvo TAeupds 12 em.
Né& Ppeite 16 Uyos ToU &pboycwviou.

. “Eva TapaAAnAdypauuo Exe Bdon 6,5 cm kal tuPabé 39 cm?. N& Ppeite 16 Oyos

TOV.

Ti 84 mwéde Eva TapaAAnAdypapmo, &v defiooupe TH Pdon Tou &ueTdPAnTn kal
Bimhaoidooupe Té Uyos Tou;

Né& Bpeite T& tpPabd Tév mapakdTw oxnudTwv. (O &piBuci tkppdbouv T& prikn
TRV TUNRETWY of cm).

. : =y -
3 )
4
10 gy 0
10
L as
B,
2
(ox. 14 (ox. 15) (ox. 16)

N& Ppeite T& EuPadd T ypaupookiaopévey oxnuaTey 16a kai 16p .

(ox- 169) (ox- 16p) 115
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‘EpBadd Tpiywvou

| _6.5. |Oewpolpe &va Tpiywvo ABI, 16 émolo #xel Pdon (BN =a kaf
Uyos (AD)=v. ATdTé A @épvoupe Ta- AE S SO vt s i .0
p&AANAN mpds T Bl kai &mé 16 T
TapdAANAn wpos Trv AB. EynuoTtile-
Tan E1o1 TO TapaAAnAdypappo ABIO,
oy Exer TV iBia Pdon kal T6 {810 Uyos
pé 16 Tpiywvo. ‘Emopéves T6 Eupadd
ToU mapoAAnioypdupou oalTou elvan B
(o S TR (ox. 17

MaparnpoUpe Twpa &11 76 Tpiywvo ABI elven 16 miod TolU mapal-
AnAoypdupov (yiati T& 8o Tplywva ABI kal Al© elvan ioa). Zuvemddss
16 EuPadd E ToU Tprycvou 84 elven

“ | E= % o.v
8nAadn), 16 éuPadd Evos tprydvou givan ioo pé 16 piad tod yivopévov tfig Pa-
oe®@s tov émi 16 Uyog tou.
*Etol m.X. & a=5cm kai v=3cm, 8& elvan E=% « 54 3=
=7,5¢em?

'EpBuéd Tpameliou

6.6. |"Eotw &va Tpamélio ABIA, ol Exet Béosis (AB) =, (TA) =P
kai Oyos (AE)=u (oxfiua 18). *Av | elven 16 péoo Tijs TAeupds BIT, kéPou-
A ey =

(ox. 18) {ox. 19)

Me pé Eva wakidi 16 Tpiywvo Al kai 16 TomofeToUue orh Béon IBA, e
Beiyver 16 oxfiua 19. Téte 76 Tpaméfio ABIA petaoynuaTifetan of fva
Tplywvo AAA, ol Exer Té 1810 Uyos U kal P&on a--P. ‘Emoutves TO Eu-
PaBo E ol Tpameliov ABIA 64 elven ioo pé Té &uPadd ToU Tprychvou
AAA, BnAabn 68& elven

) | E=%(u+ﬁ).u ‘=
116
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“Qote: To EpPadd Evog tpaneliov elvar (oo pé 6 Mpuabporopa tdv fa-
oe®@v tov Eni 10 Uyog Tov.

*Etor w.x. &v glvan (AB) =6 cm, (AT =4 cm xaf (AE) =5 cm, 16
tuPads ToU Tpameliou ABIA 8& elvan E = -éﬁ (6+4) - 5=25cm?

‘Eppaddé moAuywvou

6.7. |M& v& Umoloyicoupe T6 €uPadd tvds ToAuvycvou(t), xwpifouue
T6 ToAUywvo of dAAx oynuaTta, ToU Efpouue va Ppiokoune TO EPadd
Tous. Zuvnfuws TS ywpiloupe of Tpiywva ) pé Tis Siaywvious, Tou Siép-
yovTon &1réd wé kopugrn Tou (PAéme aoxfina 20), 7 pé elblypappa TufpaTa,

E

A
E Iy

A . A B
(ox. 20) (ox. 21)

TToU @épvoupe &d Eva towTepikd anueio Tou | pds SAes Tis xopugés Tou
(PAéTre oyfipa 21).

‘0 TpéTos ToU ywpiloupe TE ToAUywvo apTdTon kdfe @opd &To
T6 oxfjua Tov. *Etor m.x. 0TS Bi1-
TAavd TToAUYwvo, TToU 1 By -
vids Tou AA elven TrapdAAnin
Tpos Ty TAsupd BN, 16 EuPa-
86 Tou Pploketan, &v Tpoobé-
coupe T& éuPad& ToU Tpameliov
ABrA kaf ToU Tprycwvou AEA.
*Av Aoimév elvan (BN =2 em, E
(AD) =4em, (TZ)=15cm xai (ox. 22)
(EH) = 2 cm, 6& Exoupe

B r

(ABTA) = —;(BwAA) (s =%(2+4) - 1,5 =4,5 cm?

(AEA):%—- (AD) - (HE)=—%— ©4.2=4cm?
‘Emopévess (ABFAE) = 4,5 + 4 = 8,5 cm?

(1) Té Eupadd tvéds moluvydwvou ABIA.. 8& onueidveran (ABFA...).

117

WniomonBnke amoé 1o votirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



@ NAPAAEITMATA — EQAPMOTEE

1. Na égifete 6n1 kabe duapecog TpLydYOL ZOPILEL YEVIKG T0 tpiywve of 600 (dvica) pi-
yova isodbvapa.
AbGon. Ovopdfoupe (BlN) =a xai Uyos (AE) =u. T& Tpiywva ABM kal
AMI Exouv T6 1810 Uwos (16 v) kol Pa-

ges Tis BM xai MI."AMG (BM)=(MT) = 5. A
‘Emropéves elvain \L
1 1 e 1 1
(ABM):T(BM).(AE) =y U=V :
i
1 4t =8 Nl iy
(AMF)_T(MF).(AE) =g VE R E
Zuverds elvan (ABM) = (AMIN), dnAadn 0 B ] r
Biduecos AM ywpioe TS Tpiywvo of Suo IR E
iooblvapa Tpiywva. (ox. 23)

2. Na beigete b, drav il kopugn A £vog tpiyavou ABIT kiveitar o ua e0Beia mapii-
Anin npog th BID, 10 EpPadd tod ABIT 6f perafalietor.
Adon. To Tpiywvo ABT Exer Baon (BIN)=a kai Oyos (AE)=u (u elvan fj &rdotaon
T@v BUo TapaAAniwv).
Zuvetdds T EuPado Tou
elvan

E 1
= gy

Kafiws Tdpa kiveitan 1
xopupny A oTfv eUBeia
¢, oUTe | Paon Tou TpI-
ydvou  petaPdiieTon {ox. 24)

oUte 16 Uyos Tou (Baon Tapapever wavtoTe A (BM=a xai Uyos f dmdoTaon u
v BUo TapoaAAnAwy). "Emoptves Bé peTaPdAieTon olte T tuPabd ToU Tpiydvou.

3. "Evag poppog Exen Swrymviovg 6 cm kai 4 cm. Na Omohoyioete to énPadé tou.
(N& yevikeuBel 10 ouutépaopa yid Siaywvious A kai pem).
Audon. ‘H Siaycvios BA ywpifer 16 pouPo ot Blo ioa Tpiywva ABA kai MBA. =&
poupe 6T1 ol Biaycvior Tou pduPou eivon Kk&BeTes.
“Evot, 16 AO eivan Uyos Tol Tprycvou ABA kai A
OUVETIGS ExOupe: \

1 Ix
(ABA) = - (BA) . (AO) = 4. 6/2= 6 cm?

‘Emrouéveos (ABFA) = 2.6 = 12 em2 ‘
*Av Thpa ol Biaydviol elvon A kal pem, 6& £ B i 4
XOUpE =
ABA)——-(BAY (AGY=—2=. 5. & _ L ( ‘
(ABA)=—7(BA).(AQ)=—5A— =—3A.p kal

1 1 |
(ABra) = Z»T?\.u = TA'“' BnAadn, 16 éppado

¢

popfov civar loo pé to misd tob YIWVOUEVOU TV
Swyovioy tou. (ox. 25)
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@ AZKHZEIZ

N& Ppeite T6 Eufabo tvds Tprydvou ABI, ToU dmolou f) wheupd BT elvan 12 em kad

13
16 Gyos, moU &vTictoixel oth Bl elvan 8 cm.

4. It tpiywvo Tiis Tponyoupevns doxfoews f| TAeupd AT elvar 16 em. Na Ppeite
16 Uyos, ou dvTioToixel oThv Al

15 Tpiywvo ABI elvan iooblvauo ué TeTpdywvo TAeupds 8 cm. Na Ppeite Ty mheupd
Bl, &v 16 &vtioToxo Uwyos elven 10 cm.

16. Né& ppeite 16 uPabd dpboyddviou Tprywvou, Tol émolou ol kéBetes mAeupts elvar
5em xkai 8 cm.

17 Né& Ppeite 16 tuPoabé tvés Tpameliou, TO dmroie Exer Paoes 6 cm kai 4 em xkaf Oyos
3 cm. =

18 N& Ppeite 16 Uyos tvds Tpameliov, Tou otroiou oi Paoes elvar 10 em kai 6 cm xa
Té tuPadsd 40 cm?,

19. "Eva &ypéxtnua éxer oxfine Tpameliou pé Phoes 140 m kaf 80 m kai Gyos 56 m.
Méoa 64 elompdler & 1GiokTrTNs Tou, &v Té TovAnioer wpos 7.200 Spy. 76
oTpéuUa;

20. “Evos péupos £xe tuPadd 60 cm? “H pia Siaydvids Tou siven 12 em. N& Utrohoyi-
oete ThHv &AAN Biaxycovio.

21. Né& Umoroyloete 16 EpPabd Tou mevtaywvou ABIAE ToU oxfjaTos 26.

E A
3
A 4
—_—— 5
r
8
(ox. 26)
22 N& Umohoyioete T& duPabd Tév oxnubtwy 27 xal 28.
8
3
11
s
3 3
7 3— g
(ox. 27) (ox. 28)
23, Né& Umohoyloete T6 tupadsd Tdv oxnudtwy 29 xal 29«. 19
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14
(ox. 29)

wap 8 2—

(ox. 29a)

EMANAAHWH KE®AAAIOY 6

1. MNé& vé petpriooupe Eva péyeBos A, 16 cuyxpivoupe pé Eva Suoeidés Tou pé-
yebos M, moU Aéyetan povade petpiosme. ‘O &p1Buds ou mpokUTTEl &Té TH
oUykpion aUTh, AéyeTen pétpo Tou A.

Té uétpo wids émgaveias Aéyeton épPado. Mé Paoikn povdda LETPNOEWS TRV
tmgaveiidyv Taipvoupe T6 TeTpaywviké péTpo Kal Tis UtoBiaipécels | Td ToA-
Aamhdoid Tou. Alo oxrfpate, mou Exouv TS 1810 EuPabd, AbyovTan icodivapa. |

2.T4& tupabd TV Mo cuvnBiopivev oynudtwv Sivovton oty Tapa-
kéTw Tivaka.

Zxfipa ’Eupadd
—'OpbBoywvio & v
_I'I'c:pcx?\?m?\éypcxuuo Pt 2 Giges
1
Tplywvo o (P&on) x Uyos
Tpoé : taecov) X0
pamélio 5~ (&8poioua Péoecov) xiyos

@ AZKHEZEIZ MA ENANAAHWH*

24. N& Umrohoyloete 16 EuPaBé wids oeAibas Tol PipArfov oas.

25. TloUAnoe ké&motos fva &y péxTnua oxnuaTes épBoywviou Tpés 12.000 Spy. T6
oTpépua kai elobmpate 96.000 Bpy. N& Ppeite 16 pfikos Tol dypokThiuaroes, &v
§époupe &1 T6 TA&TOS Tou ATav 80 m.

26. "Eva Tplywve kal fva mapaAnAdypappo elvar iooblvapa kal Exouv Ty 161 Péon.

120
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P47

Té Gyos TolU TapoAinAoypéppou elvan 6 cm. Téoo elvan 16 Gyos Tou Tpiydvou;
316 oxfipa 30 v& Umohoyfoete Té Eppabé ToU Efaydvou ABIAEZ.

(ox. 30)

& AZKHEZEIZ TIA EMANAAHWH**

28

29,

30

31.

32.

Tt wabBadver 16 EuPadd tvds Tprydvou, &v SimAaociaoBel #) Pdon Tou kai Té Uyos
Tov yiver Td piod;

“Eva mwapaAAnAdypapuo slven looblvapo pé TeTpdywvo mAeupds 7 cm xai Exet
mepipetpo 28 cm. N& Bpeite THiv &mdoTaon Tév peyahUTepwy TAsup&y Tou Tra-
paAAnAoypdupovy, &v Eépete &Ti f) W& mheupd Tou elven 6 ecm.

“Eva apaAAnAdypapuo Exer meplpetpo 42 cm kal f) mé& mwAeupd Tou elvan SimAd-
o &wd THY &AAN. ‘H dmdoTaon T&V peyoAUTepwv TAsupdv Tov elvan 3,5 cm.
Tléon elvon #) dmdoTaon TéGY EAAwv TAsUpdY Tou;

“Eva Tpamégio Exer Uyos 8 cm kal uPadd 96 cm?. N& Ppeite Tis Paoeis Tou, &v &é-
peTe 811 ) wé elvan SimAdoia &md TV EAAn.

Bewpoipe Eva Tpiywvo ABI. Mé elBeies ol Trepvdve &md Thv kopugr A, v& Y-
ploete 16 Tplywvo of Tpla loodlivapa Tpliywva.

Né& Umoloyioete 16 EuPabd Tév oynuéTwv 3la xal 31pB.

——3cm 3.50m 1.5 3CM —=

(ox. 3la) (ox. 31p)
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0
; KE®PAAAIO

EZIZOQZEIZ KAl ANIZIQZEIZ A’ BAOMOY

BE753 . TToAAoi vopor oTis feTikés EmoTiives SiaTutrdvovTal oUVTOu
kal EexdBapa ué efiomoes. Mid Tétolx oAU yvwoTr &flocwon elvar & TU-

Tros Tou Einstein
E = mc?

ToU XapakTnploe Tov aidva pas oav &topikd. ‘H éfiowon adtn ués diver
TV évépyeia E mou mpokUmrTeal &md T Sidomaon pdlas m. Té ¢ elven 1
TaXUTNTS pé Trv Otoia KivelTon TS (4.

lNa véa PpoUpe moon udda mpemel v& SixoTaooups, Yi&k v& Tapou-
pe Wik Spiouéun ToodTnTa dvépyeias, Trpémel &md Ty éfiowon E = me?
v& Urroloyiooupe T péla m, tav Eépoupe Thv évépyeia E. TTpémer Snha-
81, Smews Aéue, va «AUoouue» Thv t€icwon aUth ds pods m. MNd& vé& kaTo-
AcBaivoupe Aotrdv owoTd Tous Bidgpopous vduous, Trou loxlouv oTis Be-
Tikés émoTiiues kai v& Avoupe ToAAG dAAa dvddoya TrpoPAfjuoTa TroU
uds mapovoidlovTal, TrpéTEl v& peAeTriooups Tis ESiocoEis.

‘EEiowon a” BaBuol p’ évav dyvwoTo.

7.2. | "As Ocwprioovpe mi& peToPAnTh X, ToU Taipvel Tipés &md TO
owvodo A= {1,4,5, 8} kai Tév TrpoTaoiakd TUTO
p(x) : 3x+5=17

‘O TUmros abtds &moTeheiTon 4o Sud pépn, ToU cuvdéovTan pé TO
oupPohio TR iodTnTas. “Evas TéTolos TpoTaciakds TUTros Adyetan Egismen
pé Evav dyvooto kai pdhiota mpdrov fabpod, yrati 7y peTaPAnT x elvan
Uywuévn oTny mpwTn dUvaun (x = x'). O mapaoTtdoes 3x+5 kal 17
AeyovTal péln tiig Ewohoewg, f) 3x+ 5 Adyeton npdro péhog kai & 17 Aé-
yeTan devtepo pélog. TO olvoho A, &md T dmoilo Traipver Tipés O X, Aé-
yeTan givoho opropod Tiis E§10choews kad ) peTaPAnTh X elvan & dyvwatog
tiic E&omoctme.

'Amd Tév mpoTaciakd TUTo 3x+-5 =17 maipvoupe Tis TTapokdTw
TpoToEs:
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x=1 : 3-145=17 weuds,

x=4 , 3-445=17 a&inbig,
=5 . 3:545=17 Weudns 5
x=8 , 3-84+5=17 weudns

‘H miuh x=4 Tfis petaPAntis, ol Sivel dAndr mpdtaon, AdyeTan hi-
on 7| pila Tfis tQiodoews kal 16 oUvoro B4} Atyeton civoho Absewy.
7.3. | "As Bewpriooupe Tis tEiowaels
ot 2x=3 =1 Biril =44 y- 3x+1=15
ué ouvoro dpiopou 16 A = {1, -2, 3, 2}
Mé& Tv &fiowon o Exouue:

x=1 , 2:1-3=1 Weuds,
x=—2, 2(-2)-3=1 eudns,
=3 ;, 23 3=1 Weubris,
=g 23— &Anb1s,

BnAadn) x =2 elven AUon Tiis éSiomoews kad L = {2}.
Mé& v éCiowon P Exoupe:

5= i) 12=4 Weudns,
x=-2 , (=22 =4 &Anbs,
b R 32—=4 peudrs,
x=2 |, 2t =4 &Anbns,

Bnhabn x=—2 kai x = 2 elvan Avoeis Tiis t§iowosws kad L = {—2,2}.
MNé& thv éiowon y Exoupe:

x=1 , 3-1+41=15  yeudns,
x=—2 , 3:(—2)+1=15 yeuds,
e 3:341=15  eudrs,
x==2 ripane3ia be=id5n ) yeubhs,

SnAadn mapatnpolue &mi Bév Umdpyer Tipn Tis peTaPAnTis x &md TS
oUvoho A, Trou v& &iver dAnd mpdTaon. ‘H &lowon odth elvan  @divary
o100 A, kai Exel oUvoro Aloewv Té kevd olUvolo, Bniadn L= .

2716 Tapdderyua alTd, yid vé Ppoldue Tis AUgels TGV EGicmoewy, oyn-
uaTtioope GAes Tis TTpoTAaEls, TOU Trpotkuyav &d ToUs TrpoTaoiakous TU-
Tous, dvTikefioThvTas Tév X ué SAa Té& oToixeia ToU ouvdhou A. BEfaia
Bév utropoUpe ué TOv TpdTo aUTd vé Pplokoupe Tis AUcels wids Eflomosws,
6tav TO oUvolo Oplopou Tng Exel TOAAG 1) &melpa oTolyEia.

‘looSuvapeg éEiowoeis.

"As Bewpnooupe Tis Siowoeig
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R b [P y. %.Jr-%-:z
B. 3x+2=5x—-4 8 xT=3
ué oUvolo dpiouol yi& Shes T A= {0, 1, 2, 3, 4}.
‘AvTikabioTdvTas o1 Béon ToU x Tipés &md TS oUvolo A elkola 5|u:
moTwvoupe 6Tt GAes aUTés of ESiowoels Exouv TAV 1Bl Avon x = 3. O
tCiomoes alTés Aéyovtar loodivapeg. Mevikde

Avé | mepiocotepes &Eiohoelg Aéyovrar loodlvapeg, Gtav E- ‘
xouv 6heg 16 1610 olbvoho Alboswv. |

S — e, ——

Mé& v& onusicdooupe 811 Sud Eiocoers elven ioodlvapes, Y p&pouvuE
Guépesd Tous TO gUPPoAo <>, EToL .Y YPAQOUNE

3x—1=8 < x=3.

Ao Tis Tapaméve loodivapes tiodoss i iocwon x = 3 Exe THY
™o &mAf) poper), &md TV Smoia kaTtaAaPaivoups duéows TH AlUon Tns.
‘Emropévess, eUkoAa 8& popolpe v& Alooups wé éfiocwon, &v utropoUpe
v& Ppoupe m& igoBivaur Tng ol Exer TAV &mAY odTh poper. M& T6
oxkomd aUTd elvan Ypriopo vé émavaddPoupe Blo Pacikés iSi16TnTES TS
ioéTtnTas oTd oUvolo T&V pnTEY &p1Buddv.

“Av a, B, xai y elvan pnTol &piBuoi, Eyouue:

i ﬂzﬁ .;- (1+Y—l3+7

5
SnAadn, Gv ota@ péln mdc lcdtqmc; npocBicovpe tév id10 apibpo, mpoxod-
nter véa iodtnta. Emions

]

L o=B = a.y=p.7% (y # 0)

—_— —i

SnAcdn, Gv td péin mdg io'érnmg nohlanlacrachodv i Saipebolv pé
t6v 610 apBpd (Srogopetikd Gmé to pndiév), mpokdrrer véa iobryra. Mé
T Porfeia TV iBloTTwy abTd®v Advoupe elkoAa ElodoEs TpTOV
PBodBuou.

-

Alon éowoews a’ BaBuod.

L.E "Ag Bewptiooupe T EEicwon
Tx+3=17
Opiopuévn oTd Q. *A@oipolpe &md T& Sud péAn Tns TéV 3 kad Exoupe
Tx+43=17 <= 7x+3-3= 17-3
< Tx = 14
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Alaipolpe T& 8SUo péAn tns pé 7 kal Eyoupe

Tx=14 @& S =— < X=

BnAadn olvoho AUoewv elvar 16 L = {2}.

Mopatnpotpe 611 1) {ocodlvaun éfiowon 7x = 17—3 mpoxdmTer &mwd
THY &pxIkt| &§lowon, &v petagépoupe TéV Spo +3 &md TS TpddTO WEAOS
Tns oT6 BeUrepo pé dvTiBeto Tpdonupo. “Exoupe Emopfvws TO TPAKTIKG
m.ru'rrépucruot'

i ‘Ao ma éﬁmmcn TPOKUMTEL icroﬁuvaun é&mmcrn, Stav peto-
pépovpe Evav Spo Gmd 10 Eva pélog g o106 dAro ailalovrag 1‘
10 mpbdoNuo Tov. ‘
: 7.8, ‘ *As Aooupe oTo oUvoro Q) Tév pnTév dpbpdv T #iowon
3x—2 =5x+8
ZUugpwva ué T6 mponyolusvo cuutrépacua Exoups Siaboyikd
3x—2 =5x+8 <« 3x-5x=8+2 <« —2x=10.
TMoAAaTAaoidbovpe T& 8ud péAn Tns émi —1 kai Exoups
—2x=10 <= (—2x)-(-1)=10-(=1)

<= 2x =-10
Lx _ 1

2 2
o x=-5

8nAadt) olvoro AUoewv elvan 16 L = {-5}.

—

7.7. | "As Nooupe 16 Q Thv &iocwan

cai s Sngpi g

2 301 4
‘Otav oréd péAn wds é§iowoews Umdpyxouv kAdopata, ¢@povTifoupe
vk PpoUue wm& icodUvaun Eflowon ywpls kAdopota kai alTd Aédyeton
dmalouprj Tav magovopaordy. Nd& TO okomd aUTd Ppiokoups 16 E.K.TT.
TGV TrapovopaoT&v kal ToAAamAacidfoupe T péAn Tis Eflomoews pé

76 E.KTIL “Etol, émaidn EKIT. tév 2,3 kai 4 elvan 16 12, Exouue

Rk cXAD o8 x41 o i3
B TSI e B i
< 6(x+1)—4x=3-3
< 6x+6—4x=9
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o 2x=13
2x 3
Raln: My
3

2
S ; : 3
dnAadn olvolo AUcewv elvan 16 L = 142—}

*ATé T4 Trapamédve Tapabsiypara mpokUmTel o mé  Eflow-
on o Pabuou elvon wavToTe icoBUvapn wé wik £§icwon Tiis popefis

ax=2p

émou a,B elvan yvwoToi pntol &piBpol kal x elvan & &yvwoTos.

MNé& Thv flowon a.x=p Exoupe:

P

® "Av elvan a #0, TéTE X )

® "Avelvar a=0 xal B # 0, 1| £iowon yivetan 0.x=Pp «xai
émeidn) 5év Urdpyel pnTds &piBuds x oU v& Thv EwoAnBelel,
Aéue T 1) Eicwon elvan @dhvarn (ouvoro Avoedv Tns elvan
TS KEvO GUVOAO).

® "Av elvar a =0 kai B =0, ) ¢lowon ylvetan 0.x = 0 kad
gmeadn y1& k&fe pnTé &piBud x loyler f) lodTnTa oTh, Aé-
pe ém 7y &lowon elvar abpotn i & elver  «ravrdryran
(oUvolo Avcedv Trs elvan 16 oUvolo OpiouolU ToU x).

"Amd T& ponyouneva katahaBaivoupe OT1 yik v& AUooupe wik Eficwon
o' PaBuoU kdvoupe Tis £§fis Epyaoles:
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® "Amaheipoune ToUs TrapovouaoTés (&v Umdpyouv) ToAAaTrAaoid-
Lovtas kol T& 8Uo péAn pé 16 E.K.TT. Té@v mapovouaoTdv.

e ‘E€cAeigoupe Tis mopevBéoers (&qv Umdpyouv) kdvovtas Tis péEers
ToU elvan onuelopéves.

® MeTagépoupe Tols Spous, ToU Tepiéxouv TOV &yvwoTo, oTd fva
uéhos kai ToUs Umdlormous Epous 0TSO EAAo péhos (Ywpllouue,
O1rws Aéue, TOUs yvwaoToUus Spous &d Tous &yvwoTous).

e Kdvovtas Tis mpoobéoels kal deaiposis oU elvan onueicopéves
(BnAcd? kdvovtas &vaywyt] Spoiwv Spwv) KoToAyouue oTH
popen a.x = p.
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®  Awcapoupe kal T& SUo péAN TS @.x = P pé Tov dpiBud a0 kol
Bplokoupe y1& pila TRV x = ‘i--

TToAAés gopés k&voupe kal «Emradnfevony, yid va SiamoTtdooupe &v
1| pifa ToU Pprikaue émaAnbeer Ty dpyikn pds Eficwon. "Etor Ty, yi&
vé& SiamioTddooupe &v | Tiun x=3/2 mou Pprikape oTrv §7.7 elvon wpa-
yuaTl piba Tis e§i1ocdoes

x+l  x 3
.
B&Louue oTh) Béon Tou x TO 3/2 xai Ppiokoupe
3 3 5 3
e e D Sl e SR WL Y
L, Tateoer N e Syniby WL e TRl Vi
At oot b oguts ool
N i e el B

3

MparypaTik& Ao1mév fj Tiwf) X = > elvan pida Tiis EElocoews.

‘E¢appoyn ot Alon mpofAnudarwy.

1__7_.2._ Mmropolue, Twpa, Xpnoidomolwvtas tfiowoes o Pabpol va
AUvoupe Bidgopa TpoPArpaTa. Md& Th AUon TV TpoPAnudTwy TpéTEl
va Exouue UTroywn pos T EEfs:
— AwePddovpe T6 TPOPANUG TTPOOEKTIKG Kai 8y1 wévo pik gopd.
— 2ZuuPohilouvpe pé dva ypdupa, T.X. Bé X, TO InToUuevo ToU TTpoPAn-
LaTOoS.
— ‘Opiloupe T6 oUvoro, oTd Omoio TpéTel v’ durkel & &yvwoTos.
— [pdagoupe, ¥pnoipotowovTas padnpaTtikd oUpPola, & Bedouéva kai
T& InToUeva ToU TrpoPAfuaTos.
— ZynuoTifoupe mic Eficwan pé aUTd, oUugeve pé Tis EmTayés Tou
TpoPAfuaTOS.
— AUvoupe TNV Efiowon.
— ’EAéyyoupe &v f) AUon moU Pprikape ikavotrolel Tis EMITXYyés Tou
TpoPAnuaTos.
Z1d mapadsiypaTa Tou dkodouBouv éEnyeiton 8An alTn 1) Siodikacia.

B NAPAAEITMATA — EQAPMOTEE

1. Na BpeBsi Evag appog, tod omoiov 16 dunhaoio, Grav avEnbei kata 5, yivetm ico
pné o tpumhiotd tou fhatropivo kata 2,
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Abon. “As dvoudooupe x Té {nTolpevo &piBud, dmrou xeQ. Té Sirhdolo ToU &piBuod,
at§npévo katd 5 elvan: 2x+ 5. To TpimAdoio Tou &pifuoy, EAaTTwpévo katd 2 elvan:
3x—2. ZUppwva pé TV EmTayr ToU mpoPAfjuaros Exoupe THV Eficwan

2x+5 = 3x—2

ToU ypdgetan Biaboymkd:  2x—3x = —2-5
-x =-7
x=T.

AnAadn, {nToluevos &piBpds elven & 7.
‘Eraiffevon: 2.7+5=144+5=19 «xal 3.7-2=21-2=19.

2. "Eva Tupviowo Exer 350 pafntéc. "H A’ tafn xa 20 pobntéc nepogdtepoug amd th
B xai f) I" 1agn Exer 12 pabntic hyotepovg and i B'. [locsovg pabntic Exer kabe ta-
&n tob [Nopvaciov;

Adon. Itd wpdPAnua alTd Exoupe Tpels &yvwoTous. O& cupPolicoupe pé X TéV Eva
&yvwoTto kal 8& Tpoomabfiooupe va ikgpdoovpe Tols &Ahous ué T Porfeia Tou X.
"Av elvon x ol pofnTés Tiis B’ Té&ews, 16T X+ 20 8& elvon ol padnTés Tijs A’ kal x—12
ol pafnTés Tiis [, ‘O &yvwoTos X TapioTdvel &p1Bud pabnTdv, tmopévws Tpmel vk
glvan & X quoikds dpifuds wikpdTepos &mo 351, 'AMAG kad x—12 wapioTdver dpifud
pabnTdv, topévews mpémer x> 12. “QoTe & X Tpémer v dviiker oTé olvolo (13, 14,
15; 54,3508
ZUpgowva pé & Sedoutva Tol mpoPAfpartos Exoups Thv Eficwon:

(x+20) + x + (x—12) =350
e yphgeran Siadoymé x+20 +x+x—12 = 350
X+ x+4x = 350-20+412
3x = 342
X = 2;& =114
Zuvemdds:
7y B' 1&fn Exer 114 pobnris
i A" Té&En Exer 1144-20 = 134 podnTés kai
| M 7&En &xar 11412 = 102 pabnTés.

3. To tvoixwo £vog dwapepiopatog adindnke danod 2800 dpyx. of 4.200 dpy. IMoon elvar A
txatooTizia abénon;

Adan. “Ag elvan x ) ékaToomiaia alfnon. ‘O x mwpEmwel vé elven BeTikds &piBuds.
‘H Biapopd &vdpeca otd Bud dvoixia elvan

4200 — 2800 = 1400.
Aol 1) tkaTooTiada abfnon elven x, i alfnon y1& mé Spayur 8& elvan x/100 kal
i 2800 Spy. 6& eivon (x/100)-2800 = 28x. “Eyoupe Emouévws Thv éficwon

1400

28x=1400¢>x=T°x=50.

“QoTe ) alfnon elven 509,
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4. "Evag hoyapraopds tfic A.E.H elvar 1595 dpx. "And t6 mood abtod ol 287 dpy. elvan dn-
potikd téhn xai siogopd oriv E.P.T."Av 1| katavalmon pedpatog EmPapdverar pé @o-
po 9%, moid elvan N mpayponki diia tod peipotog mod KataverdOnke;

Adon. “Eotw x 1) &€ia ToU peipaTos ol katavaAddnxe. ‘O x Tpémer v elvan Be-
Tikds &p1Bpds mikpéTepos dmd 1595 Bpy. ‘O @dpos pé Tév dmoio émPapuveTon & Ao~

yopiaopds elvan x. s S %

160 {00~ "Exoupe, ttropéveos Tnv ESiowon

x+—19‘5%=1595_287 <> x+1—90%=1308 <> 100x+9x = 130800 <

130800
109x = 130800 < X=—T55 & x'=1200

"Qote f) mpayuaTiky &la ToU pelpaTos ol kaTavaAddnke fitav 1200 Spy.

5. Moca kiha weodapyvpou mpéner v ouvrAovpe pé 140 xdka xohxod, Hote vi mapovps
Eva xpapa mod va mepiyer 449 weuvddapyvpo kai 56% yxukko;

AdGon. "Av elvan X T& KIAG ToU yeuBapyupou, 6 X Trpémer v efven BeTikds Gp1Buds.
“OAo 16 xpdpa B& elvan 1404-x kA& ‘O yahkds woU mepiéxeTal oTo Kpdua elval

56
14 setioh
(140+x) 100

“Exovue Emwopévaws Thv Eicwon

56
(l40+x).m=14{] <> (140+x).56 = 14000 <> 7840+ 56x= 14000 <>

6160
56x = 14000-7840 <> 56x = 6160 ot gl S Y
“Qore ypadleton 110 kA& yeubdpyupou.
6. *As Taioupe T EEfis padnuaTikd Tayis:
Zxéyou Evay &pifud, My 10~
Armhaoiaoce Tév &pi1Bud. 10.2 =20
Mpéobeoe 4. 2044 =124
TpimAaoiaoce Tév &piBpd ol Ppfikes, 24,3 =72
Awaipeoe pé 6. 712:6=12
'Agaipece TV &p1bud ol oxépbnkes, 12-10 =2

Bpfikes odv, &roTédegpa Tév &p1Bud 2.

“Av xéveig T& 181 kai pE &Adov &piBpd 84 Ppei T 2. NMari ;

“As poomafificovpe v& oxnuaticoupe wé ficwon # émola va Tepiypdgea Tis
Tp&Eeg ol dvagépaue yid Evav dmolovBrimoTe &piBpd x € Q). “Eyoupe:

2x+4).3 2x+-4 ¢
EG—)—x=2 <> “2L—x=2 < x44-2x=4 <=
2x—2x = 44 el X =0

‘H tElowon abth elven &dpion, Exel SnAadh obvoro Aloewv Shous Tous prTols &pi-
Buols. "QoTe pé dmolovBriToTe &p1Bud Kal &v Eexvicoupe Té Tonyvibi, PBpilokoupe
TavToTE 2.
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 "Eveg tpyatng éxtedel Eva Epyo of 8 dpeg xai Evag Hhdog Extekel to6 oo Epyo of 12
hpes. Eé nooeg dpeg B Extehéoovy 1o Epyo xai ol dbo Epyateg, &v tpyacobv pali;
Adon. "EoTtw & &v tpyacbolv uali 6& Tehaiwoouv T6 Epyo of x dpes.'O x Tpé-
e vé elvan BeTikds &piBuds.

‘O mpddTos EpydTns pdvos Tou Ektedel T Epyo of B dpes. Zuvetrdds of 1 dp. ExTehel

T _;_. ToU £pyou kal of x bpes T& % ToU Epyou. Mé Tév id1o TpdTo Ppiokoupe

61 & BeUTepos EpydTns of X pes EkTeAel T& lx_2 Tou Epyov. ’Emeidfy kal ol &Uo
pali of X opes tkTeAoUv SAo Té fpyo, 8& Exoupe THV Eflowan
_;_+]§2_=1 <> 3x+2x =24 < 51=24¢>x=% < X =4,8dp.

"Qore kai ol Vo pali & ixtehioouv TO Epyo of 4,8 dp.

. To ynoio tdv dexadwv Evog Swﬁo‘mu apiBpod elvan Sithdowo and 6 ynoio TV pova-
dov tou. "Av dhhaSovps th Bion @V yneiny tov, npokimter ambpoc katd 36 povadeg
mkpotepog. IMowog elvar 6 apBpog;

AUon. "Av elvan x T6 ynglo T&Y povébwv Tou &pifiuol, T wnglo T Bexdbwv 0&
elvar 2x.

‘0O x mpémer v& elvon povowfipios uoikds dpiBuds < &p1Buds ToU InTaue 0&
Exe1 10.2x+1.x povddes. (Sépoupe 81, y1& vé& Bpolpe T wATiBos TV povdBuwv Evés
&p1Buot, ToAhamAacidbouus T6 ynelo TV poviduwy &l 1, T6 ynglo T@Y Bek&buwv
&wi 10,...). “O &piBuds mwou TpokUTITEl pé THY dhAayn Tiis Bloews TAV yneiwy 8&
Exer yngio povadwy T6 2x xal yneio SekdBwv T8 X.Zuvewdds 8& Exer 10.x4-1.2x
uovéBes. Tynuatifoupe Aorméy TV Eicwaon
10.2x+x = 10x4-2x+36 <> 20x+x-10x-2x =36 <« 9x =36 < x =4
"Qoe 16 ynelo TV povdbwv elvar 4, oméTe TV Bexddwv B4 elvan 8. AnAadf &
&p1Buds elvar & 84.

® AZKHEEIZ

Na& AuBolUv 016 oUvolo Q ol Efioaoers.

@) 7x=15 = 3x+9 o “3‘2 - 2"4‘7
B) B(x+2)-5 = 2(x+3) oy 2X %
y) 3y-4=5y+2 s s

8) 9w+3 =2w+10

. N& Auflolv o1é alvoro Q ol tiohoes:

x—7 1 x+9 2x—1 Tx+6  3x-2 5x—4
% TR s LS Tt T

x—1 x—2 x—3 2(w-3) 3(w—2) _

. iy )R e
P) 6= 2R 4 ) 5 4
- N& PpeBolv T& oroixeia Tou guvérou A U B Srav:
ol x-1 _ x=2

) A={er|3x—l=x+2} A B-{x] = }
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) A=[er| 2(x—l)—3(x—2)=x]. B={er|x— "'2" o ‘;2 ]

1. Mid &ugipovoofipavrn &meikdvion ué olvolo dpiopol A Exer Timo @(x) = 2x-—3.

"Av @(A) = (0, -1, 2, 1/2}, wo1d elvan 16 glvoro A;

~ N& Aioete o166 Q Tis tiodoes

5 3
) ety P)

245 _ 25
3x-1 — 29

. Né& Bpeite 1 plla 15 tfiodoews (a—1)x=3, dtav elvar a#1 kal éTav elvar a=1.
. N& AuBouv o1é Q ol tiodoes:

Q) (x=1) . (x=2) =0 B) (2x+1).(3x=2) =0
. N& AuBolv aT1é Q ol Eiocosrs:
RS 2x—5 _ 3x-1 5x+41
a) 3(x+45)=1543x Y) T Ay
B) 2(x+1)=2x+3 8) 2-3y = 1-3(y-1)

ITpopripata mod Abvoviar pé EEiodoeis.

9.

11.
12.

13

14

16.

17

Moés &pbuds mpémrer v TpooTelel oTous Spous ToU KA&opaTos % doTe aUuTtd

vé& yiver Too pé %;

. ‘O dpBunTiis tvds KAdoparos elvan pikpdTepos &md TéV TapovouaoTd Tou katd 4.

"Av Trpooféooupe oToUs Spous Tou Tév 29, mpoxUmTel KAdopa igo pé % Mot
fitav 16 KA&ouq;
Moo &p1Bpol 16 wod {ooUTton pé 16 SimAdoid Tou;

O1 fjhikies Tp1dov &Beppdov Exouv &Bpoiopa 34, *O md peyddos elvan 5 xpdvia pe-
yoaAUTtepos &md Tov mid mikpd kal altds 2 xpévia pikpoTEpos &wod TS weoaio.
TMoi& elvan ) fHAkia ToU kaBevédg;

. "Evag maTépas elvan 46 xpovésv xal & yids Tou 14. Metd wéoa xpdvia fi Hidwkla ToU

watépa 8& elvan BimAdoia &wd Trv fAAkia ToU Y100 ToU;

- "Evas matépas Exel TeTpamAdoia fAwkia dwd T kdpn Tou. Metd &méd 20 xpodvia

8& Exer SimAaoia. Tlowk elven ) onuepvr Tous HAixia;

+ N& polpaoTei éva woad 4500 Spy. of Tpia &roua A,B,I" dote & A v& wéper 1800

Spy. TeplocdTepes &md T6 B kai 6 B 600 Bpy. mepioodTepes &mwd 16 T

Mi& xatowkia éxer 4 Siapepicpara. ‘O Aoyapiaopds Tou kahopipép fitav yik SAo
16 xewpwva 31.000 8p. Té A Brapépropa elvan Simhdoto &mwd 16 I kai 16 B elvan 1&

% ToU A. 'O Evokos ToU A mAfipwoe 800 8p. Mydrtepo &wd TovV évoiko Tou A.
Méoa mwAfpwoe & kabBévas;

‘O wioBés tvds UmradAfdou abfnbnke &md 14000 of 15100. "Av & wAnBwpiopds 6
Xpovo auTé elvan 8%, & UmdAAnios 8& elvar mé TwAoUoios f M @Twyds TOHW
Xpove auTd;
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18.Té tvoikio tvés omTioU aUfnfnke Tov Eva xpovo kata 209, Tév tmwduevo ypdvo
katd 259, xai Tév TpiTo ¥pdvo xkard 30%,. ‘H Tehikn Tt éprace Tis 3500 Spy.
16 pfjva. TTork fitav § &pyixf Twn;

19, "Evas Ekokagéas YperdleTan 6 pépes yid vd okdysl Ta fepéhia pids olkoboudis. Z¢
wooes pépes B& TeAeioorr ) Sovdaik, &v &mo THv TpiTn Wépa Pondder xai dAAos
tkokagéas pé TH mory &mddoon;

20. Mi& Bpuon yepiler mék Seapevy of 6 dpes kal wd &AAn of 4 dp. Z¢ wooes bpes 8&

yeufoe f Sefapev): &) "Av dvoixTolv kal of Sué Pploes uali; P) “Av # Seltepn
Ppuon &uoryTel ufa dpa dpydTepa &md THY TPDOTH;

21. "Eva xooToum &€ias 5140 Spay. mouAndnke 3855 Spyx. Moose %, Ekmwrwon Eyive;

22 "Eva fAexTpikd mAuvTripio Toulnbrke pé Ekmtwon 3% yid 14841 &p. Mok firav
7| T Tou Yoopls THv éxmTwon;

23. Mia Tnhedpaon &vti yia 12800 8p. mouAnfnke 12000 &py. Méoo %, uerddnke
T TS

24. Mi& olkoyéveix E65ee Tév TrpomyoUpeve Xpdvo T Tlf TGV EodBwv Tns yi& tvol-
Ko, TO % Y1& paynTéd kai &Aha E§oda Tou omiTioU, TO % yi& polya kal Té

1
T y1& & mdAora Eoda " Axkbdpa Ekave kal dmoTauieuon 15 600 &p. Moo frav
T& Eoob&k Tns;

25, Méoa kouvéha kal Téoa wepiaTépla £xel & AnpfjTpns, &v Ao alTtd T& [Ha E-
xouv 19 kegdhia kai 52 wédia;

‘Avicwon a” BaBpol pé évav dyvwoTo.

f 7.10j *As Becopfigoupe P peToPAnTh X, ToU Traipvel Tiués &mod TO
ovoho A ={l,2,3,4,5 xai Tév TpoTagiaxd TUYTO

p(x) :  3x+2>10
‘O TUTros aUTds droTeEAEiTOn &Trd BUd pépm, ToU cuvdéovTon pé T olu-
BoAo Tiis dvicdTnTas. "Evas TéTolos TpoTaoiakds TUTTOS AéyeTon Gvicwmon
pé Evav dyvooto kol pdhiota npdtov Bubpod, yiati f uefaﬂ?\n"rﬁ X elvan
Uywpéun oty TpwTn SYvaun (x = x!). "Omws kai oTis eEiowoes o Po-
Buol, f) TapdoTaon 2x--2 elvon TS mpdito péhog Tiis dviodoews kai 6 10
T6 dghtepo pélog. TO oUvoro A elvar 16 edvolo dpropol Tiis dviowoews
kal & x elvan & Gyvooetog Tis dvicdoews. Ao TV TPOTATIOKS TUTTO

3x+2> 10 maipvoupe Tis Tapak&Tw TPOTATEIS:

=1 3:-142>10 weudns,

=2 3-24-2>10 weudns,

X =3 3-3+2>10 &Anons,

X 3:44-2>10 &Anons,

Xi—3, 3:542>10 &Anos.
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Of miuks Tis uetaPAntiis x =3, x=4, x=25, ToU dlvow &-

Andels TpoTdaels, AéyovTan hbeeig tiig dviehosng kal TS oUVoAG Tous
L= {3,4, 5}
AéyeTon ohvolo rictmv tijg avichoems.
‘looSUvapes AvIoUOoElg,
"As fewpriooupe SUo dviowoels pé TS 1810 olvodo Spiouou
A={0, 1,2, 3, 4}, m.y. x5
2x-+1>4 kai 2x>3.

EUkoAa SiamioTmvoupe 411 ol BUo dvicworis alTtés Exouv 16 1Blo gu-
voho Aoewv L = {2, 3, 4} xal y1" aiTé Aéyovtan isodbvapes. Mevikd:

Avd #| mepiocdtepes Gviomoelg Agyovrar ioodvvapeg, Stav E-
yxovy OAeg 10 1810 obvoro Aloewmv.

Mé& vé dnAdcoupe 611 of Sud alTés dviodoes elvon fooBuvaues, ypd-
oupe, dmws kal oTis E§iowosrs,
2x+1>4 = 2x>3

Abon dvicwoews a” BaBuol.

"Omews kol oTis é6iodoes o PabBpol Erol kai €86, y1& va AU-
goupe Wik dviowon o Poabuol mpooTrafBoupe vd Ppolue pid icoduvaun
s pé &AT poper. ZThv mpoomdfelk pas aUTH XPNOIMOTIOIOUNE guvT)-
Bus Tis BUo Paoikés 1510TNTEs TGV GVICOTHTLOV:

"Av ot péin mdc dvicoétnrog nposicovps tév S0 dpOpd, mpokinter dvi-
sotnta & TRV 6 gopd, dni.

o > B <oty > Bty

"Av th péin mig avicotnrag rorlanhaciacfoiv i Srarpelolv pé tov idro d-
pOpé, tote mpoxdrrer dvicotnte pé v iSia opa, dtav 6 apibpog eivar Oe-
ukog Evd, mpokonrtel avigotnre pé avribetn @opd, Gtav 6 apbpég eivan
apvnrikog, dnh. i

v a>p kol y>0 10t a.y>P.y
v a>p xai y<0 tote a.y<P.y

Mé& vé Abvoups duicooss o Pabuol, dkohouBouue Tropeia Epyaocias
Tapdpola pé ékefvn ol dkolouBiroous yi& TH Aton Tév Eiowoewy o
PaBuou. L
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£L7:13. i "As Aooupe oTé ouvoro N T&v puoikdy dpiBudv Thv &vicwon
3x—10<5
MMpooBéTovTas kai oT1d Bud péAn Tns 16 10 Exoupe
3x—10<5 <« 3x—10410<5410

w 3% < 15
Acapoupe Twpa kad T& Sud péEAn Tns pé 3 kai Exoupe
3x<15 < —3,; % —135—
<« X<5,

"QoTe, oUvoho AUoewv elvan 16 L = {0, 1, 2, 3, 4}.

"Omreos kal ois e§iocdoes ETol kal oTis dviowaoes Fyouus TO TPaKTIKS
cuuTrépaoua:
'Amd pia dviocwon mpokvmtel lgodlvaun dvicwon, Stav peta-
eépovpe Evav Gpo and 16 Eva péhog tng otd dAho dAlafovrag
16 mpoéeNUs ToUL.

7.14. | *As AUGoupe 016 oUvoro Q Tév pnTdV &piBuddv ThHY dvicwon
2x-5 x 3%
3 2
21& uéAn Tiis dviodosws abThis Umdpyouv KAdouata. ETAv Tepi-
TTwon oUTr, dmws kal oTis _é&lcrcbcrsts, ToAAaTAcTIGfoupE T& WEAN Tns
ué 76 E.K.IT Tév mopovopaoTtddv. “ETol Eoupe
Z"T_S—%’-‘_d £, 6.@-—6-%‘ <6-2
2(2x—5)-3-3x <12
4x—10-9x <12
4x—9x<124-10
—5x <22
5x>-22
x>—22/5
"QoTe 16 gUvolo AUoewv &moTeAeitan &md Shous Tols pnTous &pif-

<0

$ ¢80

¢

pouUs Tov elven peyoAuTepor &mod Tév—-—gs—. 2Ty mepiTTwon aUTh T
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olvoho AUoewv onueidoveton oTév &ova TéV pnTdv dpiBudy dtreos Bel-

xver 16 oy. L. '

; 715 *ATé T& TponyoUueva Tapodeiyuata mpokumTel ST wid dvi-

owon o PaBuol elven wévToTe looBuvaun pé wmid dvicwon Tiis Hopefis
ax>p i ax<p,

&mou a,p elvan yvwoTol pnTol &pibuol kaf x & dyvwaoTos.

e -1

1 Ia v Gvicoon a-x > B Exovpe:

— "Av >0, t6te a'x>P <x >%
— "Av a0, tote @ x>B e x < 2

@ |
Zthv mepimTteoon ToU Exouue a =0, BnAadn Exoupe wi& dviocwon
THs popefis 0-x>P f 0-x <P, 1| &vicwon fi 8& elven &BUvan f 8& &An-
fevel y1& xdBe Tpn ToU x (yrari ypdgetan Tehikd 0> f 0<PB).

ZuvaAn@elouoceg aviowoels.

7.16. J TToAAEs gopés elvan Xprioipo vé yvawpiloupe yi& OIS Tipes pids
UETAPANTHs &AnBeliouv ouyypdvws Sud | TepiogdTepess Guiowoels. Atpe
TéTe &1 Eyoupe Eva cbotnpa dvicheswv 1| ouvainbBedoveig avichoeis.
*As UrroBéooupe Tr.x. 6T BfAoupe v& PpoUue Eva guoikd &pifud, ToU TO
TpIMA&Go1S Tou alfnuévo koerd 5 vé elven wikpdTepo &md 29 kol  peyciu-
Tepo &md 20. *Av dvopdooupe Tév &pifpd alté x, TOTE TS TPITAGDIO TOV
avEnuévo karéd 5 elven 3x4-5. “Exoupe Emropévas Tis dvicmotls

3x+4+5<29 xaf 3x+5>20, émov x eN.

Elvan @avepd 8T /| AUon TolU mpoPAfjuatds pas 8& elven ) Toury dvo
ouvdAwy TroU kabéva Tous elvon TO oUvolo AUcswv Tiis k&fe wuds dviow-
oews YwploTd. “Exoupe dpeos
3x4+5<29 <« 3x<29-5 < 3x<24

24

< X< —3— <> X<8

BnA. Té6 oUvolo AUcewv Tiis Tpayns elven Ly, =1{0, 1,2, 3,4,5,6, 7}.
3x4+5>20 <« 3x>20-5 < 3x>15
@ xX>5
5nA. TS oUvoho Aloewv Tis Sevtépas elvan Ly = {6,7,8,9, ...}.
‘Etropéveds, oUvolo AUcewv ToU ouoTnuaTos Tév BUo dvicwaewy elval To
Fos Ly vl = 16,201
kol ouvetréys, & dpifuds x ol {nTovcaue elval x =6 fj x=7.
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B NAPAAEITMATA — EQAPMOTEE

1. Zt6 olvoro Q tdv pntdv apbpdv va rubel 16 obotnpa 1oV avichoeov:
x+2
3
Adon. Abvoups kéfe mé& dvicwon ywploTd. “Exoupe
x+2 X 1 o 12(x+2) = 12)(> 12

I 4 2 3 4 2
<> 4(x+2)-3x>6
<> 4x4+8-3x>6

=[==] o
5x8<x+4 < S5x—x<4-+8
< 4dx <12

=] o

2x—-3<35-2 < 2x—3x<—243
o —=x <1

=[==] o

Mé& vé& Ppolpe 16 olvodo Aloewv Tol cuoThuaTos, onueidvoupe Tl Alces Ty
TPIRY dvigdoewy oTéy &fova TEV pnTdV &piBudiv.

il % > _;_ ,  S5x—8<x+4, 2x—3<3x—2

e =
(2) - .///"// ///////2 k
.

(3]

(ox. 2)

Té oxiaouévo Tufue Tol oy. 2 pds Bivet 16 oUvoro TEV Alocewy TolU ouUoTAuG-
Tos T&v dviochoewv. Té olvoro alTéd pé meprypagd ypdgeTon

L={xeQ|=-1<x<3}

2. £t éva tpiyove ABI of Svb nhevpéc elvar @ = 4 cm xai f = 6 cm. Ilogo pnopei va
elvan ©6 piikog tiig tpitng mhevpic;
Avon. "Eotw &1 elven y = x em. Mvepl-
Coupe 81 kée, TAeup Evdg Tprydivou elvan
ukpéTEpn & TS &Bporopa THV Bud &A-
Awv. ‘Emopbveog Exoups T4 aloTnua TéHU
&viowoEwy

X<4+6 )
6 <44+ x <> —x <4-6
< —x < -2
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s @
4 <6+x <> —x<6—4
< —x <2
< | x> -2 (€))
*Av onueichooupe T Aloeis TGV Tpidv dvichoewy aTédy &Sova TV pnTdv dpiBudy,
_—2-1012345578910

-
////%//////////////

(ox- 9

Ppiokoupe 811 Té piijkos Tiis Tpltns mAeupds elvon peyodUTepo &md 2 em kol wi-
kpoTepo &md 10 cm.

3. Na PpeOst 6 juxpotepos euoikdg ambuog, tod droiov 16 Egraniacio fhartopivo kKatd
tpia elvar peyaridtepo ano 86.

AGon. "Av x elvon Bvas Quoikds dpiBuds, T6 EpTamhdcid Tou EAarTwubvo KaT&
Tpla elvon 7x—3. *Exovpe Emouévws Thv dviocwon
Tx-3 >86 < Tx > B6+3
< Tx > 89

89
e iy
< X 7

3
, 7
"QoTe oUvoho AUcewv elvan 16 L=(13, 14, 15,...} kal & {nToupevos &p1Buds elven & 13.

&> X5 12

® AIKHEEIZ

26. "Av A = (0, 5, =2, 2}, wor&k oToiyela ToU A elvan AUgeis Tiis dviowoews

3x—-5 < 13-3x;
27. N& Mfolv o1 olvoro N T@vV guoikdv &piBudv ol &vichaes:
o) 3x—5 < 13-3x 8) —2x+3 < —4x-5
B) 84-2x < 28-3x ) ,3“3‘ >x_—23-
¥) 5%x—2 < 2x+10 oT) 12_%>2
28. N& Aufiolv oTé ouvoho Q Tév pnTdv &piBudv ol &viadaes:
o) 4(x—4) < 3x—14 4 8) 2x+43 < 3x4-2
B) 5x+2— (3x+4 5) < dx-+17 9 x— 1< 3"4‘2
x+4+2  2x+43 ©45 4x-3  Tx+4-5 il 3
1 Et s -~ i il il
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5. *Av elvan a<6, ok &mo Tis TapakdTw dVIoDOEs elval owoTés; AkaiohoyfioTe

THv &mévTnon oas
a) a+3 < 643 ¥Y)2.a<2.6
B) a—2 < 6-2 8) —3.a < -3.6

30. Bpeite Té peyadiTepo guokd &piBud ToU &molou T mevTamwAdolo EAaTTwpéve

korr& B elvan pikpédTepo dmd tév 30.

Bpeite T6 pikpéTepo QUOIKS dpiBud, TolU bmrofou 16 TpiTAdotlo avfnuivo katd 5
elvan peyodUTepo &méd Tév 20

32, Bpeite ToUs dxépanous d&piBuous y1& Tols dmolous guvainBelouv ol dvichoeis:

EMANAAHWH TOY KEQAAAIOQOY 7

— SupPoMiloupe W’ Eva ypdpua, T.X. TS X, Tév &yvwoTo ToU TwpoPAfucTos.
— ‘Oplloupe 16 alvoho oTd dmolo mpémel v& &vfiket & X.

— Tp&goupe pé TapaoToess, ToU TepiExouv Tév &yvwoTo X, T& oToiysia ToU

— Alvoupe Tthv #lowen (i v dvicwon).
| — "Eréyxoupe Té dmotéheoua oy PpriKauE.

138

2. *Avicoon o PaBpob elvan Evas TpoTaciakds TUTOS ol prropel TeAik& vék

a) 3x—5 > x—13 xardf 5x—3 < 2x+15
B) 4x+1 > 5x—2 ko 3x—8 > 2(x~—1)

3¢ fvx Tplywvo ABP elven P =3cm, y =2cm. Mboo pmopel v& elvan 16 ufikos
Tfis Theupds @, Stav & a elvan &xépaios &p1Buds;

"Etiswon npdtov Babpol elvan évas TpoTaoiakds TUTos ToU ptropel TeAK&
v Téper TH popet
a-x=p

Smou o kal P yveoTol pnrol &pBuocl. *Av a # 0, TéTe f) Aon TS tEr-
owoews elval

% il

=4

Thper T popery
ax> p |

&mou o kol B elven yvwaTol pntol &piBuof.Ol Aloeis Tiis &vigdoews elvan: }
*Av a>0, x> B i

« [

YAv a<0, x< _?_ l

@ |

L Me tiodoes kal dviodoes o' BapoU pmopoupe v& Agoupe Bi&gopa Tpo-

PAAuaTa. Mé& Th AVon Tév mpoPAnudTwy dkohouBolue THY TXPAKATL To-
pefa:

TpoPAfjuaTos kol oxnpatifoupe ué auTé Efowon (fi dviowon).
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@ AIZKHZEIZ MNA ENANAAHWH®

N& Aufolv o1é Q ol Eiocwoes:

a) 2—3("2“):3_ 2("; D B) (x+1)(x-2)=0
x+1 x+2 _ x43 w—2 3(w—1) w41
" g 3 Ao BT ST e &

35. Tt1é olvodo Q Tév pnTév &piBudv vé AuBel TS cUoTnua TV dvichatwy.
a) 2x—1 > x+2, .g_ - % <1, 3x-5 < 4x-2
x—1 x—2 x—1 2(x—1) . 3(x+1)

3 R . T S 3 :

36, Né& Ppedei Evas Biyfipios &plﬂl;lés, TToU T &fpotoua TEV ynefwv Tou elvan foo ué 8
Kaf, Tav T& ynela Tou dvacTpagolv, TpokUTTEl &piBuds peyohlTepos kaTd 18.

7. Né& Bpedei Evas Sipfipios &piBuds, Tou T6 ynelo Tdv Bex&Bev elvan TpimAdato &md
16 ynolo T&Y uovdBwv kal, &Tav T& yngia Tou &vaoTpagolv, TpokUTTE &piBuds
uikpdTepos katd 36.

J8. *H yavia Tiis kopugfis évés loookehols Tprywvou elvan T6 wod Tis wds &wo Tis

Tapk T Pdon ywvies Tou. N& PpeBolv ol ywvies Tol Tprydvou.

@ AZKHEZEIZ MNA ENANAAHWH®™

39, N& Bpefolv ol puoixol &piBuot, T@v dmolwy T6 TprmAdotlo abfnuévo katd 4 elvat
peyodUTepo &mrd Té BimAdod Tous kal wikpdTEpo & TO TeTpamAdoIS TOUs.

40. *H mipf fvés TAuvTnpiou TH m& Ypowid uehbnke katd 10% kai ThY émwdpevn av-
EfBnxe kat& 10%. Todpa koaTiler 15840. Téoo kéaTile mpiv yivouv of &AAayés;

‘O TAnBuouss Tiis EUpdmns abfnnke &md 16 1800 ds 16 1850 xatd 509, &mwd
16 1850 s 6 1900 xard 559% kol dwéd 16 1900 b5 16 1950 xard 33 %%. Té

o

1950 of k&romwot Tiis EUpdomns fitav 539.400.000. Moot frav T6 1800, Té 1850
xaf 6 1900;
42 Tlépuon o &va Trpotd Eyve pelwon Tis Tiufs Tou kard 20%,. Téoo 9%, mpéme v&
aUEnBel pétos 1) Twpivl TIuf Tou, doTe Té TRoldy v& Touittar doo kal Tpiv &
Tis Bud alTés peTaPolrés Ths TMfs Tov;
43 Maifere T& TapaxdTe qpadnpanka rayvidias kal TpoowadiioTe v&k T& Bikaioo-
yfjoeTe:
1) o) Exéyou Evav &piBud.
B) TMpéodeoe 5.
Y) ArmAagiaoe 16 &mroTéAeopa.
8) Agalpeoe 4.
£) Awxlpeoe 16 &moTiAeopa ué 2
oT) ’Agalpeoe Tév &pi1Bud ol oxéelnkes.
Té &motéheopa elven 3.
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1) o) Zxkéyou Evav &pi18ud.
B) Tpimhacioot Tov.
y) Tlpdofeoe Tév &pBud ol oépdnkes kal pi& povada.
8) TMpdbobece 11,
£) Awcipeoe pé 16 4.
oT) 'Agaipece TS 3.

Té &moTéAeopa elvan & &p1Buds ol oxépdnkes.
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AMANTHIEIZ KAl YNOAEIZEIX
NMA TH AYIH TON AZKHZIEQN

KEDAAAIO 1

10
13
14

15.

16.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

BA. § 1.4
a) x =-—10 Bix=15 ¥Y) x ==12

7
Ja)s2 By 2o Y b

5 19
D0 P31z V-5 8§ -l2u
31
a)y 5 B) &
) x= 135 Py y=1230
@3 B 12
3 11
o) -7 B2 v) 45
a) —6 B —9
143
® -3  B) —1gp
13
@-10 B-2 Y16 B3I olzy

41 35
e SN Tt I Ol

-8 Pp)1 y)% 5) —10 E)IB%

018 B -1 y)2 5)27% o1

1
924 P —5. ¥)-3

\J\|'—

o)y & P
5
@) -160  B)

2 1
9332 P2e N5
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49

3
0 -2 P -7 V5

3 13 1
B——a- PYOLE Y)m 8 —F

102 . 35
0 -1920 PN V-7 H-T5

a) 44 B) 8 y) 44 &) —87 €) 174 or) 564 Q) 432 n) 564

29 1 1
D18 P58 y-3 IS5 o -T13

13 25 13
)24 B) gz M1 B-7%

13
Twés wparTns ypaupfis —2, 3, 1, =gl

1 1
) r—l Be M= o B=ig

o) —100 B) =56 y) 120

N& ypnoipomrofjoete Tév dpropd Tijs § 1.13

Né& tpapudoete oty a> P Siadoyikd Tis 1816TnTes Tiis § 1.14
N& ipyaofeite dmws oThv Tponyoluevn &oknon.

@0 P10  y)-54 &) 11—2 € —-19 o1 -6%
a) 2t P)(-D* y)2* &) 104
) 1 B) —10 —;-

' 1

«) Twés wpodTns ypapuis: —6, 9, —1, Y

B) Tiwés mpedTns ypouufs: 5 1, -7, -1
2 32
D-3 P-715

a) —64 P) —64 y) 1297,25 8) 0,5 € 0

5
@-18 - B 9 y) 7 8 -105

o) 0 B) O

8) 48 1) 48

Né& Bpeite Tis Tipés Tév Blo pehdv xdBe lodtnTas kaf va Tis ouykplvere.

N& tpyacbeite drws oTfiv wponyoluevn &oxnon.

5 1 5 13 17
@ -5 PP3g M-lg ) 15 ) 7

Dx Pxt HxT §x
2 1]
?(3) pw

N& tpyaobeite dmws oTfiv &oknan 53
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KEDAAAIO 2

152°

120°
x = 45°

s w

60°, 40°, 80°
(AEM) = 30°, (BAA) = 26°, (ATA) = 94°
9 B =60 DH=75
10. (OBK) = 110°
12. () =60°

~ ~

13. (B) =60°, () =30°
14 N& ouykpivete T& Tplywva ABA xal BAT.

~J

o

15. Zuykplvete T& Tplycva OAB kai OAT.

16. Of ycsvies B kal ?B& elven ToU 161ov eibous.

17. N& ouyxpivete T& Tpiywve AMB kal AMT.

18, Zxegbeite Tf 6& oupPaiver, &v foyxle f () A 4 (B)-

19. Zuyxpivete T& Tpiywva AOB xkai FOA.

22. BploxovTtan o1 pecokéBeto ToU TufuaTos Bl

23. 90°, 45°, 45°

24. (’A\) = 80°, ywvia Bixotépwy 120°

27. Né& Eexwioete kataokeudlovtas TpdTa Wk &pff yowvia A,

28. N& xaraokeudoete TpéiTa Té Sploydvio Tplywvo, Tou elvar 16 wiod ToU Spho-
ywviou TrapaAAnioypdupou.

29-30. Tepvave &mwéd T6 610 onueio.
31. Elvan &pfA.
32. 70° xal 20°
33. 45°, 45°
A
34. BAE loémheupo. AE//AT
A A~ ~ A
35. (AAE) = 150°, (AAB) = 60°, (EAT) =60°. AAE loookerés
36. Tepvave &md 16 610 onueio.

Elven Toes. ‘H AA elven peook&fern ot Br.
Elven Toss.

. Né& mapartnpficere 811 KA L AB kaf 811 t& Tpry. ABK, ABA elvan loookeAt).

Elven foes.

ArépyovTtan &md 16 1810 onueio.
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KEDAAAIO 3

1

« (Kapkapitoas, Aéyra Tiis wAdpns), (MaAauds, Taeos), (Kafavtldxns, Zopuds),

(Zohwpds, "Efvikds Uuvos), (CEAUTNs, "Afov éoi).

. (KiAkis, Makebovia), (Bdhos, Oeooahia), (Kopwvlos, TeAomdvvnoos), (Képkupa,

‘Entévnoa), (Xawnd, Kphitn).

o) =2 Pp=3 y) a—2=4fa=6

B) atl=4fia=3 B+3=34p=0
p-1=59p=6 5) P+1=3fp=2, a=p=2

- AxB={(0,1), (0,4), (2,1), (24, (3.1), (3.4)

FxA={33), 34, (3.8), 5.3, G4, (5.8). (83), (8.4), (8.8)}

-AxB=((1,2), (1,3), (2,2), (23)}, AxT={(1.4), 24

(Ax )= {(1,5), (2,5)}
BulTuaA={l, 2, 4, 5}
(AxB)u(AxDNu(AxA) ={(1,2), (1,3), (2,2), (2,3), (1,9), (2.4), (1,5, (2,5)}

Né& Bpeite 76 Ax(BUTUA) kaf v& 1 ouyxpivere ué TO(Ax B)U(Ax U (Ax A)

A=), B={« vy, m

AxB = {(x), (xy), (x,m), (Uru)s wY)s (WM}

VEmeib) 6=1.6=6.1=2.3=3.2, 76 olvoho A pmopel v& éxa 1 aToixeio

kal T B6fi6kal 1 fi2kal 3 f 3 kai 2.

8. Ax A =((0,0), (0,1), (0,2), (0,3), (1,0}, (1,1, (1,2), (1,3), (2.0}, (2,1), 2.2), (2.3),
3.0, G.1), 3,2), (3.3)}
9. 10.
at! y
r N M
§ —
E .
il iR T_ 6] 3
A e P
110« §8, Py A8, v)pP N(=3,2), P(3,-2),
144
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12. 13.

Y
y ,
3 €)
0 2 x
(e)
0 X
Té& onueia Tiis eUbelas € Té& onueia Tis edfelas €
14. 15.

ﬂﬁﬁﬁﬂ%g : e
- §a
ﬁﬁﬂiﬁ

\ 6O

Té Tplywvo OAB elvar lodmheupo
18. 0%,.80° M (093)1 N(S, 180°)
145

Ynepiomoir}Bnke amé To votitolto ExmaideuTikrig Molimikiig




KE®DAANAIO 4

1. a.y.€ elvan wpotkoeis, P xal § x1.
2.9 G=(1,234 ¥) G={4}
B) G={(4} 8) G=1{1,234}
p(x) <> 1(x) xal g(x) <> o(x)
3. G={(3.,6), (2.8), (2,6), (5.5}
G = {(2,8), (5.5)}
4. G={(AE), (T, 1)
5. “Oxy, yiati 8¢ Sivetan olvoho dvagopds. “Av m.x. elvar olvolo &vagopds 16 A=
= {123y aére G=Y1.2}.
8. "Oxy, yrari 8¢ Bivovranr T& olvola &vagopds. "Av m.x. elvan olvola &vagopds T&
A={(2, 4,5} xal B={(1, 3, 8, 10}, té1e G = {(2,1)}.
7. p(x) s x4-2=%6 , G = {4}
gix) vx>3 :  G={4
8. P(X) : x Sicnipel 76 8, G={2,48)=A
g(x) : x Siopel 69 G={(}
T(xX) : x Baapel 6 4, G={(2,4} C A
9. G= {(K,M), (A,H), (A.M), (Xer)s (E.e)}
10. G = {("Evtioov, gwvoypdeos), (Mapxdvi, &alppatos), (MméA, TnAépawvo)}.
11. G = {(TMoAapas, Awdekdhoyos), (Mamabiapdvrns, Qdvicow), (Pitoos, *Emréeios),
(ZoAwpds, 'Edvixds Uuves), (Kalavtlidkns, Zopptds), (Bevélns, MaAfvn)}.
12. G = (2,5, (6,9, (811), (12,15)}
13. Nearl 8&v mepityer 6 LeUyos (o,a).
14. o) G = {(a,p), (Bix), (&), (B, 7))
ﬁ) G={(G,G), (BVB)’ (YﬂY)! (8,8), (e5), (£8), (5,8)}
Y) G=(ap) Bry) (i) (B8, (8}
15. @) G = {(=a), (=8), B2 By) (B5) (v (v:B) (1:8), (5,@), (5,8)}.Akv

17.
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elvar olte dvakhaoTik olre &vTiouppeTpikn.

B) G={(xa), («5), (B:R): (By): (¥.B): (¥:Y¥): (B,), (B,8)}.Elven dvoAaoTikr.
¥) G = {(a,a), («,P), (=), (@8), (B.y). (5.¥)). Elven &vmioupperpixn.

—_ln|w |~

&VakKAGOTIKA
AVTIOVPPETPIKT AVTIOUUPETPIKT

a) Elvar oyéon loobuvauias. Ol khdoers elven {o,B} xai (8,y}
P) Eiven lgoduvapia. Of xA&oes elven {o,p,8), {y}
y) Elvan igoBuvapia. Of kA&oes elven {a}, {B,5), {y}
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18.N& teréoete &v ) oxbon elvon dvaxhaoTikd], &vTioupueTpikd, HeTaBoTiki.

1901 KA&oes loobuvapias elvan {a,p), {y.B,€}, {4,n,0}
20.N& #€erdoete &v Ty oxton elvon dvarhaoTikd), ounueTpikd, peTaBoTikd.

216 = (AA), (AD), (BA), (AD), (A), (A5, E8), (P.P), (P.B), (8,8), (BP),
(MM, (M,M), (M,M), (M,TT)}. Ol xrdoers elvan
(ASA) (PB), (M),

22 01 W\doeis loobuvaplas elvan
{railw, Tpéxw, Sapdlw}, {kopdpal, alofdvoua}

23.01 khdoes slvan:  {4,8,12), (5,9}, {6}, {7,11}
24 Nod.

25.¢, (1}, {2}, (1,2}
B={9, {1}, {2}, {1,2}}

26.G = (CEp., 0), CAg., 0), (1, 1), (A2) (Z, 12), (K.10) (OCp., 5, (TToa., 2) (TTA.,0)).
27.g = {("Av, guvBeouos),. . .}

28.01 wn&oess elvon: (642, 84, 66), (811, 1117, 55, 64, 1234}, (823}, {53}

29.8 — (¢, (o), (B}, (¥} (@B, (Y}, (BY) (BY))

30-Ng ouvBukoeTe Kibe oToixelo Tou A pé Tév Eoutd Tou kel SAa Th Emdpeva.

31Ny tEetdoeTe &v 1) oyéon elvanr dvaxhaoTik, &uTioUUHETPIKY, peTaPoTik.

KEPAAAIO 5

1.a) Atv elvan &mewdvion.

B) e(D=w, ¢ (@) =w, 93) =%, ¢(4) =, ¢(A) = {X,y,w}
Y) @(A) = {Av}

2.G=((v.), (@B), (BB, By) () G=((L4), 24, 3.4, (45, (5.6), (66)
3.G = {(K,M), (T,IM, (AH), (B,©)}). Elvan dugiuovoorfiuavtn dmekévion.

4 _Elven &ugipovootfiuavTn &mekévior). '

5. Elven &meikovioers dxtds &md THV @4

6.G, = ((@y), BB G:= ((x8), (BN

TA=(x,7, 0,2, B={(ap 7Y, 8

8. Atv pmopel v& Spiofel dugipovootiuavtn &medvion, yiari T& olvoha Sév Exouv
16 1810 wAffos oToiyeicwv.

9. G, = {(«1), (B2, (v:3)} Gy = {(22), (B.3), (vi1)}
Gy = {(a,1), ®.3), (v:2)) G; = {(«,3), (B,1), (v:2)}
G, = {(®2), (B.)1), (v:3) Ge = {(«,3), (B,2), (v,1))
10.G, = (&), (AP (v.5)) Gy = {(=P), (B:B), (v, )}
G; = {(«,9), (B,8), (v.P) G; = {(a,8), (B.@), (v:B)}
G; = {(a,B), (Bi), (¥,0)} G, = {(a,8), (B:P); (v, @)}

17, Péppos 12, rerpéywvo. 13. 4 &Eoves, fva kévTpo.
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14. Né& Ppeite T& ouupetpikd T&vV xopupdv Tou.

17.9) L=3) 23 (45 B) (1L-3), (-2,-3), (—4.5)  v) (—1,3), (2,3), (4, —5)
18. N& tpyaobeite dmws oty mwponyoluevn &oxnor.

19. ¢(A) = (0,4, 1, 9}

20. Elven 6 xixAos (O%)

T 1 i By rohy
21. 9(A) = (2,4,6,8,10}, ;(A)=[T. + 5 T 1

22, 9(A) = (3}. T& onueix Bplokovtan of ebBeia ypappd.
24, A" (-1,-3), B’ (4—4), T" 3,-5)
25, Z76 Tetpdywvo, oTéV KUKMo, 0TS pdufo kal oTé dpboydvio.

KEDAAAIO 6

1. @) 30.000 cm® B) 51217 cm? y) 4.050.012 cm?
2. «) 5.000.000 m* ) 3.120.000 m? y) 0,3267 m?
3. ‘loodivapa eiven: 16 (a) xai T8 (y), 16 (B) xai TS (6)

5. N& Ppeite wpddTa Thv &AAN TAeupd kal kaTdmv vk Epapudoete Té TUmo 1 THs
geh. 112. (E = 128 cm?).

6. Mfpwoe 5.040 Spy.

7. ©& yperwcoTolue 600 mAoKdKia.

8. N& Ppelte mpétet 16 EuPabd Tou. (U= 9,6 cm).

9. N& xpnopomoroete Tév TUmo 3 Tfis oeAk. 113 (v =6 cm).

10. N& mépete lo TapadAnAdypapua, Twou vé Exouv TV iSix B&on (m.x. 12 cm)
kel 16 Uyos ToU tvds vé elvan BiAdaio &mé T6 Gyos Tol &AAov (Tr.x. 5 cm kad 10 em)

11. Né& xwpioere & oxfiuata ot dpoydwia. (E, = 40 cm?, E, = 34 cm?, E, = 70 cm?).
12.E, =41 cm?, E; =72 cm?’

13. N& Epapudoete Tév TUTO 4 Tiis oeh. 116 (E = 48 cm?)

14.v=6cm

15. N& Ppeite mpddta 16 ¢uPadé Tou . (BMN) = 12,8 ¢m.

16. N& mépete odv Paon T4 wé kébern mAeupd. (E = 20 cm?).

17.N& tpapudoete Tév Timo 5 Tijs oeh. 116. (E = 15 em?)

18.v=5cm

19.04 elompdEer 44.352 Spy.

20.N& xpnowoToifoete T4 oupTépaopa Tol mwapad. 3 Tfis oA, 118 (8 = 10 cm)
271. N& mpoobéoeTe T& BuBads TéV dploy. Tprydvav kal ToU Tpameliou. (E = 55 cm?)
22 N& yowploete T& oxfpara of Tpamélia (E, = 50,5 cm?, E; = 57 cm?)
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23.
25.
26.
27.

28.
29.
30.

31.
32.
33.

KEDAAAIO 7

Né& ywploete T& oxfuora of Tplywva kal dpboydwia. (E, = 48,5 cm?, E; =50 cm")
Mfikos = 100 m.
N& mwapete 8bo Bix& oas oxfuata (v =12 cm).

*ATé Té uPadd ToU ueydhou dpboywviou vk &eaipéoeTe T& tuPabd Tdv dpboy. e

Toiywvwv kal Tpameliowv. (E = 24 cm?).
N& mépere Eva Bikd oag Tapdberyua.
‘H &méoraon elvar 6,125 cm.

Né& Bpeite Tp@dTa Tis TAeupts Tou kal kaTémiv TS EuPabsd Tou. Né& hpete odv Pé:
on wmd& &o Tis wikpdTepes TAeupts kal vé Ppeite T6 dvtloTorxo Uyos. ((AméoTaon =
= Tem). £

Né& dvopdoere X TH pikpry Péon. (B, =8 cm, B, = 16 cm).
Né& ywpioete T P&on of Tpla Toa uépn.
E; =14,5cm®, E,=39cm?® i

1.9 36 B x=— 2, ¥) =3 8 o=l a=l vovyx=11 Dy=1
20 x=15 B x=11, Y)x=—§ 8) w=-2
3 @ AU ={% -1} pALB=@ -}

4.A={—
5.0 x=2 B)xz=10

6.9) x= Hew pY &blvarn

7.9 x=1, x=2 BiE=—Twun 25 By
8L=Q PL=¢, yYL=¢, 8§L=Q
9.23

10.
11.0

128, 1, 14

13.18

14.40 xaf 10

15 =500, B=1100, A =2500

16A=6760, B=14900, T =3380 A = 5960

3
e

a—1
1 2
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17. TIAndwp. 8%, abfnon 7,8%
18. &pykn T 2600

2
19. 4 AT

20. &) 2—§-ép. . P 3p.

21. 259,

22. 15300

23. 6,25%

24. 156000

25. 7 xouvéhia, 12 meproTépia

26. 2, 0, 2

27. o) L=1{0,1,22 P L=(01,23 yY)L={0123 8 L=¢
§ L=(0,123456 o1 L={(1314,15..}

17
28. o) x<2 B) x>-10 Y) x>— 5 5) x>1
8
€) x<-—10 °T) X<—Tj

29. o, B, y owotés, 5 Adbos

30.7

31.6

32.e) Ti=(=3,-2,=1,0,1,2,3,;4,5
B L=z

33.2cm, 3em, 4em
11 S
34.«)1=_? B)x=-1, x=2 x=-1l, o= 5

3B.a)3<x<6 P) x>-“]—71'
36. 35

37. 62

38. 720, 720, 36°

39. L=¢(567,...}

40. 16.000

47. 174 trartop.

42, 259,
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. TO ZYNOAO TON PHTQN APIOMQN

. KAPTEZIANO FINOMENO

_AIMEAEIZ IXEZEIX

_ AMEIKONIZEIE

NMEPIEXOMENA

Té olUvoho Tdv guokdv &piBudv. Té olvoho Tdv &kepalwv &pi-
Bucdv. Td olUvoho TV KAaouaTikGy &piBudv. Té olvoho T&V pn-
T &p@uddv. Oetikoi xai dpvnTikol prnTol dpibuoi. TMpdobeon pn-
TéY dpiudv. Agaipeon pnTdv dpifudv. 'AlyePpikd dfpoiopaTa.
TMoAAamhaciaouds pntédv  &piBudv. Aiaipeon pntdv  &pibudv.
"Ap1BunTikés TapaoTdoes. Aiktafn otd oUvoro TOV pnTdv dpif-
pév. "1516TnTes TGOV dvicoThTwv. Alvaun pnToU &piBuol pé EkBétn
drépaio, "ExBeTikn) popeny ToAU pikpdv xal ToAU peydAwv &piBuddv.
*ErravéAnyn kegohaiou.

JEOTHTA, TPIEQNOIN. ..o wmienimiong o s $miwes s

‘EmavéAnyn Paoikddv Evwoiddv. Ztoxeix Tprywvou. “loa Tpiywva.
Mp&dTto KkprTfiplo lodtnTas Buo Tprydvwy. Aeutepo kpiThpio iod-
TNTas BUo Tpiydvwv. Tpito kpitipio loétnTas BUo Tprydvev.
‘lodtnTa éploydvicov Tprydvwy. XapakTnpioTiky (BiétnTa Bi-
yoTtéuou ywvias. *Eavédnyn kepaiaiou.

Té Bwaretayuévo Leuyos. Kapteowavd ywédpevo. Tlap&otaon Tou
KapTeolavou ywouévou. KapTteoiavés ouvtetaypéves. [Mohixés ouv-
TeTaypéves. Fecwypagikés ouvTeTaypéves. "Eravainyn kepahaiov.

‘H évwoia Tfis mpoTdosws. Tlpotaoiakol Tumor. Tlpotaciakds TU-
Tos ué BUo ueTaPAntés. Awpedr|s oxton &mwod ouvoho A aé ouvoro B.
Awedfis oxton o fva olvoho A. ’AvakAaoTikf] oyfom. ZUpHETPIKY
oxton. "AvTiovpueTpiky oxéon. MeraPaTiky oyéon. Zyxéon ioo-
Suvapias. ‘O pnTés &piBuds ohv xhéon ioobuvapias. Zyéon Bia-
Tafews. ‘H quokn Sidraln o1é Q. ‘Emavéinyn kepahaiov,

‘H Evvora Tis dmewovioews. “Evvoia Tiis ouvapTrioews. Metaoyn-
uaTiopol. "Afovikfy cuppetpia. ZxfuaTta pé &fova oupperpias. Zup-
ueTpia dog Tpds kévtpo. EavéAnyn kepahaiou.

. EMBAAA EMINEAQN EXHMATON ..........c0iiinninnnann.

Movébes wetpfioecos Emgaveiidv. "Eppadéd  oxfiuaros. ’looBivapa
oxnuata., ‘EuPabé  dpfoywviou. EuPabé  mapaidnioypdupou
'Eupabdé  Tprywvou. ‘Eppadd  Tpamelfov. ‘Eppadé  moAuydvou.
‘Emavédnyn kepalaiou.

. ESIZQZEIZ KAl ANIZQZEIZ A° BAOMOY .................

‘E€fowon o Pobuol p fvav &yvworo. loobUvapes Efiodoes. E-
miAvon éiooews ' Pabuol. E@apuoyés oty Abon TpoPAn-
w&rtwv, "Avicwon o Pabuou u’ Evav &yvwoTto.'EmiAvon dvicdoews
o' BaBuol. ZuvoAnbeUovoes dviowosis. "Emavdinyn kepalaiou.

ATMANTHEEIZ KAl YNOAEIZEIE TIA TH AYIH TQN AIKHEIEQN
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oeA. 5
geh. 39
oed. 60
ogeh. 70
oek. 94
oeh. 109
geA. 122
ceh. 141



TEYXOZ A'—EKAOZH A’, 1978—ANTITYTIA 180.000

EKTYTIQZH: XPQMOAIOOIPA®IKH
BIBAIOAEZIA: |. IOPAANIAHZ & ZIA

Ynepiomoir}Bnke amé to votitolto ExmadeuTikrig MoMiikiig



§

e ————— e — L S et e e

Wnepiomoir}Bnke amé To votitouto ExnmadeuTikrig MoMimikrig






